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Resen protikoiminističen 
pokret na Finskem 

Organizirana akcija za odstranitev komunizma v vsem 
javnem in političnem življenju — Zahteva po razve-
ljavljenju komunističnih mandatov — Pohod na Hel-

singSors 
Helsingfors,  7. junija s. V obrambo 

protj penetraciji komunistov v javnem 
življenju Finske je nastal pokret, ki 
ima svoje pristaše zlasti na severnem 
Finskem. Ta pokret gre za tem, da se 
komunistični vpliv na celokupno jav 
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no življenje in tudi na politiko popol-
noma izloči. Zahtevajo, naj se komuni-
sti odstranijo iz parlamenta kakor tudi 
iz vseh javnih služb. Ta pokret ima 
svoje korenine še v času, ko je obsto-
jala nevarnost, da se bo Finska popol-
noma potopila v boljševizmu. Vlada je, 
kakor znano, nedavno podala svojo de-
misijo, da ustvari možnost za reorga-
nizacijo desničarskega pokreta. Včeraj 
so »Lapovci«, tako se namreč imenuje 
protiboljševiška organizacija, nastopili 
pohod proti Helsingforsu.  Prišli so na 
šestih tovornih avtomobilih, imeli so na 
rokah belo-črne trakove z napisom: 
>LL«. Pred mejo mesta so se ustavili 
ter nato v sklenjenih kolonah marši-' 
ralj v že pripravljene prostore. Vodite-

lja tega pokreta kmečki vodja Kosola 
in prost Kares sta objavila akcijski 
program, v katerem se med drugim za-
hteva razpust vseh komunističnih or-
ganizacij, izključitev komunističnih po-
slancev iz parlamenta in odstranitev 
vseh komunistov iz javnih uradov. S 
temi zahtevami najbrž ne bodo nale-
teli na odpor. Druge zahteve, kakor 
ukinitev proporcionalnega volilnega si-
stema, poostritev političnega kazenske-
ga prava ter društvenega in zboroval-
nega zakona pa so povzročile odpor ne 
le med socialnimi demokrati, temveč 
tudi med liberalci. Ti se za sedaj še 
drže rezervirano, da ne bi prišlo do 
kakih spopadov. Iz Helsingforsa  odpe-
ljani komunistični poslanec je bil danes 
izpuščen na svobodo ter pod policij-
skim varstvom odpeljan v Helsingfors. 
Za jutri in pojutrišnjem se pričakuje 
nadaljnji dotok »Lapovcev« iz raznih 
krajev Finske. 

Gombos odločno proti povratku Habsburzanov 
Madžari ne potrebujejo kralja, ker jim zadošča držav-

ni upravitelj Horthy - Razburjenje legitimistov 
Berlin. 7. iuliia. s. List »Montae« ob-

javlja razgovor svojega sotrudnika z 
madžarskim konvedskim ministrom 
Gombosom, v katerem se ta kategorič-
no izjavlja proti povratku Habsburža-
nov na madžarski prestol ker je slej-
koprej pristaš svobodne volitve kralja. 

Kar se tiče aktualnosti vprašanja 
proklamacije mladega nadvojvode Oto-
na za madžarskega kralja, se mora po-
misliti, da ima Madžarska v osebi Hort-
iiija državnega upravnika takih kvali-
tet, da se prav nikjer ne opaža potre-
ba po kakem poskusu restavracije 
Habsburžanov. Poleg tega pa je tudi 
odnočno proti povratku Otona, ker bi 
v tem primeru legitimisti v Avstriji 
podvzeli puč ter poklicali Otona na Du-

naj in poskusili vzpostaviti avstro-ogr-
sko monarhijo v zmanjšani obliki, kar 
bi ne mogel pozdraviti niti en Madžar. 
V tem slučaju bi intervenirale države 
okoli Madžarske, ki imajo skupno 450 
tisoč mož aktivne vojske, s katero bi 
Madžarsko kar pregazile. Dalje je de-
jal Gombos, da je Oton star šele 18 let 
in da nima nobene izkušnje. Madžar-
ska pa potrebuje, ako hoče imeti kra-
lja ,moža močne roke in železnih živ-
cev. 

Budimpešta, 7. julija, d. d. Izjava mi-
nistra: Gombosa je izvala tu ogromno 
senzacijo. Posebno ogorčeni so legiti-
misti, ki so se zglasili tudi v predsed-
stvu vlade, kjer pa so jim izjavili, da 
so Gombosove izjave potvorjene. 

Ddgoditev  pogajanj za izpraznitev  Posaarja 
Pogajanja se bodo nadaljevala oktobra — Sauervvein znova nagla-

ša potrebo sporazuma med Francijo In Nemčijo 
Pariz, 7. julija AA. Pri zadnjih razgovo-

rih med francosko  in nemško delegacijo o 
izpraznitvi Posaarja so se pokazale zelo 
velike diference.  V nekaterih vprašanjih, 
ki jih smatrajo za bistvena, je prišlo do 
sporazuma. Obe delegaciji sta za to, da se 
pogajanja odlože. 

Francoska in nemška vlada bosta pora-
bili počitnice za proučevanje položaja, ki 
je nastal spričo tega nesporazuma, da ugo-
tovita, če ne bi bilo koristno obnoviti po-
gajanja v oktobru. 

Pariz, 7. julija AA. »Matin« je priobčil 
članek Sauenveina glede na anketo o Bri-
andovem memorandu za evropsko federa-
cijo. V tem članku pravi Sauerwein, da 
bi se sporazum med Francijo in Nemčijo 
mogel in moral ustvariti navzlic zaprekam, 

ki izvirafjo  večji del z nemške strani in-k! 
temelje na absurdnosti politike nasilja. 

Angleži svare Italijo 
London, 7. julija. AA. Današnji »Sun* 

day Times« prinaša članek Steeda, ki veli, 
da postaja francoskositalijanski  nespora« 
zum čedalje nevarnejši in da Mussolinije« 
va Italija z raznimi pretiravanji zaostruje 
položaj. Med Francijo in Veliko Britanijo 
so v tem pogledu skupni interesi in če bi 
se to dovolj objasnilo, bi mogli zabeležiti 
padanje temperature v atmosferi,  ki vlada 
med Rimom in Londonom. 

Pariz, 7. julija, s. Italijanski odgovor na 
Briandov memorandum glede federativne 
ureditve Evrope, je bil včeraj izročen fran« 
coskemu odpravniku poslov v Rimu, ki ga 
je takoj odposlal v Pariz. 

.Turati  o stanju italijanskega  gospodarstva 
.Vzroki sedanje krize italijanskega gospodarstva izvirajo še iz go-

spodarske neurejenosti prejšnjih let 
Rim. 7. julija AAd. Včeraj je govoril 

v Piacenzi tajnik fašistične  stranke Tu-
rati, ki je v svojih izvajanjih naglasil 
težave v italijanskem in v inozemskem 
gospodarstvu in dejal, da so neosnova-
ni očitki inozemstva, da je fašizem po-
slabšal gospodarsko stanje Italije. Tu-
rati je nadalje poudaril, da je sedanja 
gospodarska kriza v Italiji posledica 
gospodarske neurejenosti prejšnjih let 
in da fašizem ni kriv, če se niso raz-
mere povsem uredile. Italija in svet sta 
potrošila več kot je bilo potrebno. Na-
dalje je Turati omenil revalutacijo lire 
in dejal, da predstavlja 100-lirski ban-
kovec že spoštovanje vredno vsoto. Ti-
sočlirski bankovec pa ie treba pozdra-
yiti kar z vojaškimi častmi. 

Turati je zaključil, da bo nastopilo v 
svetovnem gospodarstvu ravnovesje, 
ko bo svet svoje gospodarstvo dobro 
upravljal. 

Turatijev govor je vzbudil v gospo-
darskih krogih veliko pozornost in se 
splošno smatra kot odgovor na razna 
poročila inozemskih listov o težkem 
položaju italijanskega gospodarstva. 
Njegov govor tudi obširno komentirajo 
vsi italijanski listi, ki naglašajo, da je 
bil baš fašizem oni, ki je utrdil temelje, 
na katerih se mora sedaj nemoteno 
razvijati italijansko gospodarstvo, ki 
lahko računa s stabilno valuto in se mu 
ni treba več boriti z raznimi mezdnimi 
spori in socialnimi borbami, odkar je 
bil izveden korporacijski sistem. 

GROZNA NESREČA NA JADRANU 
Italijanska motorna ladja je zavozila v naš najlepši parnik in ga hudo 
poškodovala - Pet smrtnih žrtev - Vzorna prisebnost našega kapetana 

Schober pri Horthyju 
Budimpešta, 7. julija, s. Vlak, s katerim 

se je vozil zvezni kancelar dr. Schober v 
Budimpešto, je ob 10. dopoldne dospel do 
madžarske meje, kjer je avstrijskega kan« 
celarja v imenu madžarske vlade pozdravil 
legacijski tajnik Hartelendy. Pred Budim« 
pešto je pozdravil kancelarja v vlaku av« 
atrijski porlanik Kalice. 

Na kolodvoru v Budimpešti so pozdravili 
dr. Schobra zunanji minister Valko, držav« 
ni tajnik Barczy, kot zastopnik minrstr« 
skega predsednika izredni poslanik, grof 
Khuen«Hedervary in druge osebnosti. Ob 
16. uri je državni upravnik Horthy sprejel 
dr. Schobra, ' 

Mednarodna turistična 
razstava v Poznanju 

Varšava, 7. junija. AA. V navzočnosti 
poljskega ministra za promet, kot zastop« 
nika predsednika poljske republike Mošic« 
kega, članov vlade in uradnih zastopnikov 
30 držav je bila včeraj otvorjena v Pozna« 
nju mednarodna razstava »Promet in tu« 
ristika«. Popoldne je bilo prirejeno kosi« 
lo na čast članom vlade in tujim delega« 
tom. Na kosilu je govoril pomočnik ita« 
lijanskega ministra za promet Penavari, ki 
je v imenu tujih delegatov nazdravi! pred« 
sedniku poljske republike Mošickemu in 
prospehu Poljske. 

Beograd, 7. julija AA. O nesreči par-
nika »Karagjorgje« v Pašmanskem pre-
livu (o kateri je obširno poročal »Po-
nedeljek« op. ur.) je izdalo prometno 
ministrstvo naslednje 

uradno poročilo 
V nedeljo zjutraj ob 2. sta se zadela 

drug v drugega v Pašmanskem preli-
vu brzi parnik Jadranske plovidbe »Ka-
ragjorgje« in italijanski brzoparnik be-
neške družbe San Marco »Francesco 
Morosini«. »Karagjorgje« je na brzi 
progi št. 2 potoval i z Šibenika proti 
Sušaku. »Francesco Morosini« pa na 
redni progi iz Zadra proti Splitu. Na 
višini otoka Galešnjaka, 3 in pol mor-
ske milje severno-zapadno od Biogra-
da na moru, je parnik »Francesco Mo-
rosini« zadel v levi bok »Karagjorgja« 
in ga prebil do polovice krova. Hudo 
poškodovanemu »Karagjorgju« se je 
vendarle posrečilo približati se kopne-
mu, kjer je nasedel na pesek pri vasi 
Kručin, približno eno morsko miljo od 
kraja nesreče. 

Parnik »Francesco Morosini«, ki je 
tudi sam dobil poškodbe na spodnjem 
delu ladje, je takoj začel reševati pot-
nike, med katerimi so bili tudi mrtvi in 
raneni, in odplul v Zadar. Na kraj ne-
sreče sta odplula na pomoč tudi par-
nika »Jug« in »Krka« iz Preka; kra-
ljevska mornarica je takoj poslala svo-
ja tendra »Spasilac «in »Močni«, di-
rekcija pomorskega prometa pa svojo 
reševalno ladjo »Plavnik«. 

Smrtne žrtve 
Na »Karagjorgju« so ugotovili pet 

mrtvih, 7 hudo ranjenih in 20 lažje ra-
njenih. Imena mrtvih so: 

Novotui Ljudmila, rojena 3. februar-
ja 1909 v Belovicu pri Plznu, 

Marija Švejdova-Francuskova, roje-
na 13. decembra 1894 v Bukovem No-
vem, 

Federer Rihard, rojen 9. septembra 
1897 na Dunaju, 

Federer Ana, rojena 27. februarja 
1906 na Dunaju, in 

Mihajlovič Juraj, rojen 19. julija 1913 
v Vrbovski Rezini. 

Parnika Jadranske plovidbe »Slove-
nac« in »Beograd« sta odplula v toku 
včerajšnjega dne v Zadar, da prevza-
meta brodolomce. »SlovenaC« je pri-
spel na Sušak davi ob 1. s 176 potniki, 
a davi ob 5.45 je pripeljal »Beograd« 
141 potnikov* Med njimi so tudi trije 
ranjenci, ki so jih odpremiii.v sušaSco 
bolnico. 

Storjeni so bili vsi ukrepi, da se reši 
»Karagjorgje«/ Parnik je pod vodo do 
promenadnega krova, nagnjen za 8 sto-
pinj na desni bok. V toku je sodna in 
disciplinska preiskava, ki naj ugotovi 
krivdo. Na kraju neseče se mudi direk-
tor direkcije pomorskega prometa v 
Splitu. 

Ministrstvo prometa je izdalo odlok, 
da se vsi brodolomci brezplačno pre-
peljejo po železnici. Čeprav je s to 
nesrečo največjega parnika Jadranske 
plovidbe hudo prizadet naš pomorski 
promet, vendar se obstoječe redne pro-
ge ne bodo izpremenile. 

Kako se je nesreča zgodila 
Sušak, 7. julija r. O grozni nesreči na 

Jadranskem morju se doznavajo na-
slednje podrobnosti: 

Jugoslovenski parnik »Karagjorgje«, 
najlepši potniški parnik »Jadranske 
Plovidbe«, je odpeljal v soboto zvečer 
iz Splita proti Sušaku, kamor bi mo-
ral prispeti v nedeljo zjutraj. Parnik je 
bil polno zaseden in je vozil nad 400 
potnikov^ med katerimi je bilo zlasti 
mnogo Cehov in Poljakov, ki so po 
vsesokolskem zletu v Beogradu ob-
iskali Dalmacijo in se vračali preko 
Sušaka v domovino. 

»Karagjorgje« je ob pol 12. ponoči 
zapustil po voznem redu Šibenik in bi 
moral ob 10.30 dopoldne prispeti na 
Sušak. Morje je bilo mirno, noč jasna, 
luna je že zašla. Parnik je bil na čast 
slovanskim Sokolom, ki jih je vozil, nad 
običajno mero razsvetljen. Na krovu je 
bilo pozno v noč zelo živahno in šele 
okrog ene ure so se potniki razšli. Kdor 
je imel kabino, se je podal tja. neka-
teri so polegli po salonih, drugi zopet 
so ostali kar na krovu. Ob 1. je povelj-
nik ladje, kapetan Prodan, izročil vod-
stvo ladje svojemu namestniku, druge-
mu kapetanu Vidasu. Oba sta na glasu, 
da spadata med najboljše in najvest-
nejše oficirje  naše trgovske mornarice 
ra jima je zato »Jadranska Pkmdba« 
zaupala svoj najdražji parftik. 

Istočasno je vozila v nasprotni smeri 
iz Zadra proti Splitu italijanska mo-
torna ladja »Francesco Morosini«, ka 

voz; na progi Benetke—Trst—Split in 
je last beneške paroplovne družbe »San 
Marco«. Na ladji je bilo le malo potni-
kov, ki so že vsi spali, zato je bila la-
dja le toliko razsvetljena, kolikor to 
zahtevajo varnostni predpisi. 

V tesnem Pašmanskem prelivu med 
Zadrom in Biogradom sta se obe ladji 
srečali. »Francesco Morosini« je pri 
križanju z vso močjo zavozil z rilcem 
od strani v »Karagjorgja« in ga predrl 
skoro do srede. Skozi 6—7 m visoko 
razpoko je začela v »Karagjorgje« vdi-
rati voda in bila je nevarnost, da se bo 
parnik potopil. Kapetan Prodan, ki je v 
hipu priletel na poveljniški most, je z 
občudovanja in priznanja vredno pri-
sebnostjo preoenH situacijo in dal po-
velje, da so parnik z Vso močjo, ki so 
je bilo stroji zmožni, pognali proti oba-
li. Kapetan je vedel, da je tam morje 
plitvo, in res je parnik kmalu nasedel 
na peščena tla. Kapetan je s tem rešil 
parnik, rešil pa gotovo tudi življenje 
velikemu številu potnikov, ker bi se 
parnik drugače skoro gotovo potopil in 
bi najbrž ne bilo mogoče rešiti vseh 
potnikov. 

Na žalost pa je nesreča še vedno za-
htevala mnogo žrtev. Pet potnikov je 
našlo smrt v razdejanju, ki jo je po-
vzročila na »Karagjorgju« italijanska 
motorna ladja, mnogo pa jih je bilo več 
ali manj nevarno ranjenih. Smrtne žrt-
ve in ranjence so prepeljali v Zadar. 

Kdo je grozno nesrečo zakrivil, bo 
pokazala preiskava. Mornariški krogi 
zagotavljajo, da je »Karagjorgje« vozil 
točno po predpisih. 

Pogreb smrtnih žrtev 
Zadar, 7. julija c. Danes popoldne ob 

4. se je vršil na stroške žddrske Imčsthe 
občine in ob ogromni udeležbi občin-
stva ter zastopnikov oblasti pogreb 5 
žrtev pomorske katastrofe-v  Pašman-
skem prelivu. Pogreba se je udeležila 
tudi celokupna posadka parnika »Mo-
rosini« s kapitanom na čelu. 

Ranjenci 
Zadar, 7. julija c. Pri nesreči parni-

ka »Karagjorgje« so bili težje ranjeni: 
Gregorij Ferdinand, Grazinski Bromi-
slav, Kaišparek Vaclav, star 32 let, tr-
govec iz Blovnice Pri Plznu, Bahurko-
va Bohumila. Blaževičeva Mary, Kari 
Hortek, Bakturkova Bohumila, Bara-
nek Viktor, inž. Natuška, Borčič Al-
bert (natakar na »Karagjorgju«), Pier-
rota Luka (mornar na »Karagjorgju«), 
Lozič Gjuro, Lutman Alojzij (natakar 
na »Karagjorgju«)« Miškur Josip ter 3 
strojniki na »Morosiniju«, ki so zaradi 
silnega sunka popadali na tla ter se 
pri tem težje poškodovali. 

Žalovanje v Primorju 
Sušak, 7. julija, n. Zaradi nesreče »Ka« 

ragjorgja« je zavladala velika žalost med 
vsem primorskim prebivalstvom. Na Suša« 
ku so izobešene črne zastave. Novih po« 
datkov o nesreči do večera ni bilo. Jadran« 
ska Plovidba je na mesto nesreče odpo« 
slala svoja ravnatelja Švrljugo in dr. Ru» 
žiča ter inšpektorja Jokiča. 

Šibenik, 7. julija, n. Vse meščanstvo je 
pod globokim vtisom nesreče »Karagjor« 
gja«. Odpovedane so vse zabave in kon« 
certi v javnih lokalih, v mestu pa so iz« 
obešene črne zastave. 

Izpovedi očividcev 
SpRt, 7. juMja. n. Semkaj je dospela s 

parnikom »Dorico« ena izmed prič strašne 
katastrofe  v Pašmanskem prelivu trgovec 
s klavirji Salat z Reke. Vozil se je s »Ka« 
ragjorgjem« in se v trenotku katastrofe 
nahajal prav na mestu, kjer je parnik 
»Francesco Morosini« prodrl vanj. Bilo je 
to v salonu. Salat izjavlja, da je tako živč« 
no razburjen, da še danes ne more govoriti 
o strašnih prizorih, ki jih je doživel. V 
salonu parnika je videl neko gospo, ki ji 
je odtrgalo glavo. 

Sušak, 7. julija, n. Priča katastrofe  v 
Pašmanskem prelivu Rikard Culič, ki je 
došel na Sušak na poti iz Splita, pripove« 
duje: »Vreme je bilo lepo in morje tiho, 
vsi potniki, deloma poljski in češki Sokoli 
ter  nekoliko Sokolov iz Amerike, so bili v 
prijetnem razgovoru. Na parniku je bilo 
tudi nekoliko Nemcev. Pred drugo uro po« 
noči je večina potnikov odšla spat, dočim 
so nekateri še ostali na palubi. V tem se 
je začutil silen sunek. Jaz sem bil v kabi« 
ni na palubi in vrglo me je s postelje na 
mizo. Vsi smo naglo odhiteli na krov, kjer 
smo videli kako je »Francesco Morosini« 
zaril svoj kljun v »Karagjorgja«. Hvala 
kapitanu, da nas je zapeljal na plitvino, 
ker bi se drugače potopili.« 

Kako je bflo  na »Morosinijn« 
Split, 7. julija. •. Semkaj je došel odvet-

nik in češkoslovaški konzul dr. Birimisa, 
ki se je vozil iz Trsta • Dubrovnik na ladji 
»Francesco Morosini«. Pripovedoval je, da 
je še vedno globoko pretresen od prizorov, 
ki so se odigrali pri karambolu. Spfl  je v 
kabini, ko se je »enkrat prebudil od tO-

nega sunka, pokanja železja in stekla. Od-
hitel je na palubo. Noč je bila jasna, toda 
ze brez meseca. Na palubi se mu je nudila 
strašna slika, ki se ne da pozabiti. Vsa 
ladja je odmevala od prestrašenih klicev in 
vpitja. Povsod je vladala velika panika, 
ker so v prvem hipu vsi mislili, da je Mo-
rosini zadel ob skalo. >Nismo še dobro ve-
deli, kaj se je pripetilo, ko je že »Karagjor-
gje« odhitel proti obali. Šele sedaj smo vi-
deli, kako zelo je poškodovan. Obenem so 
nas pomirili, da se »Morosiniju« ni pripe-
tilo ničesar.« 

Dr. Birimisa se je zelo pohvalno izrazil 
o poveljniku »Karagjorgja«, ki je imel to-
liko prisotnosti duha, da je parnik takoj 
zavozil na plitvino, ker bi se drugače po-
topil. »Karagjorgje« je dobil 8 metrov širo-
ko luknjo ter je bil nekoliko nagnjen na 
stran. Bilo je zares čudno, da je mogel s 
toliko odprtino še pluti do bližnje plit-
vine. 

Češkoslovaški Sokoli 
Zagreb, 7. julija, n. Danes ob 1. popol« 

dne_ je došlo s Sušaka 15 poljskih Sokolerr 
m Sokolic, ki so se vozili s parnikom »Ka. 
ragjorgje«. Tem Sokolom se ni ničesar 
pripetilo ter se jim ni izgubila niti prtlja« 
ga. Pripovedujejo samo, da so preživeli 
strasne trenutke strahu in panike. Popol« 
dne so si ogledali Zagreb, zvečer ob 8. pa 
so na kolodvoru pričakali skupino 150 polj« 
skih m češkoslovaških Sokolov, ki so pri« 
speli z rednim vlakom s Sušaka. Ti so 
ostah dalje časa na Sušaku, da so ž njimi 
sestavili zapisnik o prtljagi, kolikor so jo 
posamezniki izgubili pri nesreči »Kara« 
gjorgja«. 

Pomoč SKJ ponesrečencem 
Beograd, 7. julija AA. Na parniku 

»Karagjorgje«, ki je bil po nesrečnem 
naključju težko poškodvan, je bilo ve-
čje število češkoslovaških in poljskih 
bokolov, ki so že prispeli na Sušak. 
Mnogj so_ostali brez sredstev in brez 
Prtljage. Savez Sokola kraljevine Ju-
goslavije je sklenil danes, da odpošlje 
kot prvo pomoč Ponesrečencem 50.000 
i>in. Ta vsota je bila danes brzojavno 
nakazana na Sušak. 

Vtis v Pragi 
Praga, 7. julija, h. Vest o katastrofi  jugo-

slovenskega parnika, ki je prispela snoči t 
Prago, je povzročila v vseh krogih veliko 
razburjenje, zlasti, ker še niso bile znane 
nobene podrobnosti. ČOS je objavila izja-
vo, da na parniku Karagjorgje ni bila no-
bena oficijelna  ekspedicija češkoslovaške-
ga saveza, vendar pa ta objava ni pomirila 
javnosti. Sokoli, ki so bili na parniku, so 
potovali na lastno pest. Vsi listi obsojajo 
energično m soglasno poizkus nekaterih 
tujih novinskih agentur, ki so izročili li-
stom vest, po kateri je kapetan parnika 
»Karagjorgje« Roman Prodan izvršil samo-
mor̂  Listi pišejo, da je ta vest nerodna iz-
mišljotina, ki naj bi služila v to, da se pre-
vali krivdo na junaškega poveljnika ju^o-
slovenskega parnika. 

Italijanska poročila 
o nesreči 

Trst, 7. julija d. Italijanski tisk zelo ob-
širno poroča o nesreči na Jadranu, vendar 
pa je glede krivde zelo previden ter se te-
ga vprašanja skrbno izogiba, poudarjajoč, 
da je treba počakati na izid uradne pre-
iskave, ki je v teku. V glavnem poročajo 
italijanski listi o nesreči: 

V noči od sobote na nedeljo se je pri-
petila v Pašmanskem prelivu strašna ne-
sreča, pri kateri je bilo žal tudi 5 mrtvih in 
17 ranjenih. Italijanski motorni parnik 
»Francesco Morosini«, last beneške paro-
plovne družbe San Marco, je na vožnji iz 
Trsta v Gruž trčil v jugoslovenski luksuzni 
parnik »Karagjorgje«. Jugoslovenski parnik 
je imel na krovu okrog 500 potnikov, ve-
činoma Čehoslovakov in Poljakov, ki so 
se vračali z vsesokolskega zleta v Beogra-
du ter so potovali proti Sušaku. Vkrcali so 
se v Dubrovniku. Nesreča se Je pripetila 
ob 1.50 ponoči. 

V Pašmanskem prelivu se je nenadoma 
pojavil na ruti »Morosinija« parnik »Kara-
gjorgje«. Kapitan italijanskega parnika si 
je z vsemi silami prizadeval, da prepreči 
trčenje, toda zaman. Sprednji del »Moro-
sinija« je zadel v parnik »Karagjorgje« ne-
kako v sredini boka na mestu, kjer so 
strojni prostori in kabine I. razreda. Na 
jugoslovenskem parniku je nastala kake 4 
metre široka luknja, skozi katero je naglo 
vdirala voda. Tu so bili najdeni pozneje 
tudi mrtvi in ranjeni. 

Kapitan »Karagjorgja« je z občudovanja 
vredno hladnokrvnostjo spravil poškodo-
vani parnik proti obali na plitvino, kjer je 
parnik nasedel na peščena tla. Kapitan je 
tako rešil s svojo prisotnostjo duha parnik 
in potnike pred sicer neizogibnim poto-
pom. 

Italijanska ladja je takoj spustila • mor-
je rešilne čolne, sprejela na svoj krov mrt-
vece, ranjence, potnike in posadko pone-
srečenega parnika ter jih zapeljala v Zadar 
Na parniku »Karagjorgje« Je vladala velika 
panika, ki jo Je še povečala tema. Vse 
težko ranjene so prepeljali • zadrsko bol-
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nico, kjer so jim prožili zdravniško pomoč 
in bolniško nego. Rešeni potniki so bili po-
zneje z jugoslovenskimi parniki, ki so pri-
speli v Zadar, prepeljani v jugoslovenske 
luke. Na kraj nesreče je prispel jugoslo-
venski parnik »Slovenec«, ki bo spravil ha-
variranega »Karagiorgja« v najbližjo ju-
goslovensko ladjedelnico. Italijanski parnik 
»Morosini« je dobil pri trčenju samo laž-
je poškodbe ter bo v par dneh odšel iz 
Zadra najprej v Trst, od tam pa v Benetke 

Karadjorgje in Morosino 
Ponesrečeni parnik >Karagjorgje« je naš 

največji parnik Jadranske obalne plovid-
be. Zgrajen je bil leta 1913. v angleški la-
djedelnici v Newcastlu po naročilu takrat-

ne reške paroplovne družbe >Hungaro-
Croatia«, čije nastedniea je Jadranska plo-
vidba na Sušaku. »Karagjorgje« ima 1204 
bruto - register - tone, opremljen J e d v e -
ma strojema na štiri cilindre ter ima dya 
vijaka in razvija hitrost >18 milj na uro'.' - ; 

>Karagjorgje< je naš najmodernejši par-
nik, na katerem sta potovala tudi Nj. VeL 
kralj in kraljica ob prilild 
nega poseta Dalmacije. Lft 
Slovencem, ki so ob prili: 
tovanj po, Jadranu potoval 
s temuaobnim parnikom. 

Parnik »Morosinic je moderna motorna 
ladja, last beneške paroplovne družbe »San 
Marco«. Je nekoliko hitrejši nego »Kara-
gjorgjef,  vendar pa po tonaži nekoliko 
manjši. Opravlja redno službo na progi Be-
netke ~ Zadar - Split 

svojega -oficijel-
iro znan je tudi 
j izletov in po-
jskoro izključno 

Skupna akcija za zvezo Slovenije 7 morjem 
V nedeljo je bila na SuŠaku konferenca  zastopnikov 
gospodarstva dravske in savske banovine, ki so mani-

festirali  za zgraditev železnice Kočevje-Vrbovsko 
V nedeljo dopoldne so se zbrali na 

Sušaku predstavniki skoro vseh gospo-
darskih korporacij in organizacij dravske 
in savske banovine, nadalje zastopniki 
državnih in avtonomnih oblasti ter suša-
ški gospodarji, da manifestirajo  za reali-
zacijo najvažnejšega prometnega vpraša-
nja zapadnega dela naše države, to je 
zveze Slovenije z morjem. Konferenca  je 
potekla v popolni slogi in je prvič, odkar 
se razpravlja o tem vprašanju, minula 
brez debate glede na trase. Ni bilo go-
vora o dobrih in slabih straneh ene ali 
druge trase, temveč so vsi predstavniki 
interesentov in gospodarjev enodušno 
poudarjali le potrebo čimprejšnje zgra-
ditve te zveze. 

Da bi dale zahtevi po zgraditvi proge 
čim več poudarka, so slovenske gospo-
darske organizacije in korporacije sma-
trale za potrebno poslati na konferenco 
svoje najodličnejše predstavnike. Prav 
tako je bilo gospodarstvo savske banovi-
ne na konferenci  odlično -zastopano. 
Manjkali tudi niso predstavniki številnih 
mest in občin. Zborovanje, na katero je 
prispelo okrog 100 delegatov in predstav-
nikov oblastev se je razvilo v veličastno 
manifestacijo. 

Konferenca  se je vršila v veliki mestni 
posvetovalnici na Sušaku, kjer je zboro-
valce kot sklicatelj prisrčno pozdravil 
sušaški župan g. Ružič. Za udeležbo na 
zborovanju se je posebno zahvalil pod-
banu savske banovine g. Stojanovicu, 
podbanu dravske banovine dr. Pirkmajer-
ju, odposlancu prometnega ministrstva 
zagrebškemu železniškemu direktorju 
Senianovicu, predstavniku ministra za 
šume in rudnike dr. Perušiču in ljub-
ljanskemu županu dr. Pucu. Prečital je 
celo vrsto brzojavnih in pismenih pozdra-
vov javnih funkcijonarjev,  organizacij, 
občin itd. Glede na važnost projektirane 
žel. zveze za vse gozdno gospodarstvo se-
vernega dela naše države je konferenci 
poslalo posebno prisrčne čestitke Jugo-
slovensko šumarsko udruženje. 

Na predlog predsednika ljubljanske 
zbornice za TOI g. Ivana Jelačina je bil 
za predsednika zborovanja soglasno izvo-
ljen sušaški župan g. Ružič, ki je obraz-
ložil pomen zborovanja. Omenil je, da 
ima sestanek namen 
poudariti potrebo čimprejšnje zgraditve 
železniške zveze dravske banovine z mor-
jem ter ukreniti vse potrebno, da se 
ustvarijo pogoji za oživotvorenje tega 

načrta. 
Z zgraditvijo proge pa problem še ne 

bo rešen. Že danes je kapaciteta sušaške 
luke izčrpana. Zato je postala nad vse 
nujna tudi dograditev kratke železniške 
zveze med sušaško progo in bakarsko lu-
ko ter zgraditev zveze med Sušakom in 
sosedno luko Martinščieo, ki naj skupno 
z Bakrom postane sestavni del velikega in 

za večji promet sposobnega luškega 
sistema. 

Rešitev teh dveh problemov je nujna, 
ker leto za letom plačujemo ogromne svo-
te s tem, da se poslužujemo za izvoz tu-
jih železnic in luk. Današnja konferenca 
nima namena razpravljati o kateremkoli 
projektu, o vprašanju katerekoli trase, 
kajti borbo za posamezne trase moramo 
smatrati za končano. 

Na predlog predsednika Ružiča je bila 
nato navdušeno sprejeta 

pozdravna brzojavka Nj. Vel. kralju, 
Nadalje so bile poslane pozdravne br-

zojavke predsedniku vlade generalu Živ-
kovicu, prometnemu ministru inž. Radi-
vojeviču, ministru trgovine in industrije 
Demetroviču, finančnemu  ministru- drju. 
Švrljugi, ministru za gradbe Trifunoviču 
in ministru dr. šveglu. V teh brzojavkah 
se naprošajo gg. ministri, naj podpro 
akcijo za rešitev tega važnega državnega 
vprašanja. 

Pozdravne brzojavke so bile poslane 
tudi bivšemu prometnemu ministru gene-
ralu Milosavljevicu, ki se je svoječasno 
kot prometni minister zavzel za zgradi-
tev nove železniške zveze dravske bano-
vine z gornjim Jadranom ter banu sav-
ske banovine dr. šilovicu in banu drav-
ske banovine inž. Sernecu s prošnjo, naj 
podpirata započeto akcijo v tem vpra-
šanju. 

Referat  projektanta 
Inž. Klodiča 

Glavni referat  o razvoju vprašanja že-
lezniške zveze Slovenije z morjem in o nje-
ni tehnični in finančni  strani je podal pro-
jektant proge pomočnik direktorja ljubljan-
ske železniške direkcije inž. Klodič, ki je 
med drugim poudarjal, da letno izgubimo 
najmanj 50 milijonov Din na vozninah, 
mezdah in pristaniških pristojbinah, s tem, 
da vozimo naše blago v tuje luke. Ker to 
vsoto izgubi naše gospodarstvo vsako leto, 
zalo je jasno, da se ne smemo zbati stro-
škov niti za zgradbo proge niti za izgradi-

tev sušaške luke. Na kratko je opisal boj 
za posamezne trase, od katerih je končno 
obveljala nekoliko spremenjena 58 km dol-
ga trasa Kočevje - Vrbovsko, s katero bo-
mo po zgraditvi spoja Sevnica - Št. Janž 
(13 km) in Črnomelj - Jadrc (26 km) do-
bili tudi zvezo Maribor - Sušak, ki je le za 
nekaj kilometrov daljša od zveze Maribor-
Trst. Tako bomo dobili zvezo vse Dravske 
banovine z morjem. Dolžina vseh treh na-
vedenih prog znaša- 96 km in so gradbeni 
stroški predvideni na 370 milijonov Din. 
Gradbeni stroški same zveze Kočevja z Vr-
bvskim pa so predvideni na 250 milijonov 
Din. Vozni čas proge Ljubljana - Sušak bo 
preko nove proge znašal samo 6 ur, do-
čim potrebujemo danes preko Karlovca 
11 ur. 

Projekt za progo Kočevje - Vrbovsko ima 
pravno podlago v zakonu o Blairovem po-
sojilu iz L 1922. in v finančnem  zakonu za 
1. 1927. Prvi zakon pravi, da se ima za to 
progo iz omenjenega posojila porabiti 2 
milijona dolarjev, kar predstavlja 110 mili-
jonov Din ali 44% gradbene vsote. Zakon 
iz 1. 1927. pa določa, da se ima proga zgra-
diti iz že sklenjenih in iz novih posojil. Po-
drobni načrti za progo, ki jih je 1. 1928. iz-
delala tvrdka inž. Dukič v Ljubljani, so že 
odobreni. 

Govora delegatov 
Predsednik zagrebške zbornice za TOI dr. 

Vrbanič se je zahvalil sušaškemu županu, 
da je sklical to važno konferenco.  Po nje-
govem mnenju bi se morala paralelno z 
zgraditvijo proge Kočevje - Vrbovsko 
zgraditi tudi zveza Sušab-Martinščica in 
dograditi proga na Bakar, da se istočas-
no poveča kapaciteta sušaškega luškega 
sistema, ker bi drugače Sušak sam ne 
zmogel prometa. Nato naj bi se zgradili 
progi št. Janž-Sevnica in črnomelj-Jadrč 
ter dogradile vse tri luke. 

V imenu ljubljanske zbornice za TOI 
je predsednik g. Ivan Jelačin pozdravil 
inicijativo mesta Sušaka za sklicanje 
konference.  Izjavil je med drugim, da 
more sedaj vsakdo, ki ima vpogled v go-
spodarski razvoj zapadnega dela države, 
spoznati, da realizacije železniške zveze 
dravske banovine z morjem ni mogoče 
dalje odlašati in da ne moremo več ča-
kati. Izrekel je apel na kraljevsko vla-
do, naj takoj pristopi k graditvi te proge. 

Za njim so govorili podpredsednik 
zbornice TOI Ivan Ogrin, predsednik 
Zveze trgovskih gremijev Josip Kavčič, 
ki je opozoril na zadevno resolucijo ne-
davnega občnega zbora zveze gremijev v 
Kočevju, nadalje so govorili predsednik 
Zveze industrijcev za dravsko banovi-
no, g. Dragotin Hribar, predsednik zveze 
obrtnih zadrug za dravsko banovino g. 
Rebek, tajnik Saveza šumske industrije 
savske in dravske banovine dr. Bradetič 
in župan mesta Kočevja g. Kostanjevec. 

Ljubljanski župan dr. Dinko Puc 
je v kratkih, a jedrnatih besedah omenil, 
da naš tovorni in osebni promet ne mo-
reta biti nadalje odvisna od dobre volje 
naših sosedov. Zgraditev nove železniške 
zveze je potrebna tudi zato, da pritegne 
na naše luke tranzit in tujski promet. 

Govorili so še tajnik Saveza trgovcev 
m industrijcev šumskih proizvodov.gosp. 
Mautner, predsednik Zveze slovenskih 
zadrug inž. Zupančič, za Savez industrij-
cev v Zagrebu dr. Pandakovič, za Kme-
tijsko družbo v Ljubljani g. Janko Buko-
vec, za Središni odbor narodne odbrane 
v Zagrebu novinar Molinar in načelnik 
Bakra prof.  Canjuga. 

Na koncu se je oglasil k besedi še 
zagrebški železniški direktor 

g. Senjanovič, ki je kot zastopnik pro-
metnega ministra pozdravil udeležnike 
ter obljubil, da bo smatral za prijetno 
dolžnost obvestiti prometnega ministra o 
današnjem zborovanju in da bo tolmač te 
velike manifestacije  za ideje, ki niso sa-
mo lokalnega pomena. Tudi on je po-
udaril potrebo razširjenja luke z zgradit-
vijo depandance v luki Martinščice. Iz-
javil je, da na podlagi izkušenj in vpo-
gleda v materijo lahko z mirno vestjo 
zastopa želje konference  za uresničenje 
projekta, ki pripada vsej državi, pa tudi 
centralni Evropi. 

Nato je bila soglasno sprejeta naslednja. 

resolucija 
Gospodarji savske -in dravske banovine, 

zbrani na konferenci  6. julija na Sušal»a, 
ugotavljajo naslednje: 

1. Današnje zveze dravske banovine s 
primorsko obalo so take, da nikakor ne 
morejo pritegniti izmenjave dobrin te in-
dustrijsko in gospodarsko napredne bano-
vine v naše luke. zaradi česar se promet 
usmerja po krajših ootih v tuje luke in se 
odvaja pod tuie vplive. 

2. To stanje povzroča veliko nacional-
no in gospodarsko škodo ter je nevzdrž-
Ijivo za interese našega skupnega gospo-
darstva in za orestiž države, da moramo 
neodvisni od tujih luk nuditi zaslužka tujim 
delavcem, dočim je v primorskih sicer pa-

sivnih krajih narodnih luk hi nezaposlenih ) 
delovnih moči v Izobilju. 

3. Promet, ki nam zaradi pomanjkanja 
direktne zveze Slovenije z našim Kvarne-
rom odhaja preko tujine, znaša na teto 
400.000 ton. Če računamo, da izgubi s tem 
naša država in naš kapital pri toni 200 di-
narjev. kar je minimum, tedaj propade na-
šemu narodnemu gospodarstvu in naši dr-
žavi najmanj 80 milijonov dinarjev na leto. 

4. V takih okoliščinah ne morejo naše 
luke pritegniti niti tranzita srednje - evrop-
skega zaledja. V interesu našega narod-
nega gospodarstva pa je, da ta tranzit, po-
sebno Iz držav, s katerimi stojimo v ožjih 
gospodarskih zvezah, čimbolj usmerimo 
na našo luko. 

5. Tudi promet tujcev iz Srednje Ev-
rope, namenjen naši obali, je usmerjen v 
veliki večini na tuje luke in železnice na 
gornjem Jadranu, s čemer so oškodovani 
interesi naših železnic, našega parobro-
darstva in vseh ostalih komponent gospo-
darstva. 

Na podlagi teh ugotovitev konferenca 
gospodarjev savske in dravske banovine: 

1. Apelira na kraljevsko vlado, naj čim-
prej osvobodi blagovni in osebni promet In 
sploh vse gospodarsko življenje zapadne 
Jugoslavije, kar se bo zgodilo v onem ča-
su, ko se bo izvedla uzakonjena zveza, ki 
bo direktno vezala dravsko banovine s su-
šaško progo. 

2. Znesek 2 milijona dolarjev, ki je bil 
v to svrho zagotovljen iz Blairovega poso-
jila in ni bil uporabljen, naj se likvidira In 
naj se z grajenjem brez odlašanja prične. 

3. Da bi sušaški luški sistem mogel za-
dovoljiti potrebam prometa, namenjenega 
nam, naj se že letos dogotovi proga Ba-
kar - Bakar luka in izvede zveza z Mar-
tinščieo. 

Na vse merodajne činitelje se naslav-
lja ta resolucija s prošnjo, naj ji posvete 
največjo pozornost, ker bi rešitev v njej 

—'idarjenih vprašan! zadovoljila nujne In 
Tne nacionalne, državne In gospodar-

„ potrebe. 
Nato je bil'izvoijen 

akcijski 
ki bo imel nalogo, da int« 
oživotvorjenje tega načrta, 
bor so bili izvoljeni nasl 
sednik sušaški župan dr.f 
predsednik ljubljanski žup 
Puc, člani: dr. Milan Vr 
sednik zagrebške zbornice za 
Jelačin, predsednik 
ce za TOI In Josfp 
sednik saveza sušaških 

dela za 
jski od-

pred-
pod-

|| Dinko 
pred-

TOI, Ivan 
;e. zboral-

"r e m r tff'  pred-
lesnih trgov-

cev, S. D. Al ek s and e r, ,predsednik za-
grebškega saveza industrijcev. Dragotin 
Hribar, predsednik zveze industrijcev v 
Ljubljani, predsednik zveze trg. na Sušaku 
Iv. Kolombo, Ant. Lovšin, borzni senzal 
v Ljubljani, za namestnike pa: dr, Cu-
i a i. generalni tajnik zagrebške zbornice 
za TOI, Ivan M o h o r i č, tajnik ljubljan-
ske zbornice TOI, Maks B a u e r, gene-
ralni tajnik zagrebškega saveza industrij-
cev, Ivan Bradetič, tajnik saveza šum-
ske industrije savske in dravske banovi-
ne, inž. Zupančič, predsednik zveze 
slovenskih zadrug, inž. Milan Š u k 1 j e, 
tajnik zveze industrijcev v Ljubljani, in 
Viktor Cerič, tajnik saveza industrijcev 
in trgovcev lesne stroke na Sušaku. 

Popoldne se je vršil v hotelu Jadran 
banket, na katerem so se zbrali vsi pred-
stavniki na konferenci  zastopanih oblasti 
in gospodarskih korporacij obeh banovin 
in na katerem je bilo izrečenih več zdra-
vic. Na banketu se ie zlasti poudarjalo, da 
je današnja konferenca 

prvi korak k ožjemu sodelovanju 
gospodarskih krogov dravske, savske in 
primorske banovine, pri čemer so vsi go-
vorniki izražali velika pričakovanja od 
bodočega sodelovanja teh treh banovin. 

Visoka odlikovanja sokolskih voditeljev 
Nj. Vel. kralj je odlikoval z visokimi redovi starešinstvo, 

načelnike in druge funkcijonarje  SKJ 
Beograd, 7. julija. AA. Z ukazom Nj. 

Vel. kralja so bili na predlog ministra pro-
svete odlikovani: z. redom Karagjorgjeve 
zvezde II. stopnje Dragotin Priča, član 
zletnega odbora, 

z istim redom IV. stopnje Stevan Nikšič, 
član uprave Saveza SKJ, 

z redom Belega orla IV. stopnje Mile 
Stefanovič,  dr. Ibrahim Hadžiomerovič, čla-
na upravnega odbora, Ljubo Lovrič, dr. 
Dragotin Gjorgjevič, člana zletnega odbo-
ra; 

z istim redom V. stopnje Gjuro Brzako-
vič, Momčilo Branovaški, člana upravne-
ga odbora, Franjo Lotski, načelnik župe v 
Osijeku, dr. Vladimir Belajčič, prosvetar 
saveza SKJ, Ivan Kobič, dr. Ivan Ražem, 
člana uprave SKJ, Lazar Markovič, revi-
zor Saveza; 

z redom sv. Save I. stopnje: Engelbert 
Gangl, prvi namestnik starešine SKJ, Gju-

ro Paunkovič, drugi namestnik starešine, 
Križ Ladko, tretji namestnik starešine, dr. 
Pavel Mergentaler, četrti namestnik; 

z istim redom II. stopnje: Kosta Kiae-
vič, član zletnega odbora, dr. Viktor Mur-
nik, načelnik saveza SKJ, dr. Hugo Verk, 
član uprave, Momir Korunovič, član uprave, 
Stevo Milič, starešina župe v Mostarju, dr. 
Ignjat Pavlak, član uprave, Ivo Polič, član 
uprave, dr. Vojislav Besarovič, starešina 
župe v Sarajevu, Branko Zivkovič, stare-
šina župe v Beogradu; 

z istim redom III. stopnje med drugimi: 
Miroslav Vojnovič, namestnik načelnika 
saveza SKJ, Elza Skalarjeva, načelnica sa-
veza SKJ, dr. Riko Fux, član uprave, dr. 
Janko Olip, dr. Joža Ravnik, Saša šantel, 
člani zletnega odbora, Joža Smrtnik, sta-
rešina župe v Celju, dr. Josip Pipenbacher, 
starosta župe v Ljubljani, dr. Maks Kova-
čič, starosta župe v Mariboru in dr. Ivan 
Veselič. 

češkoslovaški  vojni minister  o uspehu in 
pomenu vsesokolskega  zleta v Beogradu 

cDcnlrAlcIii 7 W i o Kil Iona triunif  pstapllu utlidiirnndi inomdnvpndpi Vsesokolski zlet je bil lepa manifestacija  solidarnosti jugoslovenskega 
naroda s kraljem ter je še bolj poglobil odnošaje v Mali antanti 

ročju gimnastike, temveč tudi v mnogih 
drugih smereh. Za značilno je treba 
smatrati udeležbo delegatov češkoslo-
vaške in rumunske vojske. Istočasno se 

Praga, 7. julija r. »Prager Presse« je 
objavila razgovor s češkoslovaškim 
ministrom narodne obrambe dr. Viš-
kovskim, ki se je po sok. svečano-
stih v Beogradu vrnil v Prago. O vse-
sokolskem zletu se je izrazil zelo po-
hvalno ter med drugim izjavil, da ga 
ie bivanje češkoslovaške delegacije v 
Jugoslaviji prepričalo o splošnem na-
predku in gospodarskem razvoju Jugo-
slavije in tudi o čvrsti želji po uresni-
čenju političnega edinstva. v čemer je 
jugoslovenski narod popolnoma sogla-
sen s svojim krajlem. Vsesokolski zlet 
ni dovedel do zbližanja samo na pod-

je vršila na Češkoslovaškem konferen-
ca ministrov Male antante,' ki je bila v 
popolnem skladu z duhom manifestacij 
vsesokolskega zleta. To smatra zlasti 
glede na ukrepe, kj so podvzeti za za-
varovanje vzajemne varnosti. Vseso-
kolski zlet je v veliki meri utrl Pot ide-
ji, da zahteva varnost držav Male an-
tante organizacijo njihovih moči na 
podlagi solidarne zagotovitve obrambe. 

Pisatelj Conan Doyle umrl 
London. 7. julija, g. Pisatelj Conan Dov-

le, ustvaritelj figure  detektiva Sherlok 
Holmes, je danes na svojem posestvu v 
Crowboroughu, v grofiji  Sussex podlegel 
srčni bolezni. Bil je star 71 let. 

Katastrofalni  rezultati 
zrelostnih izpitov 

Bukarešta, 7. julija. AA. Zrelostne sku* 
šnje v Bukarešti so dale letos katastrofah 
ne rezultate. Število padlih kandidatov je 
tolikšno, kakor ga ne pomnijo. 14 srednje« 
šolcev je izvršilo samomor, 8 pa jih po« 
grešajo. 

Povišanje potniških tarif  na čsl. 
železnicah 

Praga, 7. julija. AA. »Cesko Slovo« do-
znava iz merodajnega vira, da potniška ta-
rifa  na češkoslovaških železnicah ne bo 
povišana 1. avgusta t. 1., kakor je bilo 
predvideno, in bo to povišanje šele pozneje 
objavljeno. f 

Neurje nad Lyonom 
Lyon, 7. julija. AA. Zelo huda nevihta 

je prizadejala veliko škodo civilnemu- leta-
lišču, ker je porušila hangarje. Razen tega 
je pretrgala telefonske  žice in uničila ra-
dio-postajo. \ 

Bat'a otvori v Jugoslaviji 
ie 40 podružnic 

Sarajevo, 7. julija, r. Te dni se je mu. 
dil v Sarajevu Jan Bat'a, bratranec češko, 
slovaškega industfijca  Bat'e. Ob tej pri. 
liki je izjavil, da bo tvrdka Bat'a otvorila 
v Jugoslaviji 40 novih podružnic. Jutri bo 
v Zagrebu konferenca  zasu nnikov podjet« 
ja, na kateri se bo razpravljalo o otvoritvi 
novih podružnic in o osnovanju nove ve. 
like tovarne Bat'a v Jugoslaviji. 

V Dunavu utonil 
Beograd, 7. julija, p. Snoči je utoni! pri 

kopanju v Dunavu mladi diplomat, uradnik 
zunanjega ministrstva Hanjo Rustjč. 

Tretja žrtev Kolpe 
Metlika. 7. julija. 

Včeraj je bil tudi pri r,as izredno 
vroč dan. V senci smo imeli 40, na 
solncu pa kar 58 stopinj Celzija, torej 
pravo afriško  vročino. Naravno je, da 
je vse iskalo utehe in okrepčila v valo-
vih Kolpe, kjub temu, da se še ni pole-
glo razburjenje zaradi nedavne nesre-
če pri kopanju, ko sta utonila mornar 
Plut in gospa Ivanetičeva. 

Med številnimi kopalci je bila tudi 
služkinja gostilničarja Zupaniča iz Gra-
daca, Antonija Kraljeva s tremi otro-
ki svojega gospodarja. Dočim so se 
otroci kopali na plitvem in docela 
nevarnem mestu, je Kraljeva zašla v 
bolj globoko vodo. Ker ni znala plavati, 
se je začela kmalu potapljati. V bližini 
so bile večinoma ženske, ki so bile 
prav tako nevešče plavanju, zato po-
tapljajoči ni nihče priskočil na pomoč. 
Ko je na vpitje žensk prihitelo nekaj 
plavačev od drugod, je bilo že prepoz-
no. Kraljeva je med že izginila pod vo-
do in je ni bilo mogoče več najti. Uto-
nila je na istem mestu, kjer je lani na-
šel pri kopanju smrt sedmošolec Šu-
šteršič. Kraljeva je doma iz Zajčjega 
vrha, občina Šmihelj - Stopiče pri No-
vem mestu. Bila je zelo pridna, a tudi 
pogumna, kar pa je postalo za njo tako 
usodno. 

Slovenec utonil v Kolpi 
Karlovae, 7. julija, n. Danes je utonil v 

Kolpi Slovenec 27letni vrtnarski pomočnik 
Leopold Gruševnik, ki je bil uslužben pri 
nekem tukajšnjem vrtnarskem podjetju. 
Pri kopanju je zašel v kotanjo ter je uto-
nil. ker ni znal plavati. 

Plavalni rekord grškega poslanika 
v Carigradu 

Beograd, 7. julija, p. Iz Carigrada poro-
čajo, da je bivši grški poslanik • Beogradu 
Polihroniades dosegel rekord v plavanju. 
Preplaval je namreč trikrat zaporedoma 

•Bosporski preliv. - - - -

Jugosloveni na grobu 
Wilsona 

Zagreb, 7. julija. AA. Povodom svetor« 
nega kongresa RotarLklubov so posetile 
evropsEe delegacije na potu v Chicago 
21. junija tudi ameriško prestolnico \Va« 
shington. Jugoslovenska in češkoslovaška 
delegacija sta se poklonili na grobu pred« 
sednika WiIsona ter sta v katedrali sv. 
Pavla položili dva venca, in sicer v imenu 
jugoslovenske delegacije dr. Edo Marko« 
vič, v imenu češkoslovaške pa dr. Zajiček 
na ploščo, pod katero počiva vojni pred« 
sednik. Ameriški tisk s simpatijo beleži to 
gesto hvaležnosti slovanskih narodov. 

Minister dr. Korošec 
v Sarajevu 

Beograd, 7. julija. AA. Minister za šu* 
me in rudnike dr. Korošec je odšel na in« 
spekcijsko potovanje po bosenskih gozdo« 
vih. Namen ministrovega potovanje je pro» 
učevanje ukrepov o pobijanju gozdnih škod 
ljivcev v teh gozdovih. 

Kongres ^ 
nacijonalnih železničarjev 
Beograd, 7. julija, p. Dne 12. in 13. t. m. 

bo imelo Udruženje jugoslovenskih naci« 
jonalnih železničarjev in brodarjev v Sa« 
rajevu svoj kongres, ki se ga bodo udele« 
žili tudi mnogoštevilni delegati iz Ljublja« 
ne in Maribora. Ljubljanski železničarji 
bodo prišli na kongres s svojim glasbenim 
društvom »Slogo«, mariborski pa z »Dra« 
vo«-, ki bosta priredili po kongresu v Sa. 
rajevu tudi javen koncert. 

Iz železniške službe 
Beograd, 7. julija. AA. Z ukazom Nj. Vel. 

kralja sta na predlog ministra prometa 
v soglasju s predsednikom ministrskega 
sveta imenovana pri direkciji državnih že-
leznic v Ljubljani: za postajenačelnika v 
Šmarju pri Jqelšah g. Anton Lešnik, do-
sedanji postajenačelnik v Šmarju-Sap; na 
postajo v Novem mestu g. Viktor Beguš. 
dosedanji uradnik na postaji Celje, oba na 
lastno prošnjo. 

# Odlikovanje policijskih uradnikov 
Beograd, 7. julija, p. Z ukazom Nj. Vel. 

kralja so bili odlikovani: Z redom sv. Sa-
ve V. stopnje Dragotin Gril in Janko Gor-
šič, policijska uradnika v Ljubljani; z zte 
to kolajno za vestno službovanje Alojzij 
Tabernik, policijski agent v Ljubljani in 
Jurij Smodej policijski agent v Mariboru: 
s srebrno kolajno Franc Klinec in Maks 
Turin, policijska agenta v Ljubljani ter 
Fran Grad in Fran Orel, policijska agenta 
v Mariboru. 

Napredovanje v finančni  službi 
Beograd, 7. julija, p. Današnje »Službe-

ne Novine« objavljajo ukaz, po katerem so 
napredovali za eno skupino finančni  svet-
nik Avgust Sedlar v Mariboru ter finančni 
svetniki Angelo šavnik, Štefan  Sušeč, Ivan 
Ditz in Hinko Perne pri finančni  direkciji 
v Ljubljani 

Oče razparal sinu trebuh 
Metlika, 7. julija. 

Včeraj proti večeru se je odigrala v 
družini tukajšnjega čevljarskega moj-
stra Gustava Honingmanna krvav do-
godek, ki mu ni zlepa primere. Zakonca 
Gustav Honigmann in njegova žena Re-
zika sta se pomudila v gostilni pri ko-
lodvoru. Ko sta se pravkar odpravljala 
dOmov, je prišel nasproti Honigmannov 
oče, ki je po kratkem pozdravu začel 
oštevati ženo Reziko, češ, naj gre do-
mov, kjer da se jočejo njeni otroci. Be-
seda ie dala besedo in kmalu sta si bila 
v laseh. Gustav Honigmann ju je ločil 
in vsi trije so šli domov. Doma se je 
prepir nadaljeval. 

Naenkrat je pribežal iz hiše čevljar-
ski mojster Gustav Honigmann ter kli-
cal svoji ženi, ki se je mudila na dvo-
rišču: »Rezika, beži! Mene je že, bo še 
tebe!« Držal se je za trebuh, dokler se 
ni zgrudil v mlaki krvi. Na trebuhu je 
zevala 10 cm široka rana, iz katere so 
izstopila čreva. V prepiru ga je bil la-
stnf  oče sunil z nožem v trebuh in mu 
prizadejal smrtno nevarno poškodbo. 
Na lice mesta je takoj prispel zdravnik 
dr. Julij Koder, ki je rano izpral in za-
šil ter nato odredil prevoz ranjenca v 
bolnico v Karlovcu. Ker je oče grozil 
tudi snahi, ga je orožništvo aretiralo in 
oddalo v sodne zapore. Stanje Gusta-
va Honigmanna je zelo nevarno. Zara-
di velike izgube krvj je zelo oslabel. 
Zdravniki imajo le malo upanja, da ga 
ohranijo pri živjenju. Krvavi dogodek 
je razburil vse prebivalstvo. 

Huda železniška nesreča 
Karlovae, 7. julija 

Ko je davi privozil ljubljanski oseb-
ni vlak št. 9213 na karlovški kolodvor, 
se je vlila huda ploha. Zaradi tega pre-
glednik vagonov ni takoj opravil svo-
jega dela, marveč je počakal, da se je 
malo zvedrilo. To pa je postalo zanj 
usodno. Ko je pozneje pregledoval va-
gone. so začeli premikati. Ni še ugo-
tovljeno, ali je po neprevidnosti ali pa, 
ker mu je spodrsnilo, padel med vago-
ne baš v trenutku, ko so začeli premi-
kati. 

Prišel je p>d kolesa, tako da mu je 
odrezalo levo nogo nad kolenom. Kljub 
strašni rani je ostal ves čas pri zave-
sti. Slučajno navzoči zdravnik mu je 
nudil prvo pomoč in ga obvezal, nakar 
so ga prepeljali v bolnico. Ponesreče-
nec ie 25-letni Milan Kohn iz karlovške 
okolice. Četudi je bil šele dve leti v 
železniški službi, je bil na glasu kot 
najvestnejši uslužbenec. Tragična ne-
sreča je izzvala med njegovimi tovariši 
in med potniki splošno sočutje. 

Hmeljski trg 
Žatec, 7. julija, h Povpraševanje živah-

no, cena 625 do 725 Kč. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vremenska napoved za torek: 

Po nevihtah kmalu zopet jasno vreme. 



Kaši kraji in ljudje 
Strašna nesreča na Jadrana 

Blizu Zadra je 
italijanska ladja 
»Francesco Moro-
sini« (slika na le-
vi) zadela v naš 
največji potniški 
parnik »Karagjor-
g je« (gornja slika) 
in ga hudo poško-
dovala. Poročila o 
nesreči objavljamo 

na 1. strani. 

Kralj na svečanostih 
v glavni vojni bolnici 

Glavna vojna bolnica v Beogradu ie 
Imela v nedeljo celo vrsto svečanosti. 
V navzočnosti vojnega ministra Hadži-
ča in številnih predstavnikov vojaških 
in civilnih oblastev je bil najprej otvor-
jen vojni higijenski zavod in internat za 
vonje sanitetne gojence. Na dvorišču 
se je nato ob navzočnosti kralja Alek-
sandra vršila glavna svečanost: odkrit-
je kipov pokojnima prvima našima voj-
no - sanitetnima strokovnjakoma, biv-
šima načelnikoma sanitetnega oddelka 
v vojnem ministrstvu dr. Mihajlu Mar-
koviču in generalu dr. Simi Karaaioviču, 
dočim je polkovniku dr. Romanu Son-
dermajerju bila odkrita spominska plo-
šča. Nadalje se je v foaeju  glavne vojne 
bolnice vršilo odkritje velike spomin-
ske plašče vsem zdravnikom, lekarnar-
jem in njihovim pomočnikom, skupno 
238 po številu, ki so padli kot žrtve sa-
nitetne službe v voinah od 1912 do 
1918. 

Kralj Aleksander 'je bil ob prihodu 
na dvorišče, kjer je zasedel posebno 
ložo, burno pozdravljen, godba je za-
igrala državno himno. Po cerkvenih 
obredih je navzoče pozdravil upravnik 
bolnice Sava Popovič, nakar je vojni 
minister po lepem spominskem govoru 
odkril kipa in plošči. V spremstvu vi-
sokih častnikov si je naposled Nj. Vel. 
kralj ogledal posamezne oddelke glav-
ne vojne bonice in izrazil pohvalo nad 
moderno ureditvijo. 

Ustoličenje patrijarha 
Varnave 

V nedeljo dopoldne se je v Peči vr-
šilo svečano ustoličenje patrijarha Var-
nave. Prisostvovalo je mnogo ljudstva, 
številni predstavniki vojaških in civil-
nih oblastev, njim na čelu kraljev za-
stopnik brigadni general Milan Pleni-
čar iz Prištine. Pri svečanem opravilu 
je patrijanhu služilo četvero arhijere-
jev, 12 svečenikov in 4 dijakoni. Ko so 
Po službi božji arhijereji povedi i patri-
jarha na prestol starih srbskih patrijar-
hov, je novi poglavar srbske pravoslav-

ne cerkve imel daljši programatični na-
govor, v katerem je uvodoma poveliče-
val silno in močno ljubav, ki jo je Bog 
razlil na srbski narod preko njegovih 
vladarjev, cerkve in duhovništva. Ob-
širno je nato patrijarh razložil zgodo-
vino srbske patrijarhije, kj jo ie car 
Dušan ustanovil 1345. 

»Utrjujmo z vsem svojim srcem našo 
skupno domovino!« je nadaljeval pa' 
trijarh. »Vse vere v naši državi služi io 
enemu Bogu. Vsi mi arhijereji, duhov-
ništvo in naši bratje se moramo zbrati 
okoli tega svetega prestola, da bomo 
vredni naših starih patrijarhov v duhu 
svetosavske cerkve. Cuvajmo. dragi 
bratje, svojo vero in bodimo lojalni in 
stnpni napram drugim!« 

Po končanih opravilih okrog poldne 
se je novi patrijarh v sprevodu podal 
iz cerkve v svojo rezidenco, kjer se je 
naposled vršil slavnostni obed, pri ka-
terem je patrijarh prvi nazdravil kra-
lju: »Ponosni smo lahko, ker vidimo v 
njem poosebljenost našega ponosa in 
energije. On vodi našo državo k na-
predku in ji ustvarja močne temeljel« 

Pismo iz Bele Krajine 
Metlika, 6. julija. 

Vsesokolskega zleta v Beogradu se le 
udeležilo tudi Sokolstvo iz naše Bele Kra-
jine v prav častnem številu. V največjem 
številu — 41 — je bilo zastopnano društvo 
v Metliki, ki je tudi najstarejše v Beli 
Krajini. Poslalo je na zlet, tudi tekmovalno 
vrsto članic in nekaj telovadečih članov 
ki so nastopili tudi pri prostih vajah. Čast-
no so bila zastopana tudi društva Črno-
melj, Semič, Gradac in Bojanci. 

Razen tega je bil Sokol iz Metlike za-
stopan v tekmovalni vrsti za vseslovansko 
prvenstvo po svojem telovadcu br. R a J -
mer ju, ki se je v jugoslovenski vrsti za 
Amsterdam plasiral na 6. mestu, a v celo-
kupni vrsti na 13. mestu. 

Pred zletoin je priredil metliški Sokol 
lepo uspelo akademijo v proslavo Vido-
vega dne na grajskem vrtu. Pri akademiji 
je nastopila ženska in moška deca, ženski 
naraščaj, članice, člani z devetorico ter 
člani z gosti - telovadci iz Ljubljane, ki 
so nastopili z velikim uspehom z vajami 
na drogu. Vse točke so bile izvajane prav 
dobro, za kar so vsi telovadci želi odobra-
vanje publike, ki je v velikem številu obi-
skala akademijo. Pri akademiji je med po-
sameznimi točkami igrala domača mestna 
godba, a telovadne točke je spremljala na 

Doživeti starost — a kljub 
temu ostati mlad? 

Od mladosti piti kavo Hag! 
Kavo Hag točijo na željo v dobrih hotelih In kavarnah 

glasovirju sestra Vida Barletova 
Po kratkem oddihu se je zaCel Sokol 

pripravljati za javen telovadni nastop, ki 
se vrši običajno vsako leto 15. avgusta 
kjer bodo telovadci "-podali obračun svo-
jega dela. 

Kakor smo nedavno javili, smo imeli 
nov požar na sejenj, v torek 24. pr. m., 
pri čemer je zgorelo vse našemu dobremu 
gospodarju in mestnemu godbeniku g. Jo-
žetu Orliču. Pri telefonskem  poročilu »c 
bil pomotoma priobčen priimek Bračič me-
to g. Josipa Bračika, posestnika in gostil-
ničarja, kateremu je zgorel pod. Nevarnost 
je bila tudi za sosedno poslopje, ki je last 
g. Ivana Mežnaršiča, a ne Lenarčiča, kakor 
ie bilo pomotoma tiskano. — Na inicijativo 
kapelnika mestne godbe g. Drobniča ter 
svetovalcev gg. Kopiniča in Rajmerja se 
je izvršila zbirka prostovoljnih prispev-
kov, da priskočijo hitro na pomoč nesreč-
nemu in dobro znanemu godbeniku, ki je 
tako rekoč v par trenutkih prišel ob stre-
ho, živež, obleko, poljsko orodje, sploh ob 
vse. Tudi tokrat so pokazali metliški me-
ščani svoje odprto srce za nesrečneža. 

Proslava  Andrejčkovega  Jožeta  v Krašnji 

Prihranite si bivanje v zdravilišča! 
Ako trpite na protinskih in revmatičnih 
bolečinah, znakih arterijoskleroze (poapne-
nja žil), če se Vas polašča nespečnost, šu-
menje v ušesih in omotičnost, potem upo-
rabite RADIOSCLERIN KUBO. Zdravni-
ško priporočene, prosto prodajne, radio-
dium vsebujoče RADIOSCLERIN TABLE-
TE pospešujejo obtok krvi v žilah odvod-

nicah in utripalnicah, s čimer se odvrnejo 
vsi pojavi starosti in ostane delavna moč 
nezmanjšana. — Vsebina radija uradno 
ugotovljena. — Dobiva se v vseh lekar-
nah. Zaloga in pojasnila: Drogerija na ve-
liko »EMBECKUS«, Beograd, Zrinjskega 
37. — Prospekte gratis in franko.  162 

Danes ob 9. uri zvečer slavnostna premiera! 
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Ohijakova Tunika 
Pretresljiva usoda blodnice, ki je olajšala zadnjo noč na smrt obsojenemu! 

Kamniški okraj naše lepe Gorenjske ima 
letos naravnost sezijo kulturnih slavij, ki 
se vrše v znamenju odkrivanja spominskih 
plošč domačim pisateljem. Jedva je minil 
dober mesec dm odkar so odkrili spomin* 
sko ploščo Janezu Trdini v Mengšu, že je 
stopila na plan Krašnja, rojstni kraj Jože« 
ta Podmiljšaka. 

Pripravljalni odbor, ki mu je načeloval 
zaloški železniški uradnik, nečak pisatelja 
Podlimbarskega g. Andrej Maselj, je z naj« 
večjo marljivostjo pripravil pietetno pro« 
slavo vrlega krašnjariskega rojaka. S hva« 
levredno požrtvovalnostjo mu je šlo na 
roko železničarsko glasbeno društvo »Slo« 
ga« z dirigentom g. H. Svetlom. Petje in 
godba sta prav lepo povzdignila prijetno 
domače, v pravem pomenu besede ljudsko 
slavje. 

Ljubljanske in druge goste so sprejeli 
na domžalski postaji pri kamniškem vlaku 
v nedeljo ob pol devetih zjutraj avtobusi, 
ki so rezali pot skozi romantično sotesko 
proti Črnemu grabnu, zavetišču rokovnja« 
čev v dobi francoske  okupacije naših de« 
žel. Bil je lep, vroč julijski dan, z meglica« 
mi nad vrhovi planin, ki so zlasti proti 
večeru napovedovale spremembo vremena. 
Izletnikov je bilo polno. A v naravi je 
solnce strašno pripekalo. Avtobusi so od« 
lagali goste na cilju pri »Pavletu«. kjer so 
se Podmiljšakovi častilci zbirali do dese« 
tih dopoldne. "Prišlo je več kulturnih de« 
lavccv iz Ljubljane; poleg pros. inšpektor« 
ja Westra smo opazili oba Peterlina, Pe« 
truško in Batoga in kopico drugih. 

Slavnost se je pričela ob desetih dopol« 
dne z domačo mašo, katero je služil žup« 
nik g. Breceljnik. Pevski zbor »Sloge« je 
zapel v cerkvi Nedvedovo »K Tebi srca 
povzdignimo« in ob enajstih se je tudi 
ljudstvo vzdignilo na noge ter v sprevo« 
du z godbo odkorakalo »na Konja«, kakor 
se pravi rebri na levi strani cerkve, kjer 
stoji 10 minut od Krašnje oddaljeni dom 
Andrejčkovega Jožeta. 

Preprosta kmečka hiša je to, ne stavba, 
postavljena za veke, ampak poslopje, ki 
je še bolj nego človek podvrženo spre« 
membam časa. Pred vhodom se razpreza 
latnik, ki daje prijetno senco. Hiša je lič« 
na. snažna in čista. Zdaj se ji pravi »pri 
Gmajnarju«, njen lastnik je Janez Jeras, ki 
biva pod to streho šele od letošnjega Ma« 
lega Šmarna. Poprej je stanoval tu 2 leti 
Miha Cerar, pred njim pa Franc Cerar, ki 
je prevzel hišo od Podmiljšakovih sorod« 
nikov. Hiša ima številko 44. Pred. leti je 
pogorela, zdaj je prenovljena. 

»Sloga« je, dospevši z gosti pred slav« 
Ijenčev dom, zasvirala otvoritveno korač« 
nico, nakar je g. Maselj v imenu priprav« 
Ijalnega odbora pozdravil goste in doma« 
cme naglašajoč, da bo o slavljencu govo« 
ril prof.  Makso Pirnat. Andrejčkov Jože, 
je dejal govornik, je opisoval domače kra« 
je in ljudi, šege in navade ter kot pisatelj 
ohranil verno sliko naših pradedov na tej 
zemlji. Iz hvaležnosti mu danes odkriva« 
mo spominsko ploščo. Ko se je zahvalil 
za navzočnost še odposlancu sreskega po« 
glavarstva iz Kamnika g. dr. Orožimu in 
zastopniku ljubljanske občine g. Likozar« 
ju, je dal besedo slavnostnemu govorniku 
prof.  Maksu Pirnatu iz Maribora, ki je 
razvijal približno te«Ie misli: 

Draga slovenska družina, ljubi rojaki!« 
Najrajši sem se pečal s preprostim Ijud« 
stvom« (besede Podmiljšakove). Mirno in 
tiho je to okolje okrog nas. Malo njiv, 
vrtov, kmečki domovi po sredi, zelenje 
travniki, voda Radomlja — lep in tih svet. 
Kadar postane človeku tesno, stopi na 
Limbarsko goro, kjer se mu odpre širok 
razgled od Kamnika do Kranja in Ljublja« 

•ie. Zadaj pa stoje »snežnikov velikani«. 
Čudovita je lepota tega malega dolinskega 
zatišja, koder se oglaša pesem domačih 
zvonov, ki nosijo vsi imena svetnikov. Iz 
tc srede je prišel Andrejčkov Jože. 

Elitni Kino Matica 
Telefon  2124. 

Predprodaja vstopnic od 10. do-
poldne. Vse telefonično  rezervi-
rane vstopnice je treba dvigniti 

do 8. ure zvečer. 

Slavnostni govornik prof.  Makso Pirnat 
Rojenice so ga položile v zibel 24. mar« 

ca 1845 in prva ga je pobožala trda kmeč« 
ka roka. Ko je deček doraščal, je župnik 
Jurij Vari prigovarjal staršem, naj bi ga 
dali v šolo. Obljubil je tudi izdatno pomoč 
in tako se je Andrejčkov Jože L 1860. 
napotil v Ljubljano: Bil je dober dijak in 
se je poleg drugih predmetov učil tudi če« 
ščine in poljščine. Baš tedaj, ko se je pri« 
bližal važnemu zrelostnemu razpotju mla« 
dega človeka — koncu srednje šole, pa je 
treščila v njegovo mlado življenje nesre 
ča. Potrdili so ga k vojakom, kamor je 
moral iz 7. šole. Uvrstili so ga med top« 
ničarje v ogrsko trdnjavo Komorn. Tam je 
vztrajal tri leta, nakar so ga odpustili. 

Kam? Z veliko odgovornostjo je jelo 
trkati to vprašanje na dušo mladega štu« 
denta. Odločil se je, iti za kruhom. Naj« 
prej se je vdinil pri trgovcu Pesjaku iz Ce« 
lovca, potem ga je sprejel v službovanje 
deželni odbor v Ljubljani, odtod pa je 
šel v Trst, kjer je dobil nameščenje pri 
pošti in telegrafu.  Toda jedva je dosegel 
siguren kruh — evo smrti! Potrkala je na 
vrata šibkega telesa. Kaplan Janez Klun, 
videč zadrego mladega prijatelja, povabi 
Andrejčkovega Jožeta k sebi v Kamnik, 
da se okrepi. Toda bivanje pod njegovo 
gostoljubno streho ni moglo več popraviti 
tega, kar je razdejala bolezen. Podmiljša« 
ku se je vlila kri, iz ljubljanskega »Slona« 
so ga prenesli v bolnišnico, kjer je izdih« 
nil pred svetim dnem, 24. decembra 1874. 
Pokopali so ga na Štefanovo  z velikim 
spremstvom in na grob so mu postavili 
spomenik s Prešernovimi stihi. Pozneje je 
sprejela njegove telesne ostanke grobnica 
Slov. pisateljskega društva. 

Skozi rojstni kraj Andrejčkovega Jožeta 
je šla cesta, ki je bila nekoč rimska. Za« 
tem so hodili po njej vojščaki, rokovnja« 
či, vsakovrstni potniki. Zgodb, ki so jih 
rodile te prilike, ni manjkalo, snov je bi« 
la bogata — umori, ljubezen, sovraštvo in 
slično. Andrejčkov Jože je vse to vsrkaval 
vase in že v četrti šoli zastavil pero. To 
je bilo tedaj, ko smo imeli komaj Levsti« 
kovega »Martina Krpana«, Erjavčevo »Hu« 
do brezno« in Jurčičevega »Jurija Kozja« 
ka«. Andrejčkov Jože je opisoval sosede 
in očance. Kako so njegovi spisi vplivali 
na urednike tedanjih listov, o tem priča 
posebno genljiva korespondenca med Pod« 
miljšakom in prof.  Janežičem v Celovcu. 
Od 1867. do 1872. leta je napisal Podmilj« 
šak kakih 150 spisov, med njimi štiri več« 
je povesti, poleg tega pa je še prevajal 
igre iz tujih jezikov za gledališče. Kot člo« 
vek je bil prijazen in ni nikoli in nikjer 
zatajil kmečkega rodu in doma. Po peresu 
je segal samo iz nesebične ljubezni do na« 
roda in kmeta. S pozivom mladini in s 
priporočilom, naj se ne da omamiti od tu« 
jega bleska, ampak naj lejno ohrani ljube« 
zen do lepe rodne grude, je govornik za« 
ključi! svoj pesniško zanešen in toplo ob« 
čuteni govor. 

Nato so odkrili ploščo, ki se nahaja na 
desni strani hiše tik vhoda. Plošča je iz 
sivega marmorja, velikost 70 X 50. Izdelal 
jo je domači klesar Veturac iz Peč v Mo« 
ravški dolini. Napis, ki je vrezan vanjo z 
zlatimi črkami, se glasi: V TEJ HIŠI SE 
JE RODIL SLOVENSKI PISATELJ JO« 
ŽE PODMILJŠAK ANDREJČKOV JOŽE 
DNE 24. MARCA 1845, UMRL 24. DEC. 
1874. 

V slavnosfnem  trenutku odkritja so za« 
peli pevci pod vodstvom g. Svetla »Ti, ki 
si nas ustvaril ko listja in trave«. Nato ie 
izpregovoril dr. Valentin Rožič v imenu 
ljubljanske »Probude«, ki zbira sedaj, ka« 
kor je zbiral svojčas Andrejčkov Jože 
snovi med ljudstvom, narodne starine. Go= 
vorniški spored je zaključila mogočna 
himna »Buči, buči morje adrijansko«. Go« 
spod Maselj je še prečital dve brzojavki. 
Prvo je poslala Slovenska Matica in se gla« 
si: »V imenu Slovenske Matice pozdrav« 
ljam udeležence, ki hvaležno časte spomin 
domačega pisatelja. Dr. Lončar.« — Dru« 
ga je prišla iz Maribora in slove: »Slava 
Jožetu, spomin njegovi slaveči častilci m 
vsi njegovi rojaki iz prelepe doline pod 
Limbarsko Jožef  Kostanjevec.« Godba 
»Sloge« je intonirala državno himno, po« 
tem — bilo je točno dvanajst — pa so se 
ljudje razhajali. 

Ob treh popoldne se je vršila v senci 
sadnega drevja živahna ljudstva veselica, 
ki je_ trajala do večera. Sodeloval je tudi 
domžalski Sokol s prostimi in orodnimi 
vajami. Največji aplavz je žel naraščaj pri 
vajah z obroči in pri rajanju. Prireditev se 
je v, moralnem pogledu prav lepo obnesla 
in upamo, da gmotna stran prav nič ne za« 
ostaja za moralno. Prevozniška služba do« 
macih avtobusnih podjetij pa naj bi ob 
takih priložnostih malo pobudnejše delo« 
vala. Prišla bi nedvomno na svoj račun. 

Trije obupanci 
Ljubljana, 7. julija. 

Okrog poldneva se je pripetil na des-
nem bregu Ljubljanice pri Štepanji va-
si nenavaden poskus samomora, ki je 
Izzval v vzhodnem delu mesta in me-
ščanskem predmestju razumljivo sen-
zacijo. 

Malo pred poldnevom se je pojavil 
na bregu Ljubljanice srednje star mo-
ški precej visoke rasti. Bili so nekateri, 
ki so ga opazovali ter videli, da je ne-
znanec hudo zamišljen. Krenil je nekaj-
krat ob bregu vode nazaj proti Štepanji 
vasi, a se je vrnil zopet nazaj ter sled-
njič zavil naprej p 0 stezi ob bregu, kjer 
se je ustavil nasproti znane gostilne 
»Pri 7.«, ki stoji na nasprotni strani 
vode. Tam je postaval nekaj časa, nato 
se je nenadoma spustil po bregu nizdol 
in držeč v roki neko stvar skočil oble-
čen v vodo. Hip nato So neki ljudje na 
cesti začuli slaboten pok, nakar je ču-
daški mož v vodi padel in ga je zagr-
nila voda. 
„ Najnatančnejše je opazoval neznan-
čevo početje gostilničar g. Čeme, ki ie 
takoj prihitel od svoje gostilne do bre-
ga Ljubljanice in sezuvši čevlje pohi-
tel do nesrečneža, okrog katerega je 
rdečila voda. G. Černe je takoj dvignil 
moškega iz vode ter ga zanesel na 
breg. Tam se je zbrala medtem že ve-
lika množica ljudi, ki so živahno raz-
pravljali o zagonetnem primeru samo-

O zadevi je bila takoj na to obvešče-
na štepanjska orožniška postaja ter 
vodmatska stražnica. 

Iz vodmatske stražnice so nemudo-
ma telefonirali  po rešilni voz, kajti ne-
znanec je bil, dasi s prestreljeno glavo 
še vedno živ. Reševalni avto je bil na 
mestu že po par minutah in odpeljal 
nesrečneža v splošno bolnico. 

Iz dokumentov, ki jih je imel nezna-
nec pri sebi, so ugotovili, da gre za 46. 
letnega lesnega podjetnika in lastnika 
mlina v Logatcu g. Antona G. Aktovko, 
ki jo je pustil G. na bregu Ljubljanice, 
so vzeli orožniki s seboj, prav tako tu-
di revolver, ki je ležal v vodi. 

Kaj je privedlo moža do obupnega 
koraka, še ni povsem jasno. Svoje de-
janje je izvršil naibrž v popolni du-
ševni zmedenosti. Stanje nesrečnega 
Antona G. ki leži v bolnici v globoki ne-
zavesti, je skrajno obupno. Krogla je 
udarila v glavo od leve strani in izsto-
pila nad desnim sencem. 

V Tomačevem je skočila v petek zve-
čer v Savo 26-letna posestnikova hčer-
ka Frančiška Kajzerjeva iz Tomačeve-
ga. Truplo nesrečnega dekleta so po-
tegnili iz vode v soboto pri Radomljah. 
Nesrečnica je obupala zaradi kleveta-
nja nekih ljudi. Postala je zamišljena 
ter vsa zbegana. V petek zvečer se je 
oglasila .pod oknom še pri svoji sestri v 
Tomačevem ter ji dejala: »Tako sem 
žalostna, kar v vodo grem«. Sestra je 
odhitela vsa v skrbeh iz hiše za njo, 
vendar je ni več našla. Kar je mladen-
ka namervala, je res tudi izvršila. Tru-
plo nesrečne žrtve hudih jezikov so 
prepeljali v soboto domov, nakar so io 
pokopali v nedeljo na pokopališču pri 
sv. Križu. 

V Gruberjev kanal je skočila v ne-
deljo zvečer tudi soproga pekovskega, 
pomočnika Kristina U. K sreči pa na 
dotičnem mestu, blizu železniškega mo-
stu na dolenjski železnici voda ni bila 
pregloboka in je ženo hitro spravil iz 
vode njen mož, v čigar družbi je bila. 
Kristina je hotela v smrt zaradi družin-
skih raizmer. 

Poln želodec, naredna vrenja v debe-
lem črevesu, odebelost jeter, zastajanje 
žolča, bodliaje, tesnobo v prsih, močno 
srčno utripanje odpravi naravna »Franz 
Josefova«  grenčica in zmanjša tudi naval 
krvi na možgane, oči, pljuča in srce. 
Zdravniška mnenja navajajo uprav prese-
netljive rezultate, ki so jih dosegli pri lju-
deh, ki morajo mnogo sedeti, z »Franz Jo-
selovo« vodo. »Franz Josefova«  grenčica 
se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špe-
cerijskih trgovinah. 



Domače Testi 
• Kralj boter devetemu sinu. V Šabcu Je 

kamoval preteklo nedeljo v imenu Nj. Vel. 
kralja podpolkovnik Antič devetemu sinu 
Tli j e Ercega. Novorojenček je pri kr-
stu dobil ime Petar. Erceg, ki je živel več 
let v Ameriki, ima devet sinov in štiri hče-
re. Najstarejši sin je star 20 let in služi pri 
vojakih v Petrovaradinu. 

• Diplomski izpit na višji pedagoški šoli 
• Zagrebu je položila te dni naša mladin-
ska pisateljica gdč. Anica Cernejeva iz 
vseh predmetov z odliko. Na tem častnem 
uspehu nadarjenosti in vztrajnosti ji iskre-
no čestitamo! 

• »Službeni list kr. banske uprave Drav-
ske banovine« objavlja v 12. številki med 
drugim pravilnik o delokrogu zavodov za 
zdravstveno zaščito mater in otrok, pra-
vilnik o delovanju zdravstvenih domov, ob-
javo ministra za trgovino in industrijo ob 
uveljavljenju zakona o pobijanju nelojalne 
konkurence, ter naredbo ministra za kme-
tijstvo o prepovedi dogona neosnažene in 
blatne živine na živinske sejme. 

• Poljski profesorji  v Jugoslaviji. Število 
poljskih posetnikov Jugoslavije, zlasti pa 
naše jadranske obale, se od leta do leta 
množi. Turističnim skupinam, ki so že pri-
spele v zadnjem času na našo rivijero, sle-
di jutri iz 60 članov obstoječa skupina pro-
fesorjev  poljskih srednjih in visokih šol. 
Poljski gosti ostanejo dva dni v Zagrebu ter 
bodo v "četrtek dopoldne položili venec na 
Strossmaverjev spomenik. 

• Češkoslovaška geološka ekspediciia «e 
te dni prispela v Skoplie v svrho geolo-
škega proučevanja. Vodi jo bivši narodni 
poslanec in bivši član mirovne konfereucs 
v Parizu g. Romboušek. Ekspedicija >e 
poda na Šar planino, na Ohridsko jezero 
in v druge južnosrbske kraje. 

• Češki novinar v Rogaški Slatini. Od 
petka do nedelje je bival po enomesečnem 
potovanju po Jugoslaviji v zdravilišču Ro-
gaški Slatini češki novinar in znani prija-
telj Jugoslovenov J. K. Strakaty, ki n! 
mogel dovolj prehvaliti lepote zelenega 
slatinskega zdravilišča. Mariborska in ljub-
ljanska JC liga sta izkazali odličnemu pri-
jatelju Slovencev pozornost s tem, da sta 
obiskala v Slatini g. Strakatyja v nedeljo 
odbornica JČ lig, g. Božidar Borbo iz 

Ljubljane in dr. Avg. Reisman iz Maribora. 
Zanimivo ie, da je obhajal g. Strataky, 
ki je urednik »Narodnih listov« v Pragi, z 
letošnjim obiskom Jugoslavije ravno 25 let-
nico svojega intenzivnega delovanja na po-
lju češkoslovaško-jugoslovenskega brat-
stva. G. Stratakv se je namreč ravno pred 
25 leti udeležil v ekskurziji zveze češko-
slovaškega diiaštva v Pragi odkritja Pre-
šernovega spomenika v Ljubljani in nato 
prvega kongresa narodno-radikalnega dija-
štva v Trstu. Od takrat naprej je bil g. 
Strakaty stalno v stikih z Jugosloveni, po-
sebno z mlajšo slovensko inteligenco in n! 
•nikdar manjkal pri aktivnem sodelovanju 
vb jugoslovenskih prireditvah in sprejemih 
v Pragi. V nedeljo zvečer se je g. St>-ataky 
vrnil z avtomobilom iz Slatine v Maribor 
in od tod z nočnim brzovlakom v Prago. 
Velezaslužnemu našemu prijatelju kličemo: 
Čim preje zopet na svidenje. 

• Služba pogodbenega poštarja je razpi-
sana pri pošti Mirna peč (H-l). Prošnje naj 
se vlagajo na dravsko direkcijo pošte in 
telegrafa  v Ljubljani do 20. t. m. 

+ Gostovanje članov mariborskega Na-
rodnega gledališča. Člani Narodnega gle-
dališča v Mariboru: Štefka  Fratnikova, 
Stiepan Ivelja, Pavel Rasberger in Franjo 
Tovornik gostujejo danes, 8. t. m. v Konji-
cah. jutri 9. t m. v Šmarju pri Jelšah, v 
četrtek 10. t. m. v Laškem, v petek, 11. 

m. v Slov. Bistrici, v soboto, 12. t. m. 
v Slovenjgradcu, v nedeljo, 13. t. m. v Voj-
aku, v torek 15. t. m. pa v Brežicah. Na 
yogramu so koncertne, operne in operetne 
arije ter komedije. 

• Otvoritev proge Pločnik-Kuršumlija. 
V nedeljo dopoldne je bila svečano otvor-
jena nova proga od Pločnika do Kuršum-
iiie. Številni odlični gostje, predstavniki 
oblastev s kraljevim zastopnikom podpol-
kovnikom Acimovičem so se na novi prog! 
peljali s posebnim vlakom ter so bili v 
Pločniku kakor tudi v Kuršumliji prisrčno 
pozdravljeni. V Kuršumliji je poleg župana 
nagovoril došle predstavnike ban Nestoro-
vič, nakar se je sprevod podal v cerkev k 
službi božji. V hotelu »Evropa« se je nato 
vršil banket, pri katerem je imel daljši go-
vor predstavnik vlade minister dr. Švegel. 
Poudarjal je, da ta del proge predstavlja 
del velike bodoče transbalkanske linije, ki 
bo vezala naše vzhodne kraje ter Rumuni-
jo in Rusijo z Jadranom. Dosedanji zgra-
jeni del od Doljevca do Kuršumlije iznaša 
56 km, treba pa bo graditi še progo od 
Kuršumlije do Prištine v dolžini 66 km, kar 
bo stalo blizu 180 milijonov dinarjev. 

• Poštna služba v letoviščih. Naraščajo-
če posečanje naših letovišč po domačinih 
m inozemskih gostih stavi na vse naše pro-

Vremensko poročilo 
meteorološkega zavoda v Ljubljani 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

cas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v 5. 
smer in brzino vetra, 6. oblačnost 1—10. 7. 
padavine v mm. 8. vrsta padavin. 

7. julija 1930. 
Ljubljana: 7, 759.9, 23, 65, —, 1, —, —. 
Maribor: 7, 759.5, 20, 85, —, 9, dež, 2.0. 
Mostar: 7, 760.7, 23, 75, —, 0, —, —. 
Zagreb: 7, 760.3, 23, 75, S4, 7, —, —. 
Beograd: 7, 759.1, 24, 75, W4, 8, dež, 7. 
Sarajevo: 7, 761.2, 20, 75, —, 0, —, —. 
Skopi je: 7. 760.2, 24, 55, —, 0, —, —. 
Kumbor: 7. 760.9, 24, 90, —, 0, —, —. 
Split: 7, 761.0, 26, 75, —, 0, —, —. 
Rab: 7, 760.2, 20, 85, —, 5, —, —. 
yis: 7, 760.6, 25, 65, —, 0, —, —. 

Solnce vzhaja ob 4.21, zahaja ob 1V.41, 
luna vzhaja ob 18.44, zahaja ob 1.33. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 
30.3, najnižja 19.7. Najnižja temperatura: 
v Mariboru 19, v Mostaru 19, v Zagrebu 21 
v Beogradu 19, v Sarajevu 15, Skoplje 16, 

Splitu 23. 

metne institucije vedno večje fn  nove za-
hteve. Med te institucije spadajo v prvi vr-
sti pošta, telegraf  in telefon.  Inozemskim 
gostom je treba dobro postreči in če Je 
treba, v njihovem lastnem jeziku, ter toč-
no izvrševati dostavno, telegrafično  in te-
lefonsko  službo. Poštna uprava je zato 
vsem poštam, telegrafom  in telefonom, 
zlasti pa onim v letoviščih in turlstičnin 
izhodiščih naročila, da morajo to odredbo 
najstrožje uvaževati. 
* Biološko- oceanografski  institut v Splitu 

Kakor smo svojedobno poročali, sta Jugo-
slovenska akademija znanosti in umetnosti 
v Zagrebu ter Srbska akademija znanosti 
v Beogradu razpisali ožji natečaj za izde-
lavo skic za zgradbo biološko-oceanograf-
skega instituta V ožji natečaj so bili po-
vabljeni arhitekt prof.  Vurnik iz Ljubljane, 
arhitekt prof.  Schon iz Zagreba in arhitekt 
Kaliterna iz Splita. — Udeležnikom 
je bil stavljen pogoj, da moraje načrti tn 
materijal za zgradbo strogo odgovarjati 
ambijentu Primorja in zlasti Marjana. Na 
seji razsodišča je bil sprejet načrt inže-
njerja Kaliterne iz Splita, kateremu je bila 
poverjena naloga, da čimprej izdela defini-
tivni načrt instituta. Gradba se bo pričela 
že v letošnjem poletju. Omenjeni akade-
miji razpolagata zaenkrat s kreditom 4 mi-
lijone 500.000 Din. 

Samo še ob 4. in pol 8. zvočni film 

Tirani oceana 
Grandiozna himna ljubezni in valov. 
Tel. 2124. ELITNI KINO MATICA 

* Proslava dneva Jadranske Straže. 
Jugoslovenska Matica v Splitu je preteklo 
nedeljo po vsej Dalmaciji proslavila svoj 
praznik Jadranske Straže. V Splitu se Je 
vršila svečana služba božja, katere so se 
udeležili zastopniki oblastev, potem pa je 
predsednik Matice govoril o bratih Cirilu 
in Metodu. Prodajale so se značke v korist 
Jadranski Straži. 

+ Profesor  Pupin za Kočičev spomenik. 
Naš jugoslovenski rojak dr. Pupin, profe-
sor elektrotehnike na univerzi v Newyor-
ku, je odboru za postavitev spomenika pi-
satelju Petru Kočiču poslal znesek 6050 di-
narjev s pismom, v katerem izraža željo, 
naj bi odbor z uspehom dovršil započeto 
akcijo, da se narod oddolži velikemu svo-
jemu sinu. 

* Smrtna kosa. V Ljubljani je umrl rod-
bini J e a n o v i sinček Mili. Pogreb bo da-
nes ob 16. — V Ljubljani je preminula ga. 
Antonija Koritnikova, rojena Požene-
lova. Pogreb pokojnice bo danes iz mrtvaš 
niče pri Sv. Krištofu  na pokopališče k Sv. 
Križu. — Pokojnikoma blag spomin, žalu-
jočim naše sožalje! 

* Novice iz Amerike. Slovenski radijski 
klub v Clevelandu je od decembra do 
aprila v pretekli sezoni organiziral oddajo 
programa, ki je našel veliko odobravanje. 
pri naših ameriških rojakih. Pri tem pro-
gramu so sodelovale skoro vse slovanske 
pevske in glasbene moči. Slovenksl radij-
ski klub je sedaj sklenil, da bo nadaljeval 
s programom v prihodnji sezoni. V ta na-
men se je podpisala pogodba z radjisko 
postajo za 25 nedelj. Direktor glasbenega 
dela programa bo dr. Lavše, v Ameriki 
rojen Slovenec, ki pa pozna slovensko pe-
sem do najmanjše podrobnosti. — V To-
veru, Minnesota, je 15. junija daroval prvo 
sv. mašo rojak Franc Schweiger. Novo-
mašnik je bil rojen v Minnoseti, njegov 
oče pa je po rodu iz Črnomlja. — V Cle-
velandu sta umrla vdova Marija Kolar-
jeva, rojena Mandelj, po rodu iz Šmartna 
pri Litiji, stara 62 let, ter Jernej Branisel, 
po rodu iz Cerknice, star 45 let. 

* Zagreb bo zgodnje sočivje in sadje do-
bival iz Dalmacije. Kakor znano, dobivajo 
naša mesta prvo sočivje in sadje večinoma 
iz Italije. Umevno je torej prizadevanje, da 
bi se pridelovanje takega sadja in sočivja 
omogočilo v naših južnih krajih. Že biv-
ša zagrebška oblast je dala izdelati projekt 
za izsuševanje močvirnih krajev vzdolž Ne-
retve v Hercegovini in Dalmaciji, kjer bi se 
moglo dobiti približno 40.000 hektarov plo-
dovitega zemljišča. Na tem zemljišču naj bi 
se aranžiralo racionalno pridobivanje so-
čivja in sadja. Do tega pa žal še ni prišlo. 
A tudi v nekaterih drugih krajih Dalmacije 
bi se dalo pridelovati zgodnje sočivje in 
sadje, ki bi se lahko izvažalo v Zagreb in 
Ljubljano, pa tudi v Celje in Maribor. Fi-
nančni odbor mestnega zastopstva zagreb-
škega je te dni storil sklep, naj bi zagreb-
ška občina skupno z agrikulturnimi institu-
cijami organizirala v Dalmaciji gojenje 
onega sočivja, ki ga v veliki meri uvaža-
mo iz Italije. To bi bilo v veliko korist ne 
samo Zagrebu, nego tudi našim slovenskim 
mestom. 

* Pogrešane! iz svetovne vojne. Okrož-
no sodišče v Celju je uvedlo postopanje, 
da se proglase za mrtve naslednji pogre-
šanci iz svetovne vojne, ker se mora 
domnevati, da so umrli: Karel Marguč, 
samski mizar v Kolačnem pri Konjicah, ki 
je leta 1916 zadnjič pisal iz bolnice v Ta-
škentu; Franc Skalč iz sv. Lovrenca v 
okolici Šmarja pri Jelšah; Anton Štus, po-
sestnik v Klakah, pristojen v Zdensko re-
bro, Franc Šprajc, posestnikov sin iz Zg. 
Breznice, ki je baje padel v boju na Do-
berdobu, in Anton Vaš, posestnikov sin z 
Gomilskega, ki je padel v strelskem jarku 
pri Lokvici na italijanski fronti.  Vsakdo, ki 
bi kaj vedel o kateremkoli teh pogrešan-
cev, naj to sporoči okrožnemu sodišču v 
Celju. 

* Smrtna nesreča pri kopanju. V potoku 
Lahinji, ki teče mimo Gradca pri Črnom-
lju, je včeraj utonila 231etna služkinja An-
tonija Kralj, doma iz Dajčega vrha pri No-
vem mestu. Pokojnica se je šla okrog 
popoldne kopat s svojimi prijateljicami, i 
kopanju pa je zašla predaleč v vodo 
ker ni bila vešča v plavanju, je utonil: 
Truplo utopljenke so potegnili iz potoka 

ter prenesli na pokopališče v Gradac. Nje-
ni starši so zaprosili pristojne oblasti za 
dovoljenje prevoza trupla na domače po-
kopališče. 

* Pogrešan turist. Sin ravnatelja KID, 
visokošolec \Vols Luckmann je pred ted-
nom dni odšel v triglavsko pogorje. Ob 
slovesu je dejal domačim, da gre po na-
logu ljubljanske univerze fotografirat  St-
roko peč. Odtlej za njim ni sledu. Na pro-
šnjo staršev je SPD organiziralo rešilno 
ekspedicijo, ki je doslej pod vodstvom Jo-
žeta Čopa z Jesenic pregledala Križ, Rogl-
co, Škrlatico, Peč, Martuljek in se je čez 
grebene preko Dovškega križa vrnila v 
Vrata. Pogrešanca ni našla. Druga ekspe-
dicija je šla čez Rokav na Sleme in nato 
ob vznožju Rokava do lovske koče, kjer so 
pogrešanca videli baje še pretekli četrtek. 
Verjetnejša kakor domneva o katastrofi  je 
verzija, da so mladega turista prijele itali-
janske obmejne oblasti in ga posebno še 
zato, ker je imel s seboj fotografski  apa-
rat, odgnale v Gorico. Italijanski konzulat 
v Ljubljani je uvedel tostvarno poizvedova 
nje. 

*- Tvornira olja zgorela. Iz Varaždina 
nam pišejo, da je v ponedeljek 1. t. m. zju-
traj ob 3. zgorela tvornica olja v Varaždi-
nu, last g. Josipa Kranjca ml. Škoda je 
ogromna, ker so vsi stroji in vsa zaloga 
uničena; ceni se na okrog 400.000 Din, a 
je večinoma krita z zavarovalnino. 

• Karambol dveh avtomobilov. Z Zidane-
ga mosta nam pišejo: V četrtek sta trčila 
drug v drugega na poti z Zidanega mostu 
v  Hrastnik avto g. Ciuhe, ki se je pripeljal 
iz Trbovelj, ter avto steklarne »Abelr, ki 
se je vozil iz Zagreba v Hrastnik. Oba šo-
ferja  sta spričo velike prisotnosti duha 
preprečila večjo nesrečo, tako da sta avto-
mobila pokvarjena samo v sprednjih delih. 
Poročali smo že, kako nevarna je ta ozka 
cesta proti Hrastniku. Skrajni čas je, da se 
nekaj ukrene v preprečenje še večjih ne-
sreč. 

+ Najdba denarja. Ob potovanju na vse-
sokolski zlet v Beograd se je našla v sre-
do okoli 20. ure v kolodvorski restavraciji 
Zagreb-Sava manjša vsota zvitih bankov-
cev po 10 Din. Denar se dobi pri g. Rudol-
fu  Bratoku v Ljubljani, Suvoborska ulica 
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Ob peti uri 
io prodajo sreek. v • 

Krasna ljubavna drama 

Žena brez pajčolana 
Lil Dagover in Goesta Ekmann 

Ob 4., pol 8. in 9.! 
Znižane cene! KINO IDEAL 

+Kaj vse kradejo. Pišejo nam: V podruž-
nici sv. Mavricija v Šmarci pri Kamniku Je 
4. t. m. cerkonvik oapzil, da so totovi vdr-
li v cerkev in odnesli veliki lestenec sredi 
cerkve, ki je bil umetniško izdelan. Leste-
nec so nabavili fantje  in dekleta vasi 
Šmarce v letu 1884. Da je tat hotel odne-
sti samo lestenec, je dokaz to, ker ni ukra-
del nikakih drugih vrednosti, ki bi jih prav 
lahko nesel s seboj. Ako bi kdo o taki pro-
daji kaj zvedel, naj blagovoli sporočiti 
župnemu uradu na Homec ali pa orožni-
kom v Mengeš. 

!TO — zobna pasta najboljša ! 
* Obleke in klobuke kemično čisti, bar-

va, plisira in lika tovarna Jos. Rcich. 

Iz Ljubljane 
u— Ekskurzija profesorjev  iz  Poljske. 

Danes s popoldanskim brzovlakom ob 5. 
prispe v Ljubljano na svojem večdnevnem 
potovanju po Jugoslavij 57 profesorjev  ln 
profesoric  iz Poljske. Prenočili bodo v 
Akademskem kolegiju. Profesorsko  dru-
štvo in Društvo ljubiteljev poljskega naro-
da jim priredita prijateljski večer v re-
stavraciji hotela Uniona ob pol 21. Obe 
društvi vabita kolege, oziroma člane k 
obilni udeležbi pri sprejemu na kolodvoru. 

u— Opozorilo davkoplačevalcem. Zem-
ljarini, zgradarini, pridobnini, rentnini in 
družbenemu davku podvrženi davčni za-
vezanci se opozarjajo na tozadevni raz-
glas za tekoče leto (čl. 147. zakona o ne-
posrednih davkih), ki je nabit na mestni 
deski in na deski bivše občinske hiše v 
Spodnji Šiški od 4. t. m. do 15. avgusta. 

u— Blagodejen dež. Kakor Izraelce v 
puščavi nas je trapilo ves teden. V nedeljo 
pa nam je šlo že zares kar za življenje. 
Oglašali so se razni revmatični in živčnatl 
vremenarji in so napovedovali spremembo 
Včeraj zjutraj je v silni soparici, že zjutraj 
je kazal termometer 19.6 stopinj C, kar di-
šalo je po dežju. Na pomoč je prišel še po-
klicni vremenar barometer, ki je padel na 
739.9 In res proti 10. dopoldne je parkrat v 
daljavi zagodlo; težki oblaki so se privlekli 
od jugozapada sem in nam prinesli 
med pohlevno nevihto, ki je trajala 
dobre pol ure nekoliko osvežitve ter Je 
temeljito oprala prašne ulice. Tudi toča se 
je vmes ponujala, vendar brez škode. Ka-
kor so se tepli oblaki, je bilo videti, da 
tam pod Krimom nemara niso tako poceni 
prišli do dežja. Za gospodo in za salato Je 
bilo dovolj moče. Sicer se je barometer 
opoldne spet dvignil, vendar upamo, da se 
bo dež zopet privadil in prinesel tudi polj-
skim pridelkom prepotrebne in izdatne na-

PEGE ^ P 1 " 8 ^ hitro is brez sledu 
-nCREME ORIZOL" 

Dobiva se v lekarnah, drogerijab tn 
parfumerijah.  Depot: Cosmochemla, Za-
tjreb. Smlčlklasova 23. Telefon  49—99. 

ZOBNI ATELJE 
V. S T U Z Z I , K a m n i k 
ostane zaprt do 10. avgusta 1930. 

Vse cenjene posestnike naših srečk vljudno obveščamo, da bomo 
po vsakem žrebanju priobčevali številke izžrebanih srečk v »Jutru«, 
»Slov. Narodu«, v Mariborskem večerniku »Jutra« ter v tedniku »Do-
movina«. — Opozarjamo ponovno vse igralce, da ima vsako kolo pet 
razredov ter da je treba srečke za vsak razred pravočasno obnoviti, 
sicer ima hranilnica pravico, srečko prodati drugim interesentom. — 
Izgled, da se zadene v 1. razredu kak večji dobitek, je zaradi malega 
števila večjih dobitkov, slab; največ izgleda je seveda v V. (milijon-
skem) razredu, ki je bogat na velikih dobitkih. O rokih za obnovo 
srečk bomo naše cenjene igralce opozarjali v zgoraj omenjenih listih. 

Zadružna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra c. 19 

pojitve. Po nevihti je termometer opoldne 
beležil 19 stopinj C, temperatura pa se je 
popoldne dvignila na 23 stopinj C in Je 
prijetni hlad zopet pregnala soparica. 

u— Izlet Sokola I. Sokol I. na Taboru 
priredi 20. t. m. ob vsakem vremenu izlet 
v Vrata (Aljažev dom). Ob priliki tega Iz-
leta se bo odkrila spominska plošča bratu 
Vinku Habetu. ki se je v triglavski sever-
ni steni prav pred enim letom smrtno po-
nesrečil. Društvo vabi brate in sestre, prav 
tako pa tudi pokojnikove prijatelje in dru-
ge planince, da pridejo k odkritju plošče. 
Vrata so naša najveličastnejša dolina tn 
triglavska severna stena je naravna zna-
menitost tolike veličine, da se je človek 
nikoli nč nagleda. Vodstvo izleta je pover-
jeno bratu Vrečarju. Odhod 20. t. m ob 
5.28 s turistovskim vlakom iz južnega kolo-
dvora, odkritje plošče pri vstopu v steno 
(slovenska smer) ob 13. po povratku v 
Mojstrano v hotelu »Triglav« prijateljski 
sestanek. Odhod iz Mojstrane ob 20.2 tn 
prihod v Ljubljano ob 22.13. 

u— Ustanovni občni zbor Sokolskega 
društva Ljubljana III. Vabimo vse some-
ščane bežigrajskega okraja, da se korpora-
tivno udeležijo ustanovnega občnega zbora 
Sokolskega društva Ljubljana III. ki se bo 
vršil 10. t. m. zvečer v salonu restavracije 
g. Eli Žagar (Fortuna) Vodovodna cesta. 
Pridite vsi, da podprete velevažno akcijo, 
ki je za naš okraj v kulturnem, moralnem 
in naciionalnem oziru velike važnosti! — 
Zdravo! Pripravljalni odbor! 

u— Družbi sv. Cirila in Metoda je izro-
čil potom šentpeterske ženske podružnice 
g. Leopold Zupančič mesto cvetja na krsto 
svojemu prijatelju Josipu Rohrmanu 100 
Din. Iskrena hvala! 

u— Zopet požar ob železnici. Že v nede-
ljo smo poročali o požaru žita v Dravljah, 
ki se je izsušeno vnelo od iskre iz loko-
motive. Dva enaka požara pa sta bila tudi 
v nedeljo popoldne. Iskre iz kopalnega vla-
ka, ki odhaja iz Ljubljane ob 13.25, so vnele 
najprej pšenico na njivi posestnika Feliksa 
Cernivca iz Dravelj, nato pa je pričela go-
reti še pšenica na njivi Franceta Jenka na 
draveljskem polju. Gasiti so prihiteli želez-
ničarji, ki pa se jim je posrečilo ogenj po-
gasiti šele, ko \e bila pšenica večino-
ma že uničena. Posestnika sta skupno oško-
dovana za 4200 Din vrednosti, in sicer 
Cernivec za 1200, Jenko pa za 3000 Din. 

u— Nezgode in nesreče. Mizarski pomoč-
nik Ivan Lotrič, stanujoč na Vodovodni ce-
sti v mestni hiši, je padel doma na stopni-
cah, ki vodijo v klet, in si zlomil levo roko. 
— Nožarja in trgovca Rudolfa  J. je v Vod-
matu, v bližini domače hiše popadel neki 
pes ter ca močno ogrizel. — Upokojenega 
uradnika Petra Š. je v neki gostilni v Vo<j-
matu napadla neka pobesnela ženska in ga 
z vso silo udarila s steklenico po glavi. — 
V splošno bolnico so predvčerajšnjim pre-
peljali tudi 11-letnega posesinikovega sina 
Antona Petriča iz Liplenj, ki je pri nabira-
nju lipovega cvetja padel z drevesa in se 
tako težko poškodoval, da je včeraj v bol-
nici poškodbam podlegel. 

n— Trdno spanje ima. Zidarski delavec 
Hasim Šabič, stanuje, da si prihrani najem-
nino, kar v surovi stavbi v Bolgarski ulici, 
na kateri je zaposlen. Pri sebi ima kovčeg, 
posteljo pa ima bolj enostavno. V soboto 
zvečer se je zgodaj viegel k počitku in trd-
no zaspal. Tako trdno je zaspal, da ni čutil, 
kako se je ponoči splazil do nezaklenjenega 
prostora neznan zlikovec, ki je poleg spe-
čega Hasinia odprl njegov kovčeg ter mu 
ukradel nad 600 Din gotovine, razno obleko, 
perilo, britev in še nekaj drugih predmetov. 
Ko se je na tako drzen način okradeni Ha-
sim prebudil, se je ves nesrečen sprva silno 
razburil, nato pa se je vendarle pomiril in 
pohitel naznanit svojo nesrečo na najbližjo 
policijsko stražnico. 

u— Najdeno kolo. Posestnikova žena Pav-
la Crnivčeva iz Dravelj je našla, ko je imela 
opravka v draveljski gmajni med Poduti-
kom in Kosezami, na nekem travniku raz-
montirano kolo. Manjkalo je prednje kolo, 
na drugem pa je bila odstranjena pnevma-
tika. Tat je odnesel tudi sedalo in pokrov 
zvonca. Najdeno kolo je znamke »Tribunas 
ter ga dobi lastnik nazaj na policijski straž-
nici v Šiški. 

Iz Maribor 

Autotavs 5 U. Jtivan 

k u c e a u v a ul. 5. I i M n 2821 

a— Tujski promet v Mariboru v drugem 
četrtletju 1930. Od 1. aprila do 30 junija Je 
bilo v Mariboru prijavljenih 9752, odjavlje-
nih pa 9869 oseb. Od prijavljenih je bilo 
7565 Jugoslovenov ter. 1875 inozemcev. Od 
odjavljenih je bilo 7968 Jugoslovenov ter 
1881 inozemcev. 

a— Z borze dela v Mariboru. Od 25.  ju-
nija do 5. julija je iskalo dela pri borzi 
dela v Mariboru 122 oseb in sicer 66 mo-
ških in 34 žensk. Prostih službenih mest Je 
bilo 137, delo pa je dobilo 53 moških in 42 
žensk, skupaj 95 oseb. Odpotovalo je 5 
*seb, odpadlo pa 49 oseb. Koncem tedna Je 
mela borza v evidenci še 537 nezaposlenih 

eb. Od 1. januarja do 5. Julija je iskalo 
poslitve 2727  moških in 1386 žensk, služ-

311 ih mest je bilo 3134, delo pa je dobilo 
2106 oseb. Odpotovalo je 368, odpadlo pa 
1168 oseb. 

a— Poroka. V soboto popoldne se je po-
ročil v mariborski stolnici g. prof.  dr. Fr. 
Mišic z gospico Milico Pušenjak, sestro 
bivšega skupščinskega poslanca, g. ravna-
telja Vlad. Pušenjaka. Našemu agiluemu 
sotrudniku želimo obilo sreče v zakonu! 

a— Pomanjkanje vode v Mariboru. Za-
radi obstoječe suše in izredno velike upo-
rabe vode je pričakovati, da bo v kratkem 
nastopilo pomanjkanje vode. Da se prepre-
či eventuelna prepoved uporabe kopalnic 
in škropljenja vrtov se pozivajo vsi, ki so 
priključeni na mestno vodovodno omrežje, 
da takoj popravijo vse nedostatke pri hiš-
nih vodovodih in inštacijah t. j. klosetih in 
iztokih (pipah). 

a— Nalezljive bolezni. Od 1. do 7. julija 
je v Mariboru obolela ena oseba za škrla-
tinko, 1 pa za davico. Smrtnega primera 
zaradi nalezljivih bolezni ni bilo. 

a— Smrtna kosa. V soboto je umrl v 
Stritarjevi ulici 7, čevljarski mojster Franc 
Križanec, star 34 let, v porodnišnici pa 
v nedeljo 36 letna žena kotlarja drž. žel. 
Alojzija Ivčič, ki so jo prepeljali v Ribnico. 

a— Stroge naredbe glede psov. Mestno 
načelstvo je ponovno odredilo najstrožje 
mere proti jemanju psov v gostilne, kavar-
ne in druge javne prostore. Tudi na trg se 
psi ob tržnih urah ne smejo jemati. Po jav-
nih nasadih je treba pse voditi na vrvicah 
in z nagobčniki. Vsi psi, katerih lastniki se 
ne bodo ravnali po teh predpisih, bodo po-
biti. Prestopki se bodo kaznovali z globo 
900 Din ali pa 30 dni zapora. 

a— Iz trgovskega sveta. Od 1. t m. je 
v poravnalnem postopanju tvrdka Jos. 
Martinz v Gosposki ulici. 

OGLEJTE SI 
vedno bogato zalogo KUHINJSKE PO-
SODE, in sicer modre, sive, rjave ali alu-
minijaste, pri tvrdki z železnino 

Stanko Florjančič, 
LJUBLJANA, 

SV. PETRA CESTA ŠTEV. 35. S952 

a— Poškodbam podlegla sta v bolnici 
Josip Huber, uradnik tvrdke Ježek, ki se 
je 1. t. m. ponesrečil pri karambolu na kri-
žišču Tržaške ceste in Stritarjeve ulice, ter 
84 letna Ana Klampfer  iz Nove vasi, ki je 
v petek prišla pod voz v Tattenbachovt 
ulici. 

a— Samomor. V podstrešni sobi v Pri-
staniški ulici št. 4. so našli v nedeljo zju-
traj obešenega 68 letnega zidarja Tomaža 
Kin\valda. Obesil se je ponoči s samovez-
nico na obešalnik, očividno v stanju du-
ševne zmedenosti. 

a Vojaka zabodel. V Kolaričevi gostil-
ni v Dravski ulici je prišlo v nedeljo zve-
čer okrog 22. do prepira med Francem 
Lindentalom, delavcem pri Falski elektrar-
ni, in njegovo družbo ter med skupino vo-
jakov. Lindental je bil posebno divji, in Je 
metal tudi pivske vrčke in grozil že po-
prej, da mora teči kri. Končno pa je zabo-
del kaplarja 45. p. p. Ivana Fabjančiča z 
nožem v prsa, da ga je moral rešilni avto 
odpeljati v bolnico. Nož je šel skoro do 
pljuč in je rana zelo huda. Lindentala so 
aretirali in ga danes izročili sodišču. 

a Več tatvin na Mariborskem otoku je 
bilo izvršenih minule dni. Policija in orož-
ništvo sta tatovom na sledu. Vsekakor bo 
morala občina varnostno službo na otoku 
dobro organizirati, kopalci in ostali obi-
skovalci otoka pa naj ne puščajo svojih 
stvari lahkomiselno okrog ležati. 

Iz Celja 
e Minister dr. Kumanudi, ki je prispel 

v soboto opoldne na Dobrno, se je v nede-
ljo popoldne z beograjskim brzim vlakom 
vrnil v Beograd. 

e Okrožni inšpektor dr. Schaubach se 
je včeraj ves dan mudil v Celju na inšpek-
cijskem potovanju. 

e Vzorni ženi in materi v spomin. Po-
kojno gospo Ivano Grilčevo, soprogo mi-
zarskega mojstra in posestnika v Gaberju 
pri Celju, je pretekli petek spremila na 
njeni zadnji poti na okoliško pokopališče 
velika množica prijateljev in znancev, ki 
so s tem pokazali, kako zelo je bila pokoj-
nica priljubljena v javnosti. Bila ie res 
vzor žene in matere. V svoji skromnosti 
se nikdar ni silila v ospredje. Bila je zve-
sta življenjska družica svojemu soprogu v 
vseh težkih borbah življenja, obenem pa 
najskrbnejša in nad vse ljubeča mati treh 
zdravih sinov, ki jih je vzgojila v prave, 
zavedne Jugoslovene - Sokole. Zapuščeni 
plakajo sedaj trije Sokoliči za svojo nena-
domestljivo materjo Sokolico in ji prisega-
jo, da hočejo vekomaj ostati zvesti njenim 
lepim in pravim naukom in •načelom. Bodi 
ji lahka domača žemljica! 

e— Sprememba v okoliškem občinskem 
svetu« Občinski svetnik dr. Josip Godnič 
je odložil svoje mesto, ker se je preselil na 
Vransko, kjer je otvpril lastno odvokatsko 
pisarno. 

e— Seja okoliškega občinskega sveta. V 
soboto zvečer se je vršila na Bregu redna 
javna seja okoliškega občinskega sveta, ki 
je trajala 1 uro. Sprejetih je bilo več skle-
pov na predloge stavbnega, cestnega, po-
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kopališkega, obrtnega in finančnega  odse-
ka, pred zaključkom seje pa še nekaj sa-
mostojnih predlogov. 

o — Stanarina učiteljev na okoliški 
osnovni šoli je bila na zadnji občinski seji 
določena na mesečnih 300 Din, šolskim se-
stram, ki poučujeio, pa na mesečnih 200 
Din. 

e— Pregled avtotaks in avtobusov. V 
srboto 12. t. m. ob 15.30 bo pred mestno 
garažo na Spodnjem Lanovžu komisijonel-
ni pregled vseh motornih vozil, ki služijo 
ja lemu prometu. Vsi lastniki omenjenih 
vozil se morajo ob navedenem času javiti 
komisiji s svojimi vozili. Lastniki o pregle-
du ne bodo še posebej obveščeni. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bolnici 
je umrl 6. t. m. 39 letni čevljarski mojster 
Ivan Košenina iz Kranja, pristojen pa na 
Gomilsko. 

Radiomanacijsko termalno kopališče 
DOLENJSKI TOPLICF 

(Pn Novem mestu). Zdravi trajno in siz-i-rii-o 
-evmatlzem, nevraljne. ženske bolezns itd. 
Edino kopališče, v katerem so vse kopališčnt 
naprave nad izvirki 37—38u C topiine. Že-
lezniška postaja Straža - Toplice. Zahtevajte 
. .ospekte. Cene znižane, posebno v pred -n 

po sezoni 119 

e— Brezobzirnost. Pišejo nam: Že deset-
letja se hodi del celjskega prebivalstva ko-
pat v Savinjo nekaj sto metrov višje nad 
mestnim moškim kopališčem. Kopalci .so 
vedno polagali svojo obleko na levi breg 
pod hmeljiščem g. S., nato pa so se soinčili 
po opravljeni kopeli na položnem bregu. 
Predvčerajšnjim pa je dal omenjeni posest-
nik, da se ljudje ne bi mogli več kopati na 
doti enem kraju, razliti po vsem bregu po tra-
vi do vode debelo plast gnojnice in člove-
čkih odpadkov. S kopanjem je seveda konec, 
obenem pa se vsa nesnaga razkraja na ža-
rečem solncu in s svojim neznosnim smra-
dom okužuje vso tamkajšnjo okolico ob obeh 
bregovih. Poklicane faktorje  prosimo, da 
ukrenejo potrebne korake, ker takih dejanj 
pač ni mogoče opravičiti z nobenim izgo-
vorom. In tudi ljudsko zdravje je treba 
varovati in upoštevati. Gospoda sreskega 
sanitetnega referenta  pa prosimo, naj si 
ogleda nastali škandalozni položaj na licu 
mesta. 

e— O Voglajna, nekdaj ceka bistra... 
Iz kroga prebivalcev ob Voglaini smo pre-
jeli zopet naslednji dopis: Kako srečni smo 
bili Zavodčani, ko smo po dolgem presled-
ku zopet tri dni gledali v strugi Voglajne 
čisto vodo, ki tudi ni smrdela. Prepričani 
smo bili, da je zdaj konec smradu, konec 
zastrupljanja ljudi in živali in da so nasto-
pili zopet oni lepi časi, ko smo opazovali 
v vodi nešteto raznovrstnih velikih in malih 
rib. Posebno nas ie okrepilo v tem dejstvo 
da si je vodo, menda celo dvakrat ogledal 
sam g. VVesten. Toda razočaranje! V noči 
od ponedijka na torek je voda zopet za-
smrdela po karbolu in fenolu,  spet smo 
morali vstati in zapreti okna kakor v naj-
hujši zimi, pa smo si še morali zatisnitl 
nosove. Zopet nas je težko dušilo. Živimo v 
strahu, da se lepega jutra ne bomo več 
prebudili. Prejšnji torek zjutraj so otroci 
spet pobirali iz struge plavajoče mrtve ri-
be in se je ponavljala žalostna slika uni-
čevanja in smrti. Kdai bo vendar tem ne-
znosnim razmeram kdo napravil konec? 
Ko srno se informirali  pri Celjskem ribar-
skem društvu, če se je že kaj ukrenilo v 
tej zadevi, smo razočarani izvedeli, da 

društvo še ni prejelo od nobene strani no-
bene rešitve. Kje tiči zajec? Ker so celjske 
oblasti, kakor vidimo, napram tovarni We-
sten brez vsake moči, sanitetni referent  pa 
stanuje v mestu in strašnega smradu ne 
voha, prosimo g. bana za nujno'pomoč. — 
Prizadeti. 

e— Stroga obsodba zaradi obrekovanja. 
Pred okrožnim sodiščem v Celju sta bila 
v ponedeljek 23. junija obsojena čevljarski 
mojster Matevž Potekal iz Celja in njego-
va žena zaradi težkega obrekovanja mla-
doletne Štefanije  Ledenikove iz Celja in 
sicer prvi na pet, druga pa na štiri tedne 
strogega zapora ter na denarno kazen, oba 
pogojno na dve leti. 

e— Naznanilo. Slavnemu občinstvu jav-
ljam, da sem zopet prevzel bivšo restav-
racijo hotela Balkan, Gosposka ulica št. 7. 
in kot lovec predrugačil ime v »Hubertus« 
ki je varuh lovcev. Potrudil se bom slav-
nemu občinstvu postreči z dobro kuhinjo in 
pristno kapljico ter izdelki v poslopju se 
nahajajoče prekajevalnice. Za obilen obisk 
se priporoča Drago Bernardi, hotelir. 

Z Jesenic 
s— Vprašanje cestne škropilnice na Je* 

senicah. Ta za ljudsko zdravje važna na« 
prava je na Jesenicah stalno na dnevnem 
redu. »Jutro« je o tej zadevi že ponovno 
pisalo, bilo pa je tudi že s strani domače« 
ga prebivalstva nešteto urgenc na občin« 
sko upravo; a vse zaman. Odgovor na pri« 
tožbe prebivalstva se že nad leto dni gla« 
si, da je škropilnica. k<i je menda naro« 
čena pri neki dunajski tvrdki, že na poti. 
Zdravniško dokazano je, da hodi dnevno 
po naših cestah nad 100 ljudi z odprto tu« 
berkulozo, ki pljujejo po cestah bacile te 
strašne bolezni. Statistično pa je tudi do« 
gnano, da vozi skozi Jesenice v delavnikih 
dnevno okrog 200. ob nedeljah in prazni« 
kih do 400 avtomobilov in motociklov, na« 
šteli pa so na posamezno uro od 75 do 80 
motornih vozil. Kaj to pomeni v času stra« 
šne vročine in prahu, si lahko predstavlja 
vsak sam. Jeseniške ceste in vse hiše ob 

Ssitno  še  danes 

te  e  as 

da si nabavite srečke! — Pohi-
tite nemudoma v podružnico 
„Jutra" r a JESENICAH, kjer 

jih še nekaj dobite! 

njih so zaradi velikega prometa stalno za« 
grnjene v oblake prahu. Ljudje se ne upa« 
jo na cesto in morajo imeti stalno zaprta 
stanovanjska okna, nič manj pa to ni pri« 
jetno za avtomobiliste same, ki zaradi ne« 
znosnega prahu ne vidijo dostikrat niko« 
gar pred seboj. Kaj nam pomaga, če ved« 
no naglašamo, da je Gorenjska lepa, da 
je prava jugoslovenska Švica, ako je po 
naših glavnih cestah tak prah, da ljudje, 
ki tu hodijo in se vozijo, nikakor ne vidi« 
io iz njega. Dolžnost lokalnih faktorjev  bi 
bila da bi škropilni voz naročili takoj 
pomladi, ne pa, da so ga menda naročili 
sele sedaj in-še to v obliki navadnega voza 
s sodom, katerega naj bi vlačilo po naših 
dolgih cestah kako živinče. Nabavila naj 
bi se motorna škropilnica, ki bi stala 
sicer nekaj več, pač pa bi zadostovala, da 
bi bile vse naše ceste od Plavža pa do Ja« 
vornika, koder je največji cestni promet, 
oskropljene večkrat dnevno. 

Iz Trbovelj 
t— V podružnici »Jutra« se dobi pole« 

»Jutra« tudi še: »Ponedeljek«, življenje in 
svet« ter »Slovenski 'Narod«. PrisDele so 
tudi nove srečke Državne razredne loterije. 

^ N e f 2 ° d e -  Hčerka Franceta Stražar« 
ja, Damela se je igrala z drugimi otroci 
na tak način, da so se zibali na vejah. 
Dekle je padlo z drevesa in si pri tem 
P°'omiIa rebra in zadobila težke notranje 
poškodbe. Oddali so jo v rudniško bolni« 
co. lOletni Anton Jager se je zbodel ob 
rujavem žeblju v nogo. Rana se mu je za« 
strupila in ker mu je začela noga močno 
otekati so ga oddali v rudniško bolnico. 
Nat Tereziji je iz hodnika v III. nadstropju 
padel dccek Alojzij šarlah ter si pri tem 
zlomil desno roko in zadobil težje poškod« 
be po obrazu. Tudi njega so nrepeliali z 
rešilnim avtom v rudniško bolnico. Starši 
pazite na otroke! 

Iz Slovenjgradca 
sg— Odhodnica bratov Špraha in Ala-

.ierla se je vršila ob veliki udeležbi član-
stva v Sokolskem domu. Po krasnem po-
slovilnem nagovoru brata staroste dr. Že-
Ieznikarja se je razvila animirana zabava, 
ki je trajala pozno v noč. Pri tej priliki se 
je nabralo za Sokolski dom 220 Din. 

s?~~. R a z s t a y a Pomladka RK v meščan-
ski šoli, kjer so bila razstavljena najraz-
ličnejša ročna dela, je pokazala lep na-
predek in spretnost naše dece Ker so bila 
vsa dela na prodaj, je gotovo tudi matert-
jalen uspeh povoljen. 

sg— Strela. Pri zadnji nevihti je med 
drugim udarila strela tudi v hišo g. Golia, 
kjer se nahaja davčna uprava. Ker ni na 
hiši nobenega strelovoda, se je le sreč-
nemu naključju zahvaliti, da ni bilo člo-
veških žrtev. Tudi poškodbe v notranjosti 
stavbe so neznatne. Istega dne je usmrtila 
strela v Vidmarjevi koči v St. Florjanu 
neko staro ženico. Tudi v St. Ilju ie za-
htevala strela eno smrtno žrtev. 

Iz Slov. Bistrice 
sb— Izprcmcmba v občinski upravi. Z 

ukazom banske uprave je bil na mesto g. 
Danijela Omerzuja imenovan v mestni ob-
činski odbor usnjar in posestnik g. Anton 
Marčič. 

sb— Pretep v Ošlju. Ko so 22. junija bla-
goslavljali v Ošlju novo kapelo, seveda ni 
šlo brez vina in pretepa. V gostilno Pod-
vršnik je okrog 2. ponoči nasilno vdrlo 12 z 
ročicami oboroženih fantov.  Vsi so bili moč-
no opiti in so pričeli razbijati po krčmarje-
vi sobi, poleg tega pa so do krvavega pre-
tepli svojega tovariša Petra Peka in Ĵaneza 
Pristoviiika. Oba sta hudo poškodovana; 
Pek ima celo zlomljeno roko. 

sb— Zaplenitev puške. Martinu M. iz Ošlja 
so orožniki pred nekoliko dnevi po daljšem 
zasledovanju zaplenili predelano vojaško pu-
ško. Morda bo naša srnjad sedaj v tem kra-
ju varnejša, čeprav bi bilo zlasti v sosedni 
šmartinski občini potrebno iztrebiti še lepo 
število nepoklicanih pušk. 

Iz Murske Sobote 
ms— Odgovor profesorja  Ibrovca. Na 

pozdravno brzojavko, ki so jo poslali abl-
turijenti beograjskemu univerzitetnemu 
profesorju  dr. Ibrovcu, je ta odgovoril: 
»Veoma dirnut sečanjem dragih Prekmu-
raca, srdačno zahvaljujem svima prijate-
ljima i šaljem abiturientima najbolje želje. 
Vam odani Miodrag Ibroavc.« 

ms— Stanje učencev na gimnaziji ob 
koncu leta. V začetku leta se je vpisalo na 
gimnazijo skupaj 280 učencev. Od teh Je 
bilo ob koncu šolskega leta še na zavodu 
268 učencev. Učni uspeh v letošnjem letu 
je bil povoljen. Odličnjakov je bilo 16, s 
prav dobrim uspehom je končalo 61, z 
dobrim pa 90 dijakov. Vsega skupaj je Iz-
delalo 167 učencev (62%). Popravljalne Iz-
pite ima 59 učencev, razred mora ponav-
ljati 41 učencev in 1 izgubi pravico do na-
daljnega vpisa. 

ms— Šolska razstava v Bakovcih. Po-
vsod je običaj, da pokažejo učenci javno-
sti ob koncu leta svoje izdelke. Izmed 
vseh prekmurskih šol pa je bila gotovo 
razstava na šoli v Bakovcih najinteresant-
nejša. To, kar so tam napravili šolski 
upravitelj g. Deškovič Milan in obe 
gospodični, ki tu poučujeta, je tako zrelo 
in pomembno, da bi grešili, ako ne bi Iz-
rekli za to javne pohvale. Posebno lepo 
je, da uvajajo med mladino našo narodno 
ornamentiko ter da se v toliki meri bri-
gajo za praktične potrebe prebivalstva In 
temu primerno urede svoj program. 

ms— Šolska razstava na gimnaziji m 
to samo slikarskih izdelkov, je pokazala, 
da more biti prof.  Cvetko Ščuka zado-
voljen z učenci. Vsa telovadnica je bila 
prenapolnjena z lepimi risbami in g. dr. 
Tominšek, ki si je razstavo ogledal, se nI 
mogel dovolj načuditi tehnični spretnosti 
naših dečkov in deklic. 

ms— Iz Beograda se ni vrni! eden naj-
pridnejših telovadcev Sokola, br. Lončar. 
Po poklicu je mizar in ker je dobil že med 
izletnimi dnevi ugodne pogoje, je ostal kar 
v prestolici. Plače bo imel tam po 9 Din 
na uro, torej mnogo več, kakor more za-
služiti tu. 

Silno neurje s točo 
Metlika, 7. julija 

Danes dopoldne se je zlilo na^ Belo 
Krajino hudo neurje. Med nevihto je 
padala tudi toča, ki je dosegla izredno 
velikost. Nekatera zrna so tehtala do 
27 dkg. Kamor je padla tako debela 

toča, je vse uničeno. Toča je padala 
skoraj pol ure. Zaenkrat še ni znano, 
kolika je škoda, toda že po splošnem 
pregledu je precej občutna. Zaradi dol-
gotrajne vročine je nastopila že prav 
občutna suša, zaradi česar komaj ča-
kamo pohlevnega dežja. Toda mesto 
dežja nas je dohitela nevihta s točo. 

Prebrisani »prekupčevalec" 
živine 

Toplice, 7. julija. 
Vseh mogočih zvijač se poslužujejo de« 

lomrzneži. Nekatere so kar duhovite, lah« 
ko jim nasede še tak prebrisancc. Iznajd« 
ljivost, ki bi jo raje usmeril v kak bolj 
pošten namen, naj ilustrira naslednja zgod« 
ba, čije glavna oseba je nek, ne še 26Ictni 
rudar iz Trbovelj. 

Nekega dne se je pri znanem kmetu oko« 
li Sv. Planine oglasil mlad človek, češ, da 
bi kupil od njega lepega junca, ki je bil 
naprodaj. Kmet mu seveda ni takoj za« 
upal, a ko je — rccimo mu Tone, predla« 
gal, da naj junca «tehta in da mu bo pri 
tchtnici takoj izročil vso kupnino, se je 
krnet otresel vseh predsodkov in privolil 
«Kar skočite čez hribček do tehtnice, jun« 
ca bom pa že jaz tja prignal okoli hriba« 
je predlagal Tone in kmet si ni dal dva« 
krat reči. Z junccrn in pri belem dnevu 

E L I D A 
C O L D C R E A M 

mi ne bo popihal si je mislil zaupljivi mo« 
žak. 

Pot, po kateri je Tooe gnal rojenega 
junca, drži skozi bližnjo vasico mimo krč« 
me, kjer se je ustavil na požirek. Krčmar« 
ju je žival ugajala in omenil je Tonetu, da 
bi junca kupil ali pa zamenjal za svojo 
kravico. Kaj hitro je bila zamenjava skle« 
njena, s par metuljčki »zaarana«, le razliko 
na teži bi l?ilo treba ugotoviti in potem 
bosta že po krščansko naredila. Krčmar sc 
je ponudil, da bo gnal živinče kar sam na 
bližnjo tehtnico. Tone ni ugovarjal. Ko je 
gostilničar odgnal oba repa, jo je pa Tone 
z lahko prisluženim denarjem ucvrl čez 
njive in ga ni bilo več na spregled. Kako 
sta se spogledala pri tehtnici kmet in go« 
stilničar, si lahko mislimo. Te dni se je 
pojavil na čolnišču nad Toplicami nek 
mlad mešetar s kravico, ki jo je na vse 
načine prodajal, napravljal zapitke in jih 
z obljubami plačeval. Orožnikom, ki so 
mu hoteli pretipati obisti, se je postavil 
po robu, a so ga le spravili na varno v Li« 
tijo, kjer bodo ugotovili, če ni morda on 
tisti Tone in pa čigava je kravica. Kolikor 
so dognali takoj po aretaciji, je mladepič 
že predkaznovar ter je z ozirom na nje« 
govo gmotno stanje izključeno, da bi si 
kravo kupil. 

GOSPODARSTVO 
Pred stabilizacijo pezete 
Vest, da je španski ministrski svet v na-

čelu sklenil izvesti stabilizacijo španske va-
lute na sedanji višini, ki se naj izvrši v 
najkrajšem času, bo gotovo tudi v naših 
gospodarskih krogih vzbudila pozornost. 
Zlasti naši lesni producenti bodo pozdra-
vili to vest, saj so- morali baš zadnje mese-
ce občutiti prav neugodne posledice najno-
vejšega padca pezete na izvoz lesa poseb-
no bukovega v to državo. 

Španska pezeta je danes edina denarna 
veljava v Evropi brez stabilne vrednosti. 
Tekom šestletnega režima generala Prima 
de Rivere je pezeta pretrpela razne fluk-
taci.je. V stremljenju, doseči staro zlato pa-
riteto (1 pezeta = 1 zlati frank)  je 1. 1927. 
pezeta dejansko dosegla 94 % zlate parite-
te, toda to visoko stanje valute ni bilo go-
spodarsko utemeljeno, zato je vrednost pe-
zete zaradi posledic deflacijske  krize zopet 
pričela padati. Vse pomirjevalne izjave 
prejšnjega režima niso mogle zaustaviti pa-
dajanja, prav tako kakor niso mogle stroge 
devizne odredbe preprečiti izseljevanja ka-
pitala v inozemstvo. Ulede na velike zlate 
zaklade novčanične banke bi Španija že 
pred leti lahko izvedla stabilizacijo, če bi 
merodajni faktorji  pravočasno opustili na-
mero revalorizacije do zlate paritete. Na 
tej politiki se tudi po padcu režima ni mno-
go spremenilo, kar je imelo za posledico, 
da je namesto okrepitve le še nadalje na-
zadovala intervalutarna vrednost pezeta, ki 
se je tako v zadnjih tednih skrčila na 58% 
zlate paritete. 

Merodajni krogi so končno uvideli (kar 
bi. morali že davno spoznati, da valute ni 
več mogoče dvigniti na zlato pariteto. Tako 
je ministrski svet te dni načelno sklenil 
stabilizacijo .V zvezi s stabilizacijo pezete 
se imajo 'izvesti tudi ukrepi za končno sa-
nacijo državnih financ,  kar je pogoj za 
uspeh stabilizacijske akcije. V valutno-teh-
ničnem pogledu stabilizacije ne bo težko 
izvesti, saj ima španska novčanična banka 
velike zlate rezerve, ki pri današnjem te-
čaju papirnate pezete krijejo skoro ves ob-
tok bankovcev. Seveda bo španska novča-
nična banka morala končno tudi spoznati, 
da je izraziti namen zlate rezerve ščititi 
stabilnost valute, zato bo morala tudi opu-
stiti sedanjo metodo, po kateri je herme-
tično zapirala zlato v svojih trezorjih in se 
je branila oddajati ga v svrho izravnave 
konic v mednarodnem plačilnem prometu. 
V trenutku, ko bo španska Narodna banka 
deklalirala, da kupuje in prodaja zlato ali 
devize po fiksnih  tečajih, tedaj bo prenehal 
sedanji beg od pezete in se bodo pokazale 
enake ugodne posledice kakor svoj čas v 
Franciji, ko se je v inozemstvo pobegli ka-
pital pričel nagio vračati, kar je povzročilo 
veliko kopičenje deviz na trgu in nov do-
tok zlata v državo. 

Tudi za našo trgovino s Španijo ne bodo 
izostale usodne posledice, zlasti ko imamo 
od lanskega leta v veljavi trgovinsko po-
godbo, ki "nam jamči vse ugodnosti, kakor 
jo uživajo druge države pri uvozu v Špa-
nijo. __ 

— Pred novo ofenzivo  Bate v Jugosla-
viji. Jan Bata, bratranec znanega češkega 
industrijca čevljev, se trenotno mudi v Sa-
rajevu, kjer je izjavil, da pripravlja tvrdka 
»Bata« 40 novih podružnic v naši državi. 
V torek se bo vršila v Zagrebu glavna 
skupščina Batine jugoslovenske družbe, na 
kateri se bo razpravljalo o vprašanju teh 
novih podružnic kakor tudi o vprašanju 
ustanovitve nove velike tvornice v Jugo-
slaviji, ki se proučuje že nekaj časa. Ko-
likor nam je znano ima doslej tvrdka Bata 
okrog 15 prodajnih podružnic v naši državi. 

= TOmilijonsko posojilo mesta Osijeka pri 
Prvi hrvatski štedioniei. Občinski svet mesta 
Osijeka je koncem pret. tedna razpravljal o 
ponudbah za posojilo, ki jih je prejel 4, in 
sicer od Prve hrvatske štedionice, od šved-
ske skupine Elektro - Invest, od ameriške 
skupine I. G. White in od družbe Vereinigte 
Elektrizitiits A. G. Razen Prve hrvatske šte-
dionice so ostali ponudniki zahtevali konce-
sijo za električno centralo, odnosno cestno 
železnico. Po daljši razpravi je občinski svet 
pristal na posojilo Prve hrvatske štedionice 
v višini 70 "milijonov Din, ki bo občino sku-
paj z amortizacijo stalo letnih 10.1 %. 

= Za zaščito mlinske industrije. V nede-
ljo se je v Zagrebu vršil redni občni zbor 
Saveza jugoslovenskih mlinov, na katerem 
je predsednik gosp. Teodor Bošnjak obširno 
poročal o težkočah te važne panoge našega 
gospodarstva. Opozoril je na tendence vseh 
držav, ki prihajajo v poštev za naš izvoz 
moke, da se čim bolj zapirajo proti uvozu. 
Posledice take politike so glede na kapaci-
teto naše mlinske industrije, ki je navezana 

na izvoz, zelo težke. Stanje pa še poostruje 
okolnost, da nas druge izvozne države, ka-
kor n. pr. Madžarska, izrivajo iz inozemskih 
tržišč. Madžarska sistematično favorizira  iz-
voz mlinskih proizvodov z javnimi in tajnimi 
ugodnostmi, dočim naša mlinska industrija 
ne uživa zaščite v toliki meri. Lani je bil 
predvsem v prvi polovici leta izvoz' naših 
mlinskih proizvodov za malenkost večji in 
je znašal 2563 vagonov (od tega 1000 vago-
nov pšenične moke). Pri tem pa ne smemo 
pozabiti, da je bila 1. 1928. izredno slaba 
letina v koruzi, ki je povzročila večjo do-
mačo porabo pšenične moke in da je izvoz 
od lo6o vagonov pšenične moke pri kapa-
citeti naših mlinov od 800 vagonov dnevno 
minimalen, saj je madžarska mlinska indu-
strija istočasno izvozila na desettisoče va-
gonov moke. Mlinski industriji naše drža-
ve je potrebna intenzivnejše zaščite in več-
jih ugodnosti. Pri volitvah je bil gosp. Teo-
dor Bošnjak ponovno izvoljen za predsed-
nika Saveza. ' 

= Tarifne  ugodnosti za izvoz žita preko 
morskih luk. Kakor znano, so bile na šte-
vilne predstavke gospodarskih krogov 
pred dobrim mesecem znižane železniške 
tarife  za izvoz žita od raznih postaj do 
splitske luke. Sedaj je bila ta ugodnost 
razširjena tudi na Sušak. Želeti bi bilo, da 
bi ta ugodnost v večji meri omogočila iz-
voz našega novega žita preko naših doma-
čih luk. 

= Skrčenje hmeljskih nasadov v žateškem 
okolišu. Na podlagi ugotovitve po občinah je 
bila sestavljena statistika glede skrčenja 
hmeljskih nasadov, ki kaže naslednji rezul-
tat. Lani je obseg hmeljskih nasadov v ža-
teškem okolišu znašal 13.165 hektarjev, le-
tos pa znaša le 11.752, torej za 1413 ha 
manj. Pri tej priliki je bil tudi definitivno 
ugotovljen lanski pridelek hmelja v tem 
okolišu, ki je znašal 186.012 starih stotov. 

= Navodilo trgovinskega ministrstva gie-
de tolmačenja § 32. zakona o nelojalni kon-
kurenci je objavljeno v 12. številki >Služ-
benega lista Dravske banovine« od 7. t. m. 
skupaj z objavo glede uveljavljenja tega 
zakona. 

= Prvi izkaz Banke za mednarodna pla-
čila. Banka za mednarodna plačila je ob-
javila prvi izkaz, in sicer za 30. junij. Ka-
kor je iz izkaja razvidno je banka doslej 
od vplačil na delniško glavnico prejela 102 
milijona švic. frankov  (od 500 milijonov). 
Od pasiv predstavljajo nerazdeljeni izku-
pički mobilizacijskega (Joungovega) poso-
jila v višini 438 milijonov švic. frankov 
največjo postavko. Nerazdeljena repara-
cijska vplačila znašajo skupno s predpisa-
no vlogo nemške vlade 268 milijonov, vlo-
ge novčaničnih bank po .275 milijonov švic. 
frankov.  Vsa ta sredstva so kratkoročno 
naložena pri bankah v raznih državah, v 
menicah in v zakladnih nakazilih raznih 
držav. Bilančna vsota znaša že 1085 mi-
lijonov švic. frankov  (12 milijard Din), 
kar priča, da se je obseg poslovanja naglo 
razvil. 

— Dobave. Računsko-ekonomski odde-
lek direkcije pošte in telegrafa  v Ljubljani 
sprejema do 10. t. m. ponudbe glede doba-
ve lesa. Gradbeni oddelek direkcije držav-
nih železnic v Ljubljani sprejema do 11. t. 
m. ponudbe glede dobave 800 kg lesnega 
cementa, 1000 kg karbolineja, 1000 kg ka-
trana, 500 kg steklarskega kleja in 150 "kg 
mizarskega kleja; strojni oddelek pa do 
15. t. m., ponudbe glede dobave 400 kg ste-
klarskega kita, 200 kg manganovega kita, 
200 kg kristalne sode in 30 doz čistilne pa-
ste »Globus«. (Predmetni pogoji so na vpo-
gled pri omenjenih oddelkih.) Direkcija 
državnega rudnika Velenje sprejema do 
10. t. m. ponudbe glede dobave 1000 kg ko-
ruznega zdroba in 100 kg čaja do 14. t. m., 
glede dobave 1 stroja za košenje trave do 
21. t. m., glede dobave 300 gk karbolineja, 
50 bal krovne lepenke, 100 kg steklarskega 
kleja, 200 kg firneža  in 270 kg raznih barv 
do 28. t. m. pa glede dobave 300 m3 jam-
skega lesa. — Direkcija državnega rudnika 
Breze sprejema do 17. t. m. ponudbe glede 
dobave 10.000 kg karbida in 100 komadov 
vrčev za vodo. Direkcija državnega rud-
nika Kreka sprejema do 25. t. m. ponudbe 
glede dobave raznih pil. (Predmetni oglasi 
so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v 
Ljubljani.) 

= Oddaja izmenjave kvadra pri mostu 
fez  Gruberjev kanal se bo vršila, pri di-
rekciji državnih železnic, gradbeni oddelek 
v Ljubljani. Ponudbe je poslati do 15. t. m. 
(Oglas je na vpogled v Zbornici za TOI, 
pogoji pa pri istem oddelku.) 
=~ Oddaja krovskih del. Gradbeni oddelek 
direkcije državnih železnic v Ljubljani 
sprejema do 15. t. m. ponudbe glede od-
daje krovskih del na zgradbi vmesnega pe-

rona na postaji Jesenice; do 21. L m. pa 

zdravi in hrani 
kožo ponoči 

glede oddaje krovskih del na zgradbi to-
vornega skladišča na postaji Poljčane. 
(Oglasa sta na vpogled v Zbornici za TOI, 
pogoji pa pri istem oddelku.) 

BORZE 
7. julija. 

Na ljubljanski borzi je bil danee devizni 
promet prav velik, zlasti v devizah Lon-
don, Praga in Dunaj. Tečaji so dalje neko-
liko popuščali in je deviza Newyork naza-
dovala od 56.355 na 56.345, deviza Trst od 
295.79 na 295.68. deviza Praga od 167.47 
na 167.41 itd. 

Na zagrebškem efektnem  tržišču je da-
nes med državnimi papirji prišlo do pro-
meta le v agrarnih obveznicah po 54 in v 
7% Blairovem posojilu po 84.75 in 84.50. 
Vojna škoda je pri nespremenjenih teča-
jih ostala brez zaključkov. Tudi zasebne 
vrednote so bile zanemarjene in je prišlo 
do zaključkov le v Jugobanki po 78, v 
Unionbanki po 194 in v Gutmannu po 165. 
Trboveljska je popustila na 407.50 denar 
dočim se je blago dalje nudilo po 417.50. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.71, Berlin 

13.4475 — 13.4775 -13.4625). — Bruselj 
7.8904. — Budimpešta 9.8877. — Curih 
1094.4 — 1097.4 (1095.9). — Dunaj 796.61 
— 799.04 (797.54). — London 274.24 — 
275.04 (274.64). — Newvork 56.245 — 
56.445 (56.345). — Pariz 222.03. — Praga 
167.11 — 167.91 (167.51). — Trst 295.68. 

Zagreb. Amsterdam 22.6S — 22.74, Du-
naj 7:Xi.04 —799.04, Berlin 13.4475—13.4775, 
Bruselj 789.04, Budimpešta 987.27 — 990.27, 
Milan 294.60 — 296.60, London 274.24 do 
275.04, Newyork ček 56.245 — 56.445, Pariz 
221.03 - 223.03, Praga 167.11 — 167.91, 
Curih 1094.4 — 1007.4. 

Curih. Zagreb 9.125, Pariz 20.26, London 
25.06, Newyork 515.12, Bruselj 71.975, Mi-
lan 26.975, Amsterdam 207.225, Berlin 
122.825, Dunaj 72.76. Sofija  3.74, Praga 
15.285, Varšava 57.80. Budimpešta 90.2250, 
Bukarešta 3.06. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 95.5 blago, 7% Blair 

84.5, Celjska 160 den., Ljubljanska kreditna 
122 den., Praštediona 905 den., Kreditni za-
vod 170 den., Vevče 128 den., Ruše 280 do 
300, Stavbna 40 denar. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 432.75 — 433.5, kasa 433.5 bi., za 
avgust 432.75 — 433.75, investicijsko 87.5 
bi., agrarne 54 — 55.25, 8% Blair 95—95.5, 
7% Blair 84.25 — 84.5, 7%  Drž. hipotekar-
na banka 83.5 — 83.75; bančne vrednote: 
Praštediona 900 — 905, Union 194 — 195, 
Jugo 78 — 78.5, Narodna 8200 den., Srp-
ska 185 den., Zemaljska 130 — 132, Ljub-
ljanska kreditna 122 den., Poljo 57.5—58: 
industrijske vrednote Narodna šumska 24 
deri., Našička 1300 bi., Gutmann 164—165, 
Slaveks 65 den., Slavonija 200 den., Dra-
va 208 — 228, Šečerana 325 — 342, Brod 
vagon 120 — 130, Vevče 126 den., Dubro-
vačka 370 — 400, Trbovlje 407.5 — 417.5. 

Beograd. Vojna škoda 443.25 zaklj., za 
december 458 — 459. investicijsko 89.75 
zaklj., agrarne 55.75 — 56.25, Narodna 8235 
8250, 7% Blair 86.25. 

Blagovna tržišča 
JAJCA 

+ S tržišča jajc. Zaradi vročine je pro-
dukcija jajc precej popustila. Povpraševa-
nje inozemstva je oživelo ker je tudi po-
nudba drugih produkcijskih dežel manjša. 
Nova okrepitev cen pa skoro gotovo ne bo 
trajala dolgo, ker bo kmalu nastopila nova 
perijoda produkcije. Pri nas plačujejo se-
daj 0.82—0.85 Din za komad. V Berlinu 
pa so v soboto notirala jugoslovenska jaj-
ca po meja neocarinjena 7*4—7% pf.  na-
sproti 6%—7 pred štirinajstimi dnevi. 

LES 
4- Ljubljanska borza (7. t. m.) Tendenca 

za les mlačna. Zaključena sta bila 2 vago-
na bukovih drv in 2 vagona mešanih drv. 
Povpraševanje je za večji kvantum borovih 
podnic (50 in 60 mm debeline, od 18 cm 
širine navzgor, dolž. 2.70, 2.90 in 3 m), da-
lje za večjo množino bukovega žamanega 
lesa (suhega, dvakrat rezanega, 1 m dolž"), 
za hrastove remeljne (200 komadov 168 X 
168. dolž. 1.70 m in 400 komadov 148X158, 
dolž. 0.65 m) in za hrastove neobrobljene 
plohe (v edini meri 130 mm, od 2 m dolži-
ne navzgor, od 25 cm srednje širine na-
vzgor). • 

ŽITO 
4- Ljubljanska borza (7. t. m.) Tendenca 

za žito čvrsta. Zaključkov ni bilo. Ponujali 
so pšenico (slov. postaja, mlevska tarifa, 
plač. 30 dni): baško.. 80 kg po 250 — 252.5, 
78 kg po 242.5 — 245, 77 kg po 237.5—240, 
baško novo, uzančno blago, brez doplačila, 
za julij po 210 — 212.5, za avgust po 220 
do 222.5; rž: baško, novo, 72 kg, mlevska 
voznina, slov. postaja, plač. 30 dni po 160 
do 162.5; moko: baško, >0gc, fco  Ljubljana, 
plač. 30 dni po 405 —• 410; koruzo: baško, 
plač. 30 dni po 162.5 — 165; ječmen: baški, 
novi, ozimni, 66 kg po 155 — 157.5; oves: 
baški, navadna voznina, po 195 — 200. 

-f-  Novosadska blagovna borza (7. t. m.) 
Tendenca stalna. Promet: 22 vagonov pše-
nice, 31 vagonov koruze in 9 vagonov mo-
ke. Pšenica: baška. 77 kg 180 — 183; ba-
naška. Tisa, šlep, 78 kg 1!>5 — 200; srem-, 
ska, 77 kg 170 — 172.5: nova pšenica: ba-
ška 100 — 165; ladja Dunav 170 — 175; 
gornjebaška 167.5 — 172.5; " gornjebanaška 
160 — 162.5; sremska 157.5 — 162.5. Ječ-
men: baški, sremski. 63'64 kg 92.5 — 97.5. 

es: baški, sremski 140 — 145. Koruza; 
baška, sremska 112.5 — 117.5; ladja Du-
nav 118 — 120; baška. sremska za avgust 
120 — 125: banaška 105 — 110. Moka: 
>0gg< in >0g< 315 — 325: >2« 285 — 295; 
>5« 225 — 235: >6« 170 — 180: >7- 105 do 
115; »8« 80 — 90. Otrobi: baški 75 — 80. 

-j- Budimpeštanska terminska borza (7. 
t. m.) Tendenca mlačna, promet živahen. 
Pšenica: za oktober 18.86 — 18.87 (obra-
čunski tečaj 18.90): rž: za oktoober 11.74 
do 11.76 (11.80); koruza: za iulij 14.20 do 
14.25 (14.40), za avgust 14.28 — 14 30 
(14.50), tranzitna za julij 12.2.=i — 12.30 
{12.40), za avgust 12.40 — 12.42 (12.50). 



Iz življenja in sveta 

$54 ur v zraku 
Brata Hunterja sta po 554urnem poletu postavila z enokrovnikom »City of  Chica-
go« nov vztrajnostni rekord. Končala sta svoj polet le zaradi tehničnega defekta. 
Na sliki: Pomožno letalo, ki je oskrbovalo »City of  Chicago« s kurivom, se približuje 

med poletom letalu obeh Hunterjev. 

Intelektualna  mesnica 
Ni nič nenavadnega, pač pa zelo zna-

čilno za današnjo dobo, kar poroča do-
pisnik nekega nemškega lista o na-
slednjem doživljaju v Ameriki, in sicer 
v razkošnem Long Island Cityju: 

Ko dospeš na vogal Vzhodne in Sed-
me ulice, ti potisnejo v roke letak. s 
tole vsebino: 

»Tu ob tem vogalu obstanite!!! Otvo-
rili so novo mesnico, katere lastnik ne 
spada med navadne ljudi!!!« 

Obstaneš in bereš dalje: 
»Lastnik je namreč akademsko na-

obražen in govori šest jezikov, 
v duhovnem področju pa ni mogel 

naprej . . . 
ker živimo v dobi živahnega poslovne-
ga življenja . . . Bil je tedaj prisiljen, 
da se vrže v to poslovno življenje. 

Vse intelektualce Long Island City-
ja, dalje vse gospodinje najponižneje 
prosimo, da bi kupovale v tej trgovini 
meso, saj vendar ni dvoma, da dobe tu 
najboljše in najcenejše blago;« 

Mladi mož, ki v duhovnem področju 
ni mogel naprej, se imenuje Ben Se-
bastian. Ni lahko priti do njega. Pro-
dajalna je ob vsakem času prepolna in 
potem pa ne odpravlja tako naglo svo-
jih gostov kakor je po drugih mesni-
cah navada. Zakaj ne? To pove letak: 

». . . razen blaga, ki ti ga nudi po-
ceni ih v zdravem stanju, prejemajo 

kupovalci v intelektualni mesnici vsako 
zahtevano pojasnilo o vseh vprašanjih 
znanstvenega, književnega, umetniške-
ga, modroslovnega ali kakršnegakoli 
drugega področja. Vsak 
kupovalec ima pravic0 razgovarjati se 
z lastnikom o čemerkoli poljubno dolgo« 

Čisto mlado dekle zahteva n. pr. po-
leg funta  mesa še obe Einsteinovi teo-
riji za pridatek. Starejša dama naroči 
funt  gnja<ti in se zanima za zdravje go-
spoda Trockega. Mimogrede vpraša: 
»Govorite ruski?« Ne, na žalost, mladi 
mož govori pač šest jezikov, a baš ru-
skega, madžarskega in švedskega ne. 
Obljubi pa, da bo v najkrajšem času 
dohitel še te najnujnejše vrzeli v svo-
jcih znanju. Klientela sprejme to izjavo 
z zadovoljnim mrmranjem in preide na 
naslednje točke dnevnega reda. 

»Dva funta  govedine. — Kdo je napisal 
Shakespearova dela?« 

Ali pa: 
»Lep kos obistne pečenke. — Ali je 

bil Darwin Spinozov bratranec?« 
Itd. itd. 
človek odhaja z zavestjo, da stoji 

trgovina na brezpogojno trdni podlagi 
in da ne bo Benu Sebastianu nikoli več 
treba poskusiti se še enkrat na duhov-
nem področju, kjer je upanje na kari-
ero, ah, tako majhno. 

KingsSord Smith v New Yorkis 
Čeprav je bil slavni zmagovalec nad oceani odklonil vsakršne časti in proslave, ven-
dar so mu Newyorčani ob prihodu v ameriško metropolo priredili sijajen sprejem, 
župan Walker mu je ob tej priliki pripel na prsi častni znak newyorškega mesta, kar 

predočuje gorenja slika. 

Največji novinec 
Športni krogi so z začudenjem spre-

jeli vest, da je bil znani boksar Primo 
Carnera potrjen za službo v francoski 
vojski. Carnera, ki je pravi orjak, je 
Italijan in biva v Zedinjenih državah. 
Pred leti je bil samo zidar, ki še ni 
mislil na lavorike svetovnega zmago-
valca. Prišel je takrat z večjo skupino 
delavcev na Francosko in delal v St. 
Germainu. Toda na Francoskem je vla-
dala brezposelnost in oblasti so ne-
usmiljeno odgnale v domovino vse 
brezposelne Italije. Takrat je prosil 
Carnera za francosko  državljanstvo, da 
ne bi ostal brez kruha. Kmalu na to se 
je lotil boksa in odšel v dolarsko deže-
lo. Med tem je romala njegova prošnja 
iz urada v urad in je postal Francoz, 
ne da bj kaj vedel o tem. Zdaj so ga v 
St. Germainu poklicali na nabor. Če-
prav se ni javil, so ga zdravniki potr-
dili, ker so dosti čuli o njegovih pesteh. 
Ugotovili so tudi, da je Carnera letoš-
nji največji novinec v francoski  vojski. 
Bog ve. ali se mu bo ljubilo odriniti 
preko Oceana, da zadosti svoji dolžno-
sti? 

Utrujena lepotica 
Mlada gospodična Juanita Rozana, ki 

je doma v mehiškem mestu Guadalaja-
ra, je imela toliko častilcev, da se je 
res utrudila: niti trenutek ji niso dali 
miru. Tako So jo nadlegovali s proš-
njami za sestanek, sprehod in slično, 
da je naposled razposlala 30 pisem in 
naročila vse kavalirie ob isti uri na isti 
kraj. Sama je seveda izostala. Razoča-
rani vitezi so vprizorili po mehiški na-
vadi majhno medsebojno klanje. Poteg-
nili so dolge mehišfce  nože in skoro vsi 
so odnesli težje rane. Več so jih mo-
rali odpeljati v bolnišnico. 

SvinbaSvud 
bivši finski  državni upravitelj, je sestavil 
novo vlado, ki jo čaka težka in morda ne-
izvedljiva naloga, da pomiri deželo in jo re-
ši preteče meščanske vojne zaradi akcije 

kmetskih fašistov  proti komunistom. 

Čudaška oporoka 
Ameriški razbojniki so v zadnjem 

času ponovno oskrunili grobove boga-
tih ljudi, s katerih so odnašali dragulje. 
Radi tega je sklenil pred kratkim umrli 
milijonar Roman Rashel, da bo poskr-
bel za svoj pokoj v grobu. Prva točka 
njegove oporoke se glasi: »Želim, naj 
bo pokopano moje telo v jekleni krsti in 
zaklenjeno kakor safe  s ključavnico, 
katere geslo bo vedel samo moj odvet-
nik. Krsta naj stoji v oklopnem podze-
meljskem prostoru, ter naj veže elek-
trični vod pokrov krste in vrata groba 
s hišo pokopališkega čuvaja. Električni 
zvonec ho čuvaja vedno opozarjal na 
vlomilce.« Dediči so izpolnili to zadnjo 
željo in izdali nad 40.000 dolarjev za 
opremo pred vlomilci varnega groba. 
Plačujejo tudi zavarovalnino. 

Dežne plašče 
za gospode v največji izberi, dalje propisne 
za oficirje  ter sive za organe finančne  stra-

že — prodaja najugodneje 
DRAGO SCHWAB, LJUBLJANA 

J. Ribičič: 
Definicije 

Živimo v času izpitov. Izpit je boj 
med učiteljem in učencem. Učitelj je v 
ofenzivi,  učenec v defenzivi.  Učitelj se 
poslužuje raznega orožja: najstrašnej-
še njegovo orožje pa je definicija.  Z 
njo napada, udarja, zbada, dokler se 
učenec ne zgrudi na kolena in prosi 
milosti. Postavim, vpraša učitelj učen-
ca: »Kaj je specifična  teža.« 

Se brani učenec: »Specifična  teža je 
»teža ene enote!« 

»Aha reče učitelj in zbode učenca od 
strani: »Kaj pa je enota!« 

Se zvija mali: »Enota... enota je 
del celote, s katerim merimo; n. pr. 
kvadratni centimeter!« 

»No prilično!« de izpraševalec in 
požene žrtev na rob geometrije: »Kaj 
pa je centimeter?« 

Žrtev parira:»Centimeter je stoti del 
metra.« 

Učitelj: »Kaj pa meter?« 
»Meter je dolžinska mera.« 
Se razveseli učitelj pasti: »Točnejše, 

preciznejše!« 
Učenec se v zadnjem hipu domisli: 

»Meter je štiridesetmilijonski del ekva-
torja.« 

»Kaj pa je ekvator?« ga sune napa-
dajec od zadaj. In se učenec muči, zvi-
ja, odskakuje in se z muko prerije mi-
mo ekvatorja do vzporednikov, ki so 
na zemlji, od zemlje do zvezd in soluca, 
dokler mu nekje ne zmanjka sape in se 
uda. In tedaj mu čitelj daruje življenje. 

In učenec gre in se postavi v bran 
drugemu eksaminantu. Postno mu je čelo 
in si želi drugačnih časov. 

V tolažbo vsem učencem bodi pove-
dano, da bodo prišli drugačni časi. 
Kajti živimo v času revolucij. Revolu-
cija je to, če se postavi vse na glavo. 
Kar je bilo spodaj, pride na vrh, kar 
zgoraj, pride na dno. Po tej definiciji, 
mora tedaj priti učenec na učiteljevo 
mesto in narobe. Tedaj ne bo več iz-
praševal učitelj učenca, ampak učenec 
učitelja. In gorje učencu, ki ne bo pri-
pravljen v tem velikem času. Zato mu 
pripravimo par definicij,  ki naj se jih 
posluži v prvi sili. Vprašanja k njim naj 
si pa sam sestavi. 

Torej: 
Tivoli je kavarna penzionistov in 

hotel prve ljubezni. 
Gruberjev kanal je zbirka domaČih 

parfumov,  tekočih po tračnicah. 
»Sternale« je zbirališče vseh zastonj-

karskih poslušalcev Krapeževe muzike. 

Večnost je čas, ki poteče, med tem 
•ko v kavarni naročiš in med tem ko do-
biš kako revijo. 

»Hag« je kava, ki ima več kofeina, 
kakor običajna v kavarnah. 

Dalmatinec je črnina.ki dosežeš z njo 
za 12 Din isti uspeh, kakor s cvičkom 
za 32 Din. 

Beneška noč je tucat lampijončkov z 
godbo »na kampelj« na mokri podlagi. 

Oblačilnice so zavodi, ki te enkrat 
oblečejo, dvanajstkrat slečejo. 

Zobozdravnik je umetnik, ki zamenja 
original z imitacijo za drag denar. 

Tramvaj je prometno sredstvo, s ka-
terim zamudiš vlak. 

Pragmatika je nesrečna ljubezen 
uradnikov. 

Študent je član bodoče organizacije 
brezposelnih. 

Teh primerov definicije  naj se po-
shiži št ud ent-e k sami n ato r v bodoči 
dobi in bo gotovo zmagal. Če pa bi 
vse to nič ne pr~"igalo, potem naj še 
vpraša eksaminama po hranilni knjižici. 
Če vse ve, tega gotovo ne pozna. 

Ako želiš imeti lepe kniiere, 
pristopi k Vodnikovi družbi! 

ŠPORT 
Občni zbor ASK Primorje 
Pred dnevi se je ob lepi udeležbi člans 

stva vršil letni občni zbor ASK Primorje, 
ki je potekel v najlepšem redu. Predsednik 
kluba g. nač. Sancin je otvoril občni zbor 
z nagovorom, v katerem se je uvodoma 
spomnil umrlega bivšega vel. župana g. Vos 
dopivca, ki je na svojem visokem položaju 
pokazal mnogo razumevanja za stremlje* 
nja kluba, dalje se je zahvalil banu g. inž. 
Sernecu za podpore banovine, županu g. 
dr. Pucu, ge. Baltičevi, klubu Primork in 
časopisju, ki je v športnih rubrikah nudilo 
klubu dragoceno pomoč. Opozoril je na 
zvesto in vztrajno delo v poedinih sekci« 
jah ter za neumoren trud. Posebno zahvas 
lo je izrekel nogometnemu trenerju g. dr. 
Buljeviču za njegov nesebični napor v tež* 
kih razmerah in mu iskreno čestital v imes 
nu kluba k doseženemu uspehu v njegos 
vem študiju. Prehajajoč na gmotno stas 
nje kluba je ugotovil, da je še dokaj ugods 
no, v primeri s stanjem v prejšhjih letih 
zelo dobro. O odnošajih do drugih šport; 
nih činiteljev je omenil, da so se gojili 
prijateljski stiki z vsemi klubi, v športnem 
delu pa je vodilo klub in njegove delavce 
načelo, da odločuj zmaga na zelenem po« 
lju in nič drugega. 

Tajniško poročilo je podal g. Cck. Po* 
slovna doba odstopajočega odbora je tras 
jala neprenehoma skoro dve leti od avgus 
sta 1928 dalje. Ta razmeroma jako dolga 
doba je utemeljena v razmerah, v katerih 
se giblje naše športno življenje in v katerih 
živi in z muko prosperira tudi Primorje. 
Glede organizacije v klubu je ostalo v 
glavnem vse pri starem. V pretežnem delu 
minule poslovne dobe se je vsa uprava 
kluba reducirala na nekoliko liudi, dočim 
je delo v sekcijah slonelo na šibkih plečih 
po enega človeka. V takih razmerah se ni 
dalo doseči več nego se je doseglo. Če se 
v administrativnem delu v klubu ne da 
zaznamovati znatnejših uspehov, so pa žes 
le sekcije marsikateri uspeh, včasih so do* 
življale tudi neuspehe, skladno z narašča« 
njem ali padanjem razvojne črte. Z bilanco 
čisto športnega dela je klub .lahko zados 
voljen, zlasti če se upošteva, da je bilo 
storjeno in opravljeno v jako neugodnih 
razmerah in prilikah ter z zelo skromnimi 
sredstvi. Tajniški posli so dosegli znaten 
obseg, samo odposlani dopisi so prekoras 
čili število poldrugtisoč. Usoda kluba se 
je vodila na številnih sejah, čedalje bolj 
pa se je via facti  udomačila navada," da je 
o vseh važnejših vprašanjih ukrepal ožji 
odbor, nekaka eksekutiva, ki jo je praksa 
sama poklicala v življenje. V svojih odnos 
šajih do drugih klubov in športnih faktor* 
jev se je klub držal smernic, ki so jih diks 
tirali interesi poedinih sekcij. V splošnem 
se more ugotoviti, da je klub dosegel in 
ohranil, bodisi na osnovi uspehov svojih 
sekcij, bodisi na bazi osebnih zvez z ods 
ločilnimi krogi v jugoslovenskem športu 
zelo vidno mesto: vsaj v onih športnih pas 
nogah, ki jih klub goji. Znaten del svojih 
moči je sedanja uprava posvetila vprašaš 
nju finančne  konsolidacije kluba, kar ji je 
v dobrem delu tudi uspelo. Toda že se pos 
javljajo novi problemi, ko iih rešitev bo 
zahtevala ponovnih naporov in žrtev, preds 
vsem vprašanje novega igrišča, ureditve 
primernih prostorov za plavalno sekcijo 
in racionalna organizacija klubove adminis 
stracije. Teh nalog se bo morala lotiti nos 
va uprava kluba z vso resnost jo in jih zas 
dovoljivo rešiti, ce hoče v spremenjenih 
razmerah ne samo vzdržati doseženo linis 
jo, ampak tudi korakati vzporedno z vedno 
močnejšim napredkom na športnem polju. 

Iz blagajniškega poročila g. Vidica izs 
haja, da je imel klub v tej dobi dohodkov 
270.603.33 Din, izdatkov 270.565.83 Din; 
skupno je bilo denarnega prometa 541.165 
Din in 83 p. 

Iz poročil poedinih sekcij posnemamo: 
Nogometna sekcija je odigrala 81 jav= 

nih tekem, od teh 30 prvenstvenih v p o d s 
savezu, 2 prvenstveni v državnem prvens 
stvu, 4 pokalne in 45 prijateljskih. Dose« 
ženih je bilo 45 zmag, 13 tekem je ostalo 
neodločenih, 23 je bilo izgubljenih. Prvo 
moštvo je odigralo 45 tekem, in sicer 24 
v Ljubljani, 21 v raznih mestih Jugoslavis 
je. Rezervno moštvo je igralo v vseh večs 
jih centrih Slovenije, enkrat v Zagrebu in 
dvakrat v Celovcu. Največ tekem je od* 
igral Slamič (44), sledijo: Hassl (42), Jug I 
(41), Pišck, Zemljak (po 40), Svetic, Šeni« 
ca (po 38), Jančigaj (36), Uršič (35), Vrs 
hovnik. Erman (po 24) i. dr. Razmerje gos 
lov: 277 : 153. Goalgetter Primorja je Vrs 
hovnik (25), sledijo Erman (24), Uršič (18), 
Šenica (14), Jug I (13), Slamič (10), Trček 
(9) i. dr. — Opreme je sekcija nabavila v 
tej dobi za 20.986 Din. 

Plavalna sekcija šteje 91 verificiranih 
članov. Sekcija se je udeležila naslednjih 
prireditev: 1. podsavezno prvenstvo 27. in 
28. julija 1929,  kjer je s 386 točkami za= 
sedla drugo mesto; 2 državno prvenstvo 
9. — 11. avgusta 1929, na katerem se je 
sekcija plasirala z 61 točkami na peto mes 
sto: 3. dvomateh s Karlovačkim športnim 
klubom v Karlovcu 14. iulija 1929; 4. dvo« 
mateh z Gradjanskim SK v Karlovcu 18. 
avgusta 1929; 4. srednješolski plav. mees 
ting 29. septembra, katerega so se udeles 
žili tudi člani plav. sekcije Primorja. 

Lahkoatletska sekcija se je vzdržala na 
doseženi poziciji. Udeležila se je meetinga 
SK Ptuja v Ptuju, SK Železničarja v M.a* 
riboru, konkurence za Shellov pokal "v 
Ljubljana, priredila je tradicionelni tek 
Uedinjenia 1. decembra, za katerega je 
poklonil ban g. inž. Sernec prekrasen sres 
brn pokal, ki je bil izdelan po načrtu gos 
spoda arh. Spinčiča. Sekcija si je priborila 
prvenstvo Sloveniie za 1929s30. Njeni ats 
leti so se udeležili tekmovanja v dvomas 
tehu ZagrebsLiubljana, a na balkansko 
olimpijado v Atenah je poslala tri atlete 
(Korče, Medica, Skok). Radi nekega nes 
sporazuma, izvirajočega iz formalne  napas 
ke, je sekcija dobila zabrano starta za 
mesee_ dni (majsjunij), tako da se ni mogla 
udeležiti konkurence za »Jutrov« pokal; 
Schvvabova štafeta  se radi pomanjkanja zas 
nimanja ni mogla izvesti. Sekcija šteje 
okoli 250 verificiranih  aktivnih članov, je 
torej številčno najmočnejša sekcija kluba. 
Razpolaga s prilično dobrim materialom, 
tako da ji je ob resnem delu in s primer« 
no materielno podporo zagotovljen ne sas 
mo nadaljnji obstanek, ampak tudi lep 
razvoj in napredek. 

Po poročilu revizorjev in po razrešnici 
stari »pravi so bili izvoljeni v novi odbor 
naslednji gospodje: 

Predsednik: nač. Sancin, podipredsedni« 
ki: insp. AIb;n Zaje, univ. sekretar dr. Ma> 
tej Šmalc, advokat dr. Igo Gruden in šef. 

rac. ods. Karlo Zupanic; tajnik I: dr. Zvon* 
ko Buljevič, tajnik II: dr. Rudolf  Kiow« 
sky; blagajnik I: ravn. Fran Šetina, blagaj» 
nik II: bančni uradnik Ciril Vidic; odbor« 
niki: Omar Čustovič, direktor Anglo«Jugo« 
slov. petrol. družbe, Vladimir Pajalič, pod* 
ravnatelj Jugobanke, Dragutin Kucif,  rav« 
natelj zavarovalnice Vardar, prof.  Egidij 
Čeh, dr. Josip Čeh, veterinarski svetnik, 
inž. Bruno Gombač, arh. Ivo Spinčič, inž. 
Toni Šramel, Tone Tomšič, inž. Ivo Med« 
ved, inž. Vratislav Bedjanič, dr. Ivo Dou« 
gan, Miloš Rybar. 

Načelniki sekcij: nogometne Buljevič 
Nedeljko, lahkoatletske geometer Četne' 
Miroslav, plavalne Marc Pavel. 

Zadnji športni dogodki 
V nedeljo je bilo odigrano prvo kollo 

eliminatornih državnoprvenstvenih tekem, 
ki je prineslo precej presenetljivih rezultat 
tov. Najbolj nas je seveda razočaral velik, 
toda dokaj zaslužen poraz 1 : 6, ki ga ie 
doživela Ilirija na lastnih tleh od zagreb« 
Ske ConcorJije. Ta poraz nam kaže, bo« 
dimo kar odkritosrčni, da slovenski nogo« 
met ni prav nič napredoval. Vzrokov, ki 
bi ga opravičevali, ni. Ilirija je imela dos 
volj časa in prilike, da je pregledala vrste 
igračev, ki so ji bili na razpolago. Vzela 
je gotovo najboljše in ti so bili slabi: Nes 
deljska- enajstorica je reprezentirala slo« 
venski nogomet, toda te svoje dolžnosti je 
izpolnila zelo slabo. Že dolgo nismo videli 
tako slabe igre Ilirije. Res je, da se tudi 
v drugih klubih forma  moštev zelo menja, 
toda pri važnih odločilnih tekmah pokaže 
vsak poedini igrač, vse kar zmore, on pos 
kaže trdo voljo in vztrajnost. To pa smo 
pogrešali in to bo tudi vzrok našega ne« 
deljskega poraza, ki nam je odvzel vse na« 
de za nadaljnje tekmovanje v državnem 
prvenstvu. 

Tudi ostala dva rezultata sta precej pre« 
senetila. Žilava osiješka Slavija je na za« 
grebških tleh izsilila proti Hašku s 3 : 3 
(2 : 2) neodločen rezultat, beograjska Ju« 
goslavija pa je v Subotici morala z 1 : 2 
(0 : 0) kloniti Bački. Hašk in Jugoslavija 
se bosta morali zelo potruditi, ako bosta 
hotela priti v tekmovanje po točkah. 

ŽSK Hcrmes je 5. in 6. julija gostoval v 
Osijeku. Prva tekma proti Makabiju je r. 
2 : 2 ostala neodločena, drugi dan pa je 
Hcrmes zmagal nad Žakom s 5 : 1. 

Od ostalih nogometnih tekem bi bilo 
omeniti naslednje: Maribor: ISSK Maribor 
: Sturm (Gradec) 5 : 3 (3 : 1), Ženeva: 
Vienna : Servette 5 : 1 (3 : 0), Ujpest ; 
Slavia 3 : 0 (1 : 0). Turnir v Ženevi je s 
tem končan. Prvo mesto je zasedel Ujpest, 
ki je dobil 3000 frankov  vredni pokal, 
vsak igrač pa zlato zapestno uro. Druga 
je bila praška Slavija, ki je dobila srebrn 
pokal, tretja Vienna, četrti SK Servette. 
Igrači Slavije in Vienne so dnbili srebrne 
zapestne ure. Stockholm: Švedska : Nor« 
veška 6 : 3 (4 : 2). Sarajevo: Sašk : Grad« 
janski (Zagreb) 3 : 1, Slavija : Gradjanski 
1:0. 

Zabeležiti treba dva nova damska lahko« 
atletska rekorda. V metu kopja je Ameri« 
čanka Didrickson dosegla marko 40.66 ter 
ŝ  tem izbol jšala nedavno po Hamburžanki 
Kurze postavljeni svetovni rekord 39.01. 
V skoku je gdč. \Valsy iz Clevelanda iz« 
boljšala rekord Japonke Hitomi na 6.02. 

V finalu  prvenstva gospodov v VVimble« 
donu je zmagal bivši  svetovni prvak Ti!« 
den nad Američanom Allisonom 6 : 3, 
9 : 7, 6 : 4. V damskem douolu sta zma« 
gali Američanki \Vil1ssRyan nad Cross« 
Palfrev,  v mi.vtesdoublu pa Cra\vford  (Av« 
stralija) « Rvan (Amerika) nad nemško 
kombinacijo Prenn«Krahwinkel. 

FTC zopet v Ljubljani. Ilirija je do« 
bik ekspresno obvestilo, da gostujejo plas 
vači in vaterpolo igrači FTC na svojem 
povratku iz Italije v sredo zopet v LjulTs 
Ijani. FTC je v Trstu porazil vaterpolo 
mestvo Unione Sportiva Triestina z 9 : 1. 

SK Ilirija (tablestenis).. Danes ob 15. 
sigurno v kopališču: Gruenfeld  Franjo in 
.lanez, Gosak, Lokovšck Mirko in Ivan ter 
Paver. 

ŽSK Hermes. Danes seja u. o. pri šte* 
picu. 

TONE 
Ljubljana, Aleksandr. c* 5. 
Projektiranje In izvršitev električnih 
naprav in instalacij. Popravila elek-
tričnih strojev in aparatov. 

B a d i o 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Torek. 8. julija. 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. 

— 13: Napoved časa, borza, reproducirana 
glasba. — 13.30: Poročila, iz dnevnikov. — 
18.30: Koncert radio - orkestra. — 19.30: 
Recitacije sokolskih pesmi. — 20: Prenos 
koncerta iz Zagreba. — 2.2: Napoved časa in 
poročila. — 22.15: Prenos z Bleda. 

Sreda, 9. julija. 
LJUBLJANA: Opoldanski program odpa-

de. — 18.30: Koncert radio - orkestra. — 
19.30: Slike iz svetovne literature. — 20: 
Rezervirano za prenos iz Prage. — 22: Na-
poved časa in poročila. 

BEOGRAD 10.30: Plošče. — 12.45: Koncert 
radio - kvarteta. — 19.30: Duet na harmo-
niko in klarinet. — 20.15: Klavirski koncert. 
— 21.15: Poročila. — 21.30: Koncert orke-
stra. — 22.30: Narodne na ploščah. — ZA-
GREB 12.30: Opoldanski koncert. — 20.35: 
Koncertni večer. — 22: Lahka godba orke-
stra. — PRAGA 17: Koncert iz Moravske 
Ostrave. — 19.H5: Pevski koncert. — 20: 
Koncert godbe na pihala. — 21: Prenos iz 
Brna. — BRNO 17: Prenos koncerta. — 20: 
Prenos iz Prage. — 21: Kabaretni program. 
— VARŠAVA 18: Zborovski koncert — 
20.15: Koncert komorne glasbe. — 23: God-
ba za ples. — DUNAJ li: Opoldanski kon-
cert. — 15.30: Koncert orkestra. — 17.05: 
Glasba za deco. — 20.05: Komorna glasba. 
— 20.50: Italijanska in češka plesna glasba. 
— BERLIN 20: Odlomki iz oper, operet in 
oratorijev. — Godba za ples. — FRANK-
FURT 19.05: Prenos iz Stuttgarta. — 21: 
Amerika v besedi in glasbi. — LANGEN-
BERG 17.30: Baletna glasba. — 20: Večerni 
koncert. — 21: Simfoničen  koncert — Lah-
ka glasba. — STUTTGART 19.30: Bavarski 
humor. — 20: Koncert konservatoristov. — 
21: Prenos iz Frankfurta.  — BUDIMPEŠTA 
9: Koncert — 19: Vio1i""=ki kon""-* — nr>-
Godba orkestra. — Plošče. — RIM 17.30: 
Koncert — 21.02: Poeeija in glasba dežele. 
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V. WiUiams: 

KRVAVA MAŠA 
Epopeja velike francoske  revolucije. 

»Takoj sem si mislila — že takrat, ko sem vas videla prvič. 
Spominjate me Engstroma. Bil je prav tako pogumen kakor vi. 
Bil je čisto drugačen kakor ti strašni sanskiloti, ti « 

In zopet se je poslužila grdega izraza, ki se je Hektorju pri 
prvem sestanku zdel zelo, zelo čuden. 

»Grda beseda iz vaših ustec, Loison!« je pokaral rahlo. »Nikoli 
ne smete pozabiti, da ste plemenitega rodu.« 

»Noben izraz ni dovolj grd za tako kanalijo, kakor je Couthon!« 
je Loison vzkliknila ogorčeno. A Hektor se je nasmehnil: 

»Pritrjujem, mala Loison. Toda, če bova tako govorila kakor 
sanskiloti, se lahko lepega dne zgodi, da bova tudi mislila. Ni več 
mnogo plemenitih src v Parizu. Vzajemno se morava torej truditi, 
da po duši in srcu ostaneva vsaj midva plemenita. Saj poznate 
stari rek: »Noblesse oblige . . . ? « 

Ostrmela je in ga pogledala s svojimi velikimi očmi. 
»Noblesse oblige...«, je ponovila, »kako me to spominja otro-

ških let. Toda je že tako dolgo . . . Bilo je še na našem gradiču pri 
Clennont-Ferrandu. Tako dolgo je tega, da sem že vse pozabila.« 

Pot ju je vodila zopet nazaj proti Tuilerijam. V tihem, skritem 
kotičku v parku ji je Hektor izročil šop bankovcev. Sukala je denar 
se min tja in ni našla prave besede. 

»Za novo obleko in za živila,« je menil Hektor. 
»Toda. . . toda, vi ste vendar blazni!« je vzkliknila. »Vse svoje 

življenje še nisem videla tako mnogo denarja...« 
In hotela je Hektorju bankovce zopet vrniti, meneč, da ji bo 

par liber več ko dovolj. Če si bo res kupila obleko, jo bo našla 
pri starinarju. Ponošene obleke so vendar mnogo cenejše in giljoti-
na je skrbela, da zaloga starih oblek nikoli ni bila izčrpana... 

Hektor se je zgrozil. Sama misel, da bi ta ljubka, vitka deklica no-
sila obleke po kakem bednem, obžalovanja vrednem človeku, ki so 
ga nasilno spravili pod giljotino, je bila naravnost grozila. 

»Tokrat ne smete k starinarju! Podali se boste k šivilji in nato 
k modistki, da si nakupite, kar vam bo ugajalo,« je Čisto resno 
velel Hektor ter je ponovno ponudil denar. Njen bledi ozki obra-
zek je sijal od radosti, rdečica je oblila ličeca. 

»To j e . . . to j e . . . kakor v sanjah!« je vzdihnila. »Še nikoli ni-
še moblekla nove obleke, kar sem odrasla. Štela sem šele 16 let, 
ko so mi obglavili očeta. Mati je kmalu nato umrla. Ostala sem 
brez vsakih sredstev. Vzgojiteljica me je nato vzela s seboj v Pa-
riz in stanovali sva pri njeni hčerki. A prav hitro je smrt pokosila 
tudi vzgojiteljico... vsi drugi so bili pa zelo, zelo neprijazni... 
Pobegnila sem. Moj brat je po očetovi smrti odšel v Pariz. Nikoli 
več nisem čula o njem. Zdaj bo štel pač že svojih 24 let. Tako 
zelo sem se trudila, da bi ga našla; toda, moj Bog, v tako velikem 
mestu... Tudi nisem nikoli imela denarja, da bi se pošteno najedla. 
Če mi neko dekle, ki sem ga slučajno spoznala, ne bi bilo preskr-
belo službe pri gospe Aicardovi v ulici La Loi, bi bila gotovo 
umrla od gladu. Kako često sem se pač vpraševala, če bom kdaj 
tudi sama premogla tako lepe stvari, kakršne smo krojile za na-
ročnice. In čestokrat, ko so tovarišice že odšle, dočim sem jaz 
morala izvršiti še kako nujno naročilo — kakor tisto noč, ko sva 
se spoznala — sem oblekla to ali ono lepo obleko in si utvarjala, 
da bom bogata državljanka. Naposled, zame ne bo šivala nobena 
šivilja, temveč si bom kupila blago in šivala sama. To bo mnogo 
ceneje.« 

Pred vsem je tudi varnejše, je pripomnil Hektor. Ukreniti mo-
rava brezpogojno, ljuba Loison, da zapustiva Pariz. Dotlej pa osta-
nite lepo doma. Šivanje vam bo pač le prijetno razvedrilo.« 

»In ko se bo zmračilo, menda lahko grem na ulico, da nakupim 
to in ono?« 

»Ne, ne!« je trdo svaril Hektor. »Vse, kar potrebujete, bova 
oskrbela zdaj. Zagotoviti mi morate, da hiše ne boste zapustili, do-

kler ne pridem sam po vas.« 
T$ga pa dekle kar ni marate -slišati. 
»Zaradi i l ln^ste se izpostavili že mnogim opasnostim. Ce naju 

bodo zdaj opisali v skupni družb i, bo -vaša služba pri kraj«. Pomi-
slite, da ta . . . « — prt Ainila se je rezko, se ugriznila v 
ustnico in'ifVSŠftb  pogledala He krt o rja. . .« kratko: ta Couthon me 
namerava izročiti krvniku Sanrs omu, čim bo le utegnil. Verjemite, 
dragi Jean, bolfe  bo, Če se ne * tuliva nikoli več!« 

Prišla sta med tem na obrež. ie Seme in postala za trenutek ob 
ograji. ' 

»Ne!« je dejal Hektor odtočno >. j Kar vara dolgujem, ljuba Loison, 
še dolgo ni poplačano. Morda sa vJ*ate čisto pametno, če me svarite, 
naj svoje službe pri Cautkoau zaigram lahkomiselno. Dokler 
sem tam, vam lahko pomagam. t\ nemogoče, da bi se tu na lepem 
ločila za vedno.« 

Proseče ga je pogledala: »\ feaj  zdaj me zapustite. Saj vendar 
veste, Jean, da v mestu mrgoli vohunov — kdo bi vedel če Cout-
hon med tem že ni doznal, da s « sestajava. Posloviva se in poča-
kajva mirnejših časov. Pojdite ; st la!, Jean, prosim vas, pojdite!« 

»Tedaj mi vsaj povejte,« je \ n :trajal Hektor, »kje stanujete. Ve-
deti moram, kje vas lahko poišč ie m, če bom našel možnost za vaš 
odhod iz Pariza.« 

»Drugovanje z menoj je za vas preveč opasno, preveč opasno!« 
je tiho menila Loison. 

»Povejte mi svoj naslov, nate« — naj bo — pa grem. 
Laison pa se je še vedno branfl  'a: »Ni na mestu.« 
»Naslov!« je silil Hektor. 
»Impasse du Paradis v ulici Cruche Cassee za noterdamsko 

cerkvijo. Hiša je last državljan ia Braillea. Pisati pa mi ne smete, 
to je preveč opasno. In če pri d ete k meni, pridite vedno šele v 
mraku in vprašajte po državljai u i Darrasu, on vam bo povedal, če 
sem doma. Tako gotovo ne bost e vzbudili suma. Darras je vrl mož. 
Rekla mu bom, da smete priti k meni.« 

KULTURNI PREGLED 
Dr, Maks© Adrian angažiran 

za Ameriko 
Berlin, 6. julija. 

Naš operni tenorist g. dr. Makso Adrian, 
ki si je posebno v Nemčiji na raznih večjih 
operaii pridobil velik sloves, je dne 4. t. m. 
podpisal pogodbo za operno turnejo po Se-
verni Ameriki. Pogodba ga za prihodnjo se-
zono veže na -European Grand Opera Incc, 
katere glavni dirigent je znani Max v. Schil-
Imgs, prejšnji intendant berlinske opere. G. 
ilr. Maks Adrian je angažiran za lirske te-
norske partije Mozartovih pa tudi Wagner-
jpvih oper, ki jih bodo na turneji po Se-
vprni Ameriki peli v nemškem jeziku. G. dr. 
Adrianu prav iskreno čestitamo na tem ve-
likem vzponu in mu želimo najlepše uspehe 
na turneji. — V ostalem: pred odhodom v 
Ameriko pride g. dr. Adrian te dni še na 
kratke počitnice v Ljubljano. 

Iz revij. >S r b s k i književni glas-
nik-; je objavil v številki z dne 1. julija im-
presije iz Dalmacije, Črne gore in Bosne, ki 
-o jih spisali člani beograjskega Penkluba 
ob priliki skupnega izleta in literarne tur-
neje po teh krajih. Gg. Milan Grol, Niko 
fertulovič  Desanka Maksimovič, Gustav 
Krklec. Ranko Mladenovič in Todor Manoj-
1 o ; za to številko opisali svoja poetična 
doživetja na skupnem literarnem potovanju. 
Nadaljnja serija člankov je posvečena pokoj-
nemu Ljubomiru Stojanoviču. Omeniti je še 
članek ljubljanskega vseučil. profesorja  g. 
dr. Tasiča cO universitetskoj samoupravi u 
Francuskoj i Nemačkoj«. Med drobižem čita-
mo zelo ugodne kritike o italijanskem pre-
vodu znanega romana Bore Stankoviča iNe-
rî ta krv«. — Zagrebška sSocialna mi-
sac^ je pravkar izdala 7./8. številko. Ome-
niti je treba članek dr. Adžije »Medjunarod-
no socijalno zakonodavstvo?, spomine na av-
strijske politične procese in ječe iz peresa 
rir. Kusa - Nikolajeva, članke o sindikalizmu, 
Mesaričevo razmotrivanje o knjižni krizi, 
epiloge minuli sezoni zagrebške drame in 
npere. — Praška >€entralnaja Evro-
p a<:  je priobčila med pretežno češkimi kul-
turnimi poročili, prevodi in informacijami 
kratko > Jugoslovensko kulturno kjoniko«, ki 
pa se — kakor vsi jugoslovenski dopisi v 
tem listu, šifrirani  z L. G. — odlikuje po su-
verenem nepoznavanju vsega, kar se dogaja 
v Jugoslaviji izven feeograda.  — »S 1 a v i -
sche Rundschau-; je priobčila v št. 7. 
daljši članek o Mejakovskem in razpravo 
o vpodobitvah sv. Vaclava in o raziskavanjih 
na področju zgodovine poljske reformacije. 
Obilni so pregledi; med njimi utegne tega 
ali onega zanimati pregled poljskih literar-
nih revij ali članek I. L. Fischerja: ?Ueber 
die Ideale der Erziehung«. Med obsežnimi 
poročili o raznih kongresih je omeniti Ge-
semanuovo poročilo o kongresu slovanskih 
geografov  in etnografov.  Med knjigami se 
omenja Šlebingerjeva bibliografija  publika-
cij Slovenske Matice. Ocenjevalec (Gese-
mann?) pravi: »Slovensko slovstvo je majh-
no, vendar pa ima znatno notranjo in for-
malno kulturo. Zaradi tega pa ima tudi ve-
liko prednost: d& se pregledati.« V ostalem 
pa ni videti, da bi uredništvo posvečalo več-
jo skrb zadevam, radi katerih se je opravi-
čevalo v 1. številki letošnjega letnika. 

Tri turistične brošure J. Žirovnika. 
Znani kulturni in narodni delavec g. nad« 
učitelj Janko 2irovnik je izdal v samoza« 
ložbi tri brošure, namenjene predvsem 
turistom, ki obiskujejo Gorenjsko. Prva 
»Vintgar« je natisnjena v slovenščini in 
opisuje znano prirodno znamenitost pred 
Bledom: sotesko Vintgar in slap »Šum«. 
Druga »Die VintgarsKlamm bei Bled« ob« 
ravnava isto snov v nemščini. Tretja se 
imenuje »Die Insel am Veldeser See in 
Bled« ter opisuje tujcu zgodovino blejske« 
ga otoka. Vse tri so ilustrirane. Dobivajo 
se pri piscu na Bledu po 8 Din izvod. 

>Mladika< je priobčila v julijski številki 
razen nadaljevanj že na tem mestu označe-
nih prispevkov, med katerimi so posebno 
zanimive dr. Plečnikove anatomske črtice in 
Westrov zgodovinski članek »V naših krajih 
pred 150 leti«; novelo B. Magajne >Ananas«, 
članke o Indiji in celo vrsto ilustracij (po 
večini priznano mojstrskih fotografskih  po-
snetkov Fr. Krašovca). Dr. Jože Pogačnik 
se trudi, da v članku »O knjigi« utemelji 
značaj, namen in pomen katoliške umetno-
sti! Postavlja načelo, da je etični zakon višji 
od estetskega in da umetnik, ki hoče dolgo 
ustvarjati, mora živeti sveto! Na vprašanje, 
ali je lahko nekaj, kar je umska zmota, 
umetnina, odgovarja katoliški treoretik, da 
se pod nekimi pgoji na uživati lepota dela, 
ki sicer temelji na »zmotnem« nazoru. Taka 
je n. pr. za katolike Župančičeva pesem »Ob 
Kvarnerju«, ki ima panteističen značaj. 

Lepa knjiga Vjekoslava Cvetišiča o 
planinah in planinstvu. Hrvaški planinski 
pisatelj g. Vjekoslav Cvetišič, ki je spisal 

že mnogo jedrnatih in pesniško občutenih 
člankov o slovenskih Alpah, je pravkar 
izdal novo knjigo svojih dojmov in vti« 
skov« »Sa planina i gora«. To je že tretji 
zvezek planinarskih člankov, ki jih je iz* 
dal g. Cvetišič pod tem naslovom. »Jutro« 
je o prejšnjem zvezku priobčilo daljšo oce* 
no iz veščega peresa g. dr. Tumfe,  ki je 
pravilno ocenil vse prikupne lastnosti Cve* 
tišičevega planinarskega pisanja in ga 
vzporedil s Kugyjem. Tudi v tretjem zvez* 
ku »Sa planina i gora« je g. Cvetišič po* 
kazal veščino svojega peresa, mnogovrst* 
nost svojih doživljajev, moč raznolikega 
poetičnega občutja in toplo ljubezen do 
planinske prirode. Tu je zbranih osem 
člankov; ta nas vodi na Dinaro, oni na Škr* 
latico, pa na Bjelašnico in zopet na Koč* 
no, Mrzlo goro, v gozdove in na pečine 
Velikega ali Burnega Bitoraja, najdaljši pa 
na Dufour  v Monte Rosi. Knjiga je lepo 
opremljena, natisnjena na finem  papirju 
in izprepletena s krasnimi slikami na pri* 
logah. Vsem prijateljem planin in prirode 
jo toplo priporočamo. Stane 30 Din in se 
dobiva pri piscu, Zagreb, Ilica 85. 

Slovenija v »Revue des Etudes slaves. 3. 
iri 4 zvezek »Revue dee Etudes slaves« pri. 
naša v pregledu publikacij, ki ga za Slove, 
nijo urejuje bivši ljubljanski Ipktor Lucien 
Tesnî re, notico o študiji dr. Janka Tavze-
sa »Slovenski preporod pod Francozi«. Ka-
kor znano, je pisec pridal knjigi kratek po-
snetek svoje razprave v francoščini,  kar 
Je še dvignilo pomen njegovega, kakor pra-
vi poročevalec, dobro dokumentiranega spi-
sa. V isti rubriki poroča g. Tesnî re o ma-
riborskem »Časopisu za zgodovino in na-
rodopisje«, o »Slovenskem tisku«, o To-
minškovi izdaji Mencingerjevih zbranih del, 
o Burianovi češki razpravi (Češki vpliv na 
staro slovensko literaturo), dalje o Rusovi 
plaketi »Napoleon ob Soči«. Posebne od-
stavke posveča knjigi »Zgodovina slovan-
ske univerze« in Prijateljevemu članku v 
»Razpravah« o slovenskem, slovanskem in 
jugoslovenskem vprašanju okrog L I87O. 

f-nja  še Bašev članek iz »Časopisa za 
rodovino : in narodopisje«. 
Vidovie o Masaryku. Znani organizator 

prosvetno*etičnega gibanja v Jugoslaviji 
•Miljenko -Vidovič je prispeval k jugoslo* 
venski literaturi o Masaryku predavanje 
»Masaryk u perspektivi kulturne historijfc«, 
ki je pravkar izšlo v Sarajevu kot posebna 
brošura. 

Iz uradnih In drugih 
službenih ob]av 

Na ponovne želje mnogih naših naročnikov 
bomo odslej v »Jutra« objavljali vse bistve-
ne podatke iz onih uradnih in dragih služ-
benih objav, ki so poprej izhajale v »Urad-
nem listu«, a jih sedanji »Službeni list« 

br. banske uprave ne prinaša več. 
Javna pismena ofertalna  licitacija: Banska 

uprava razpisuje za prevzem gradbenih del 
pri popravi upravnega poslopja banske upra-
ve v Ljubljani, javno pismeno ofertalno  li-
citacijo na dan 21. julija 1930 ob 11. dopol-
dne. Podrobnosti so razvidne na razglasni 
deski tehniškega oddelka banske uprave v 
Ljubljani, Turjaški trg št. 1 (glej tudi nedelj-
sko številko »Jutra«). 

Sodna dražba pri okrajnem sodišču v Mo-
kronogu bo dne 18. julija ob 9. dopoldne 
dražba nepremičnine: zemljiška knjiga Cir-
nik, vi. št. 42. Cenilna vrednost 75.390 Din, 
vrednost pritikline 660 Din; najmanjši ponu-
dek 50.833.66 Din. 

Preklic. Okrajno sodišče v Ptuju je zaradi 
zapravljivosti omejeno preklicalo Jakoba 
Žumra, posestniškega sina v Cirkovcih 
št 20. 

Javna dražba premičnin. Okrajno sodišče 
v šoštanju razglaša, da se bodo v kazenski 
zadevi zoper pobeglega krošnjarja Karla Pe-
tra prodali zaradi nevarnosti pokvarjenja na 
javni dražbi njegovi efekti:  krošnja, 46 žlic, 
razni noži itd. dne 29. julija ob 11. dopoldne. 

Prepoved obiskovanja krčem je razglašen 
glede Vevarja Ignacija, čevljarja iz Goric 
št. 20 in glede Bukovčana Matije, brivskega 
mojstra v Celju. 

Natečaj za sprejem v šolo za defje  zaščitne 
sestre v Ljnbljani je razpisan. Prosilke mo-
rajo izpolniti med drugim naslednje pogo-
je: Starost 18 do 22 let, uspešno dovršena 
nižja srednja izobrazba (zaželjena cela sred-
nješolska izobrazba, telesna in duševna spo-
sobnost, zdravniško spričevalo). Pouk se pri-
čne 1. septembra in traja 2 odnosno 3 leta. 
Gojenke stanujejo v internatu in plačujejo 
za pouk in oskrbo 700 Din, odnosno 350 Din, 
najsiromašnejšim se podele po štirih mese-
cih brezplačna mesta. — Diplomirane sestre 
z dovršeno sestrsko šolo pridejo v II. kate-

gorijo državnih uradnikov. — Lastnoročno 
pisane prošnje je z dokumenti predložiti 
ravnateljstvu šole za zaščitne sestre v Ljub-
ljani, Lipičeva ulica o do 15. avgusta 1930. 

Ravnateljstvo gluhonemnice v Ljubljani 
razglaša, da je prošnje za sprejem za šolsko 
leto 1930./31. predložiti do 15. julija t. 1. 

Direkcija državnega rudnika v Velenju 
razpisuje na dan 28. julija nabavo 300 ku-
bičnih metrov jamskega lesa. Pogoji se dobe 
pri ravnateljstvu. 

Advokatska komora v Ljubljani razglaša, 
da je bil dne 4. julija vpisan v imenik advo-
katov dr. Stanovnik Aleš, s sedežem na Je-
senicah. 

Izredni občni zbor tvrdke »Metra«, zdru-
žene tvornice trakov in pramenov d. d. v 
Ljubljani, se vrši dne 30. julija ob 10. dopol-
dne v Ljubljani, Aleksandrova cesta 2/1. Na 
dnevnem redu je med drugim izprememba 
družbinih pravil in volitev v upravni svet. 
Delnice je založiti vsaj 6 dni pred občnim 
zborom v poslovalnici družbe. 

Proglasitev za mrtve. Okrožno sodišče v 
Celju je uvedlo postopanje, da se proglase 
naslednji pogrešanci za mrtve: Šus Anton, 
rojen 4. januarja 1880 v Dobležicab, oženjen 
posestnik v Tlakah št 1; Vaš Anton, rojen 
11. januarja 1888. posestnikov sin na Go-
milskem Skale Franc, rojen dne 14. ja-
nuarja 1878 v Svetem Lovrencu, občina 
okol. Šmarje pri Jelšah; Marguč Karel, roj. 
16. oktobra v Kolačnem št. 5, mizar v Ko-
lačnem; Šprajc Franr, rojen septembra 
1891 na Zg. Breznici, posestnikov sin v Zg. 
Lažah št. 23. Vsi navedeni se pogrešajo iz 
svetovne vojne. 

Izurjenega  in samostojnega 

vrtnarja 
ki je vešč cvetličarstva, vrtnarije, sad-
jarstva, a zlasti urejevanja parkov, 

SPREJME VELIKO INDUSTRIJSKO 
PODJETJE. 

Poleg tega mora biti vešč upravljanja v 
zimskem (steklenem) vrtu. 

Ponudbe z navedbo plačilnih pogojev 
in prepisi spričeval o dosedanjem delu je 
nasloviti na oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Vrtnar 5«. 11730 

101 b8 

Tužnim srcem naznanjamo, 
:se je naš preljubi sinček 

da 

M i l i 

Iščem zastopnika 
za dravsko banovino za promet kontrol 
nih nr Brinsch & Co. 10076 

Ponudbe pod »Za — 23695« na Publi-
citas A. G., Zagreb, Gunduličeva 11. 

(Peč c c f f t t t c e 

za £0spe 
so prijetne, ako si krajšajo čas z ročnimi 
deli. Došli so namizni prti v novih vzorcih 
za vezenje, ažuriranje in entlanje oblek. 

IScttt  ^ o j e r 
Ljubljana, Dvorni trg 1. 121 
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j u g o s l o v e n s k e g a i z v o r a 
Neuničljiva Nestrupena 

pri uporabi 
štirikrat izdatnejša 
dvakrat cenejša kakor minij. 
Najboljša Najekonomičnejša 
ZAŠČITNA BARVA PROTI RJI 

Rudarska združba Trajana 
Dunajska cesta I/IV, Ljubljana 

je v prodaji: A. Keber, Marijin 
trg 2, Ljubljana; Franc Berjak, 
Kranj; Udovič & Lampe, Novo 
mesto; Edvard Povalej, Meljska 
29, Maribor; Ivan Šega, agentura, 

—=ka Sobota. 7561 

PATENTNE FOTELE 
divane, otomane, madrace, klubne in salon-
ske garniture, vseh vrst žimo, gradi za 
žimnice ln vsa tapetniška dela izdeluje so-
lidno in najceneje 

FRANC JAGER 
Ljubljana, Sv. Petra nasip štev. 

10118 29. 

Čudežni Balzam 
Poslanih 25 lončkov Radio Balzama 

sem razprodal, in vsi, ki so ga kupili, 
se Vam najtopleje zahvaljujejo za po-
polen uspeh. Prosim pošljite |e ^lon-
čkov. Spoštovanjem: Frank) Mrak, čev-
ljarski mojster, Hum na Sotli,. Rogatec. 

Rešite se tudi Vi kuj-jih očes, brada-
vic, trde kože itd. z Radio Balzamom. 
Lonček 10 Din (predplačilo) ali 18 Din 
na povzetje pošlje: R. Cotič, L)ubljana 
VII, Kamniška ul. 10 a. — Dobi se v 
drogerijah. 10165 

mukepoini bolezni danes 
preselil med nebeške 

po dolgi 

ob 7. uri 

"krilatce. 

Pogreb se bo vršil v torek 
• S. t m. ob 4. uri popoldne izpred 
hiše žalosti, Prule 6. 

Žalujoča rodbina Jean. 

Naznanjamo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem žalostno 
vest, da je naša nad vse ljublje-
na mama, stara mama in tašča, 
gospa 

Antonija jfCoritaik 
rojena Poženel 

6. t. m. ob pol 14. popoldne mir-
no v Bogu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo 
v torek 8. t. m. iz mrtvašnice pri 
Sv. Krištofu  na pokopališče k Sv. 
Križu. 10169 

V Ljubljani, 7. julija 1930. 
ANTONIJA por. RUPNIK, hči. 

ANTON RUPNIK, želez, stroje-
vodja, zet. — JUDITA RUPNIK, 

vnukinja. 

Darujte za slepce! 

P r o s t o v o l j n a 

j a v n a d r a ž b a . 
Pb naročilu zapustnika Franceta Z upančiča, bivšega posestnika v 

Mi/nipeči štev. 28, se bodo prodale na prostovoljni javni dražbi dne 
13. julija 1930 ob pol 7. zjutraj na licu ' svesta v njegovo zapuščino spa-
dajoče premičnine in nepremičnine kake uj so popisane v zapisniku z dne 
4. VII. 1930. 

Dražbeni pogoji se bodo prebrali 1 med začetkom dražbe. 
Med nepremičninami je hiša z gosr *>darskim poslopjem tik nad po-

stajo v Mirni peči. V tej hiši je bila od leta 1894. do sedaj prav dobra 
gostilna. Spisi se morejo pregledati v n otarski pisarni v Novem mestu. 10159 

„ A V l J f A L "  O Z D R A V I 
PJ J A X € E V A S J A ! 

Izdelek berlinskega lekarnarja Fran-
cka, je edino sredstvo, ki pa je zdrav-
ju neškodljivo; z njim morete odva-
diti pijance, ne da bi sami kaj vedeli 
za to. Polno zahvalnic ozdravljenih. 
Cena 220 Din. Razpošilja generalni 

zastopnik za Jugoslavijo: 
N. Popovič, Beograd, Kolarčeva 7 

šele sedaj sem sprevidel, da ni 
zdravja brez dobre prebave želodca. 
Pritisk v želodcu, pogosta vrtogla-
vost, glavobol, nespečnost, zoprn 
okus, vzpehavanje, hemoroidi (zlata 
žila) so navadno posledica mučne za-
prtosti. V vseh teh slučajih je najbo-
lje jemati 

L A K S 1 T 
ki je najprijetnejši za zauživanje, ker ima vonj in okus čo-
kolade in je najcenejši. — Originalna škatljica za 12kratno 
uporabo stane v vseh drogerijah in lekarnah 10 Din. — Po 
pošti razpošilja 166 

DVORSKA LEKARNA, BOGOJEVICA, SKOPLJE. 

t r g . - i n d . d r u ž b a 
o. ar- L j u b l j a n a 

n itfM  po  dnevnih cenah 

I" port lami cement 
»vfttovnoenanlh  znamk »f  hlnm- n . 

«««•»« (Tour), »CoktesoM, taljeni cen 

mSAJLOMT* 
a M b M Stavite p***«, cevi M H m o M j . 

Proizvod; „Split< *  K.  D.  ma Cement Portlaad 

12C 

DVOKOLESA  - t e ž a od t Kp nanre* 
najlažjega to najmodernejšega Upa 
najboljši'ti svetovnih tovarn. Otroški 
vozički c Jd najpriprostejšega do najfi-
nejšega B .odela. Izdeluje ae tudi pc 
okusu n; u očnika. šivalni stroji, mo-

torji, pnetimatlKa, posan h z m delt Velika izbira, naj 
nižje ceno. Prodaja na o tj roka. Ceniki franka 

TRIBUNA F. B. L , t o varna dvakolee la »trsfiliih 
LJUBLJA JJ TA. Karlov.ška cesta i t 4. 



CEN  g MALIM  OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialni 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*,  je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro  je1plačati pri-
stojbino za šifro  3 Din. 

Telefonske  številke: 
2492.  3492 

0Cd€>r  hoče d o « • m u poilfo 

po  poit*  n a c / e e 
• tf>  Heafie  d r u g e informacij*  t i e e e « « e matih 

« i | / a « o e n a j priloži  o mnamUah  a /Ji*  t 

« i e c r m « fc« p r m i o t  odiooora  t  ^  L^mVM 

CEHE  MALIM  OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ko beseda / Din. Ara/-
manjši  znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro  5 Din. 
Vse  pristojbine je aposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. St. ček. rač. pri 
Pošt.  hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

Sobarico 
« večletnimi spričevali, do-
bro servirarico in likari-
co sprejmem takoj. Me-
sečno 400 Din. vsakega 
pol leta obleka in obuva-
lo. Znati mora nemški. 
Istotam sprejmem 

dekle za vse 
dobro perico, mesečno 300 
Din. na pol leta obleko in 
perilo. Nastop takoj. — 
M. Zvviliing. veleposest-

nik. Zdenčina pri Zagre-
bu 27067 

Vajenko 
za modistovsko obrt. s 
primerno predizobrazbo. 
stanniočo v Ljubljani, 
sprejme takoj, brez hrane 
in stanovanja. Modni sa-
lon Ivanka Stegnar. Ljub-
ljana. Stritarjeva ulica 

27044 

Iščemo voditeljico 
za pletilno industrijo v 
Zagrebu, ki je vešča v iz-
delavi kopalnih kostimov, 
veslaških jopic in 'riko-
izdelkov. Istoiain se sprej-
mejo tudi šivilje za Over-
lock šivalne stroje. Ponud-
be ood »Stalna namesti-
tev« na oglasni oddelek 
»Juira«. 27029 

Hlapca 
zanesljivega snrejmem za 
malo kmetijo. Služba stal-
na. Nastop lahko takoj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27028 

Plačilno in drugo 
natakarico 

iščem' za takoj Pogoji: 
poštenost, znanje nemšči-
ne in dobro -serviranie. Za-
služek dob'er. Ostalo DO 
dogovoru. Ivan Zrimec. go-
stilničar in mesar. Bled 56. 

26993 

Učenca 
z« manufakturno  trgoTi-
no v Ljubljani ob lastni 
oskrbi sprejmem Ponudbe 
pod »Manufa.ktura«  na ogl 
»•Metek »Jutra«. 26909 

Fotografski  atelje 
išče nčenca ali učenko in 
pomočnika četudi ni po-
polnoma, vešč, samo iz 
poštene družine, pod zelo 
ugodnimi «; pogoji. Stalen 
nosel, slovenska obitelj. 
Foioatelie Jadran. Zagreb. 
\ laška n lica 75 a. 26857 

Pekov, vajenca 
sprejmem v moderno pe-
karno. Preskrbim mu ob-
1-e'so Jo3ip Srojau. umet. 
pskarna, Pišece. 20836 

Učenca za trgovino 
mešanega blaga sprejme 
veletrgovina Ludovik Ku-
haric. Ormož. — Pogoji: 
zdrav. močan in ki ima 
naimanie 2 razreda srednje 
iole. 27179 

Več dobrih tesarjev 
»prejoa tvroka Jo?. Kre-
g*-. Kodeljevo. Lju.b!jan_a. 
T ace po dogovoru. 267/9 

Trg. vajenca 
7dra\ega in ki ima veselje 
do trgovine z mešanim bla-
gom. sprejmem t a k o j v 
večjem trgu blizu Ljub-
ljane. tirana in stanovanje 
v hiši. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Marljiv vajenec«. 271S3 

Šiviljo za pl etenine 
sprejmem — ali ji oddam 
delo tudi na doi n. Naslov 
v oglasnem odde Iku Jutra. 

27205 

Lesni strti igar 
samostojen, z ddb rimi spri-
čevali dobi tako<i službo' v 
lesni industriji t H. Modic. 
Nova vas - RaK ;ck. 27192 

DekI«: 
staro 16—18 let. iizobraže-
no. sprejmem 2 a snažilko 
in postrežnico v brivski in 
frizerski  salon. Engelbert 
Franchetti. Lili bliana. Du-
najska cesta 2Q . Oglasiti se 
je osebno med ' - . o . in 12. uro 

' 27208 

Vajenkto i 
s predpisano šol!.' to pred-
izobrazbo soreime trgovina 
z usnjem. Pora idbe pod 
šifro  »Usnje« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 26833 

Brivskega 
poni »čnika 

starejšega, prvoves Inega in 
hitrega delavca, 1 akoj ali 
po dogovoru snmii tee Fran 
Novak, Maribor. 27163 

Potniku z avtom 
se nudi prilika zmanjšanja 
stroškov. — Vzame naj na 
skupno potovanje poklicne-
ga potnika (samovozača). — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Zastopnik_ 
samovozač«. 27194 

Potnika 
zelo agilnega in poznanega 
v galanterijskih in modnih 
trgovinah sprejmem takoi. 
Pri agilnosti zaslužek ve-
lik. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Agi 
len«. 27227 

4 * r št  i 4 
Prevzamem 

zastopstvo 
če mocoče nekal novega. 
Ceni. ponudb« aa oglasni 
oddelek »Jnira« pod šifro 
»Novost«. 27019 

Kuhinjsko 
blagajn' Icarko 

z letnimi s p r i č e v a l sprej-
me takoj hotel »t hel« v 
Mariboru. 27165 

Kopače 
začetne kopače i» 
delavce sprejme in 
plača premogovnik 
A. D. Sukovo pri P 
riidniktfse-  nahaja, s' 
živijenskih potreb> 
nizkih cenah, kan 
dovolj stanovanj. 

proste 
i dobro 

Jerma 
trotu. V 
tladišče 
»čin po 
tšna in 

27172 

Trg. pomoa lika 
mlaišo moč. spr«Un ie tvr-
dka Ed. Suppanz. P ristava. 

1 271Si 

Dva nataka rja 
izvrstna, ki sta izv-.«ena v 
kavarniškem kakor tudi re-
stavrantskem "poslu I sprej-
mem. Ponudbe z i lavedbo 
dosedanjega delo\«a rja je 
poslati na »Hotel j Bosna«. 
Banjalu.lca. .27170 

Dva žagaifla 
za venecijanki. dotr ra. za-
nesljiva, trezna spre ime ta-
koj les. ind. Milan Modic. 
Novavas pri Rakeku.. '27210 

Učenko 
z zadostno šolsko iz :obraz-
bo sprejmem takoj v trgo-
vino M. SchNveigesr. Tav-
čarjeva ulica. Ljubflia  na. 

27224 

Učenko 
za porcelan in ste klenino 
sprejmem. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra-!,. 27226 

Dve gospodični 
za lahko ročno delo« sprej-
me takoi. Ilrija o blačil-
nica. Ljubljana. Mess fl  trg. 

27241 

Navijalko 
(špularco) takoj sptfei  tnem. 
Naslov v oglasnem od ielku 
»Jutra«. 27242 

Vajenca 
7a soboslikarsko obrt sprei-
n e takoi Ivan Košak. sli-
kar v Ljubljani. Cesta v 
Rožno dolino 9. 27 XI 

Rudarje 
rudarske pomočnike in pro-
ste delavce spreime in do-
bro Dlača rudnik premoga 
Jerma A. D. Sukovo pri 
Pirotii. V rudniku se naha-
ja skladišče živijenskih po-
trebščin po nizkih cenah, 
kantina in dovoli stnovanj. 

27173 

Kolarskega pomoč. 
dobrega. spreime 1 :ranc 
Planine, kolar. D»ol pri 
Hrastniku. Hrana irS sta-
novanje v hiši. ifc'152 

Vajenca 
spreime elektroteh. pod ietje. 
Naslov v oglasnem o idel-
ku »Jutra«. iV231 

Dekle 
sprejmem za hišna i« do-
mača dela. Znati mor« ku-
hati. Ivan Šimenc. Lepi 
pot. Mirje. 2 2233 

G. Th. Rotman: 

» 
f 

Potovanja in čudovite 
rigode Tomija Popkinsa 

m . 
Tomi si je pri tem hitro ogledal okolico i nT 

clasno bleknil: sEh. ta trg je pa dolgočasen., 
Vse hiše so enake!< — »Da, prav fes.«  gs» 
i« prijazno poneil župan, >pri nas gradimo 
T«e hiše po enotnem vzorcu in sicer jih ix -
gotavlja državna stiskama sten iz žagovin«:, 
»pna in kieja.c 

Fiksum in provizijo 
nudimo potnikom za obisk 
privatnih strank v Slove-
niji. V poštev pridejo v 
prvi vrsti vpokoieni želez-
ničarji. Dnevni zaslužek 
200—300 Din. — Mraraorna 
industrija. Ros. Slatina 

26733 

Pleskar 
eventuelnO potujoč. se išče 
za dobo 2 mesecev, na de-
želo. Istotam se sprejme 
kovaški pomočnik 

ki se hoče izučiti za kur-
jača pri lokomobili. Naslov 
v oglasnem oddel. »Jutra«. 

27176 

Oddam zalogo 
izvrstnega predmeta. Za-
služek 200%. .Potreben ka-
pital 300 Din. Za 
odgovor 2 Din v znamkah. 
Ponudbe pod »Eksistenca« 
na oglasni' oddelek »Jutra«. 

. . • -. . 27137 

Francoščino 
' ;in nemščino 

poueu jtemY''učferiGe(ke)  zk 
ponavljala! izpit. Dopise 
pod • »Strokovna učiteljica« 
aa oglasni oddelek »Jutra« 

27166 

Inštruiram učenca 
ljudske šol«. Eventuelno 
nemška konverzacija. Rim-
ska cesta 10-11. nad. desno. 

27228 

Zobozdr. asistentka 
z daljšo službeno dobo 
išče mesta v svrho izpo-
polnitve. najraje v Ljuo-
l.iani. Ponudbe na oglasni 
odd. »Jutra« pod značko 
-Dobra pomoč v kavčuku 
in zlatn«. 27052 

Absolvent 
trgovske šole, stenograf  in 
strojepisec, zmožen sloven-
ščine. srbohrvaščine in 
nemščine, išče službo. Po-
nudbe na podr. »Jutra« v 
Marboru pod »Priden«. 

27254 

Železnato vino 
lekarnarja dt G Piucolija 
v Ljubljani krepča oslabe-
le. maiokrvne,. odrasle in 
otroke. 161 

Železen štedilnik 
dobro ohranjen ugodno na-
prodaj v Zg. Šiški, Celov-
ška cesta 99. 27189 

Otroško posteljo 
lepo, belo, železno, poceni 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 27201 

Za bukove doge 
iščem odjemalca. — Po-
nudbe i/ad »Doge« ra po-
družnico »Jutra« v Novem 
mesta. ?7J75 

Železen štedilnik 
s kotlom za vodo poceni 
prodam. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 27200 

Enodružinska hiša 
v najbližji okolici Ljub-
ljane z malim vrtom, 
njivami in sadnim drev 
iem takoj pod ugodnimi 
pogoji naprodaj. Naslov 
pove ogl. odd. »Jutra«. 

27125 

Nova stavba 
s stanovanjem. pisarno 
obsežno skladišče, kleti, 
primerno za trgovino, več-
jo obrt ali podjetje, na-
prodaj v Lescah oB cesti 
proti Bledu, cena 160.000 
Din. pojasnila daje Jakob 
Kapus. Nova vas. Lesce. 

27020 

Hišo 
z večjim kompleksom nliv 
in travnikov, vzamem v 
najem ali kupim Ponudbe 
in pojasnila poslati na 
oglasni oddelek »Jutra« 
ood »Hitro ali pozneje«. 

26895 

Na prodaj 
okoli 60 kg lepo sušenih 
jabolk. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 27182 

Preproge 
pjrotske prodam za ceno 
2200 Di-n. Istotam se proda 
starinski šivalni stroj. .Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27238 

2 izložbeni okni 
kompletni in I vrata zelo 
ugodno prodam. Ponudbe 
na Karla Prelog, Ljubljana. 
Gosposka ul. 3. 27230 

VVanderer avto 
ttisedežni s p l a č a n o takso 
za 1930. -z električno 
Boschnapravo se poceni 
proda. Vprašati v garaži 
»Lojze« na Miklošičevi 
cesti. 27056 

Motor 
Harley Davidson s priko-
lico ooceni naprodaj. Ga-
raža Žužek. Kolodvorska 
ulica. 27036 

Dinamo 
in lepe luči od avtomo-
bila prodam. Ponudbe na 
oglasni odd. »Jutra« pod 
»Dinamo«. 27027 

Gradbeni tehnik 
dober teoretik in praktik, 
z 10 letno prakso, izvrsten 
risar, kalkulant. statik in 
organizator iščem takoj-
šnjo nameščenje. Grem 
tudi na deželo, event.. 
kot stavbovodja. Cenjene 
ponudbe na podružnico 
»Jutra«. Jrbovlje pod 
»Gradbeni tehnik«. 27054 

Urarski -pomočnik 
zmožen vsakovrstnega dela 
ter nekoliko zlatarskega 
išče službe. Nastop takoj. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »JutTa«. 27028 

Na Bledu 
želi zaupne. -mesto- ea-mo-
stojna izkušena gospa iz 
boljšib krogov. Gre k 
otrokom ali elščno. Dopise 
pod »Perfektna  r nemšči-
ni, — plača minimalna!« 
na oglasni oddelek »Ju-
tra«. 26735 

Plačilni natakar 
zmožen kavcije in več je-
zikov. išče dobro mesto. 
Ponudbe pod »Plačilni na-
takar« na podružnico Jutra 
v Mariboru. 27162 

Mesto hlapca 
najraje h konjem iščem. 
Ponudbe na podruž. »Jutra« 
na Jesenicah pod »Pošteii«. 

27.77 

Mesto gospodinje 
želi 35 let stara gosp. k 
boljši in dobrosrčni obite-
l.ii ali gospodu — tudi z 
otrokom. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vestna gospodinja«. 27169 

Izprašan strojnik 
izučen ključavničar, železo-
strugar z Igletno prakso pri 
raznih parnih strojih in ko-
tlih enako zmožen pri elek-
triki jn akumulatorjih za 
centrale, zmožen samostoj-
no izvršiti vsakovrstne 
montaže in popravila Išče 
službo za takoj ali pozneje. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. ' 27218 

Službo majerja 
ali kaj stičnega išče ože-
njen kmetski par brez 
otrok. Zglasiti" se Je pri 
Francu Fric, Teharje št. 
133. pošta Store. 27350 

Motorna kolesa 
rabljena, različnih z n a m k 

m velikosti pod najugod-
nejšimi plačilnimi pogoji 
vedno na zalogi pri za 
sto-pjtv« »James Ljub-

ljana, Vegova ul. 8. 36464 

Alfa  Romeo 
supersport. v izvrslnem sta-
nju zelo' ugodno naprodaj. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Alfa«. 

27207 

Kolo 
popolnoma n o v o proJam. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 27193 

Mizico 
za pisalni stroj dobro ohra-
njeno kupim. Komidar. Ljub-
ljana. Stari tre l . 27070 

Stiskalnico za seno 
kupimo. Ponudbe z naved-
bo cene je vposlati na od-
sek Kmetijske podružnice 
Sv. Krištof-Laško.  27017 

Smrekovo lubje 
v vsaki količini kupuje 
stalno tvrdka Škerbec Bar-
tolj, Ljubljana. Miklošiče-
va c. 6. telefon  2595. 26888 

Jezice 
vsako množino kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutro« pod »Jezice«. 

26835 

Otroški voziček 
lep peresni kupim. Ponud-
be na oglasni oddelek »Ju-
tra« pod »Dobro ohranjen«. 

27234 

Gostilno z mesarijo 
in lepimi vrti. na naipro-
metnejši cesti v Mariboru, 
8 minut od gl. kolodvora 
prodam. Naslov pri podruž-
nici »Jutra« v Mariboru. 

27161 

Dve parceli 
v Zeleni jami, po 14.000 
Din prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jntra«. 

27202 

Laško 
Dve hiši z zemljiščem ali 
brez p r o d a Schmidtin. 
Laško. 26322 

Hiša z vrtom 
in vinogradom na prodaj. 
Spodnje Radvanje št. 1.' 

2V2S5 

Krasen vinograd 
ležeč v Rušah ob cesti 
blizu vasi in postaje, aron-
dirano 17 oralov, s po-
sloojem. lepim sadonosni-
kom in gozdom, prvovrstna 
lega, z lepim razgledom na 
dolino, . najprimernejše za 
letoviščarje, oziroma ypo-
kojence. z rodno obloženim 
vinskim iji sadnim pridel-
kom vred ugodno prodam. 
Pojasnila daje g. M. Go-
lob. posojilnica. Ruše. ' 

27164 

Graščino 
enonadstropno prodam z vr-
tom tik Save, oddaljeno 
od železniške postaje 3 km. 
v bližini Ljubljane, zelo 
primerno za letovišče. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Leto-
višče tik Save«. 27178 

Parcelo 
solnčno za dvonadstropno 
hišo v osrčju mesta ca 
250—300 m 2 prodam po Din 
310.— Pismene ponudbe: 
Posredovalnica, Dunajska c. 
št. 7.  2724= 

Kompanjona 
za rentabilno podjetje iščem 
s kapitalom od 50—100.000 
Din. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Kom-
panjon«. 27229 

Boljše pohištvo 
popravljam (antikv.) stav-
beno delo., vse na licu 
mesta. Ponudbe pod stro-
kovnjak« na oal. oddelek 
»Jutra«. 27045 

Lokal 
oddam za trgovino na de-
želi s stanovanjem. Ponud-
be na oglas, oddel. »Jutra« 
pod »Trgovina«. 27010 

Lokal 
za modistinjo ali urarja od-
dam pod ugodnimi pogoji 
na prometni cesti. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Modistinja«. 27219 

Dva trgov, lokala 
dve samske sobe, eno klet, 
oddam takoj v najem. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 27216 

Mlekarno 
takoj prodam v sredini me-
sta. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 27225 

Gostilno 
oddam takoj v najem v 
Ljubljani. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 27217 

Stanovanje 
2 *obno, solnčno. z vsemi 
pritiklinami in veliko te-
raso oddam s 1. avgustom. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra« 26630 

Stanovanje 
trisobno. »«lnčoo, blizu 

Tabora ali Sv Jožefa  za 
avgust ali september išče 
višji drž. uradnik. Po-
nudbe na oglat ciidelek 
»Jutra« pod »Odrasli dru-
žinski člani'. 26547 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje, v pod-
strešju oddam z 8. avgu-
stom mirni stranki. Poizve 
se v Kolodvorski ulici 26. 

27198 

Stanovanje 
2—3 sob. v centru mesta za 
avgust iščem. Plačam večji 
znesek naprej, eventuelno 
adaptacija. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Snažna tričlanska družina« 

27197 

Zračno stanovanje 
strfio  iščem v Ljubljani ali 
Rožni dolini za 1. septem-
ber eventuelno tudi avgust. 
Mesečno plačam do 600.— 
Din. Ponudbe na oglasni 
oddelek. »Jutra« pod »Novo-
ppročenča jn mati«. 27222 

v Stanovanje 
majhno, suho. 1—2 sob. ku-
hinje in pritiklin. pritlično 
ali prvo nadstropje v me-
stu iščem. Naselitev takoi 
ali avgusta 1930. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Periferija  izključena«. 

27211 

Stanovanje 
dveh. event. treh sob. ku-
hinje in pritiklin najraje v 
bližini Tabora ali Spod. 
Šiški išče za september 
ali oktober mirna stranka, 
točen plačnik. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

27212 

Stanovanje 
sobe in kuhinje v visoko-
pritličju oddani stranki brez 
otrok S 1. avgustom.-Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27214 

Stanovanje 
dve sobi. kuhinje s priti-
klinami oddam 1. avgusta. 
Zg. Šiška 176, Komel, Ko-
sovo polje. 27239 

Opremljeno sobo 
od-dam 1 ali 2 c&ebama. 
Stari trg 3/II desno. 26789 

Sobo 
z vhodom iz stopnjišča od-
dam v bližini glavnega ko-
lodvora solidni gospodični. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 27206 

Za letovišče 
iščem eno večjo ali dve 
manjši opremljeni sobi s 
štirimi posteljami, v pri-
mernem prostoru postelja 
za služkinjo, s kuhinjo in 
z uporabo kuhinjskih in na-
miznih posod za avgust v 
večjem gorskem kraju s 
priliko za kopanje na pro-
stem v bližini. Ponudbe na 
»Jutro«. Zagreb. Gunduliče-
va 29. 27171 

Sobo za pisarno 
na Miklošičevi cesti, v pri-
tličju. vhod iz veže, oddam 
s 1. avgustom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

27188 

Opremljeno sobo 
stalno v sredini mesta išče 
trg. uradnik, po več dni 
odsoten. Pomidbe na oglas-
ni oddelek »Jutra« pod 
»15. julij«. 27215 

Veliko sobo 
opremljeno v bližini Tabo-
ra oddam. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 27221 

Opremljeno sobo 
no možnosti pritlično s 
souporabo kuhinje, iščeta 
dve mirni osebi za 15. ju-
lij. Hrana se ne kuha do-
ma. Ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra«, pod »Svetlo«. 

27236 

Lepo sobo 
nmvoopremlieno, z električ-
no razsvetljavo in ' poseb-
nim vhodom takoj oddam. 
Oradaška ul. št. 8. 27240 

Ihpifi 

1826 
Hvala za anonco! Prišla 
sem te dneve. Pridi prej 
ko mogoče, samo anonsi-
rai — ker na dom ne mo-
reš. Pozdravljen bodi moj 
fantič!  Vroč poljub Tvoja 
Muca. -271B6 

Trst - Celje 
Odhajam. Piši — naslov 
Zagreb, restante. Oglasi se 
Pozdrav! 27167 

Opozarjam 
ponovno, da g. Josip Bel-
šak ni pri meni v službi. 
— Lud. Baraga. Ljubljana. 
Selenburgova ulica štev. 6. 

27204 

Valy 
dvignite takoi pismo v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

27213 

Uvidevno osebo 
prosi akademik za manjše 
posojilo v svrho dokonče-
vanja študij. Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Boj za obsta-
nek«. 27242 

2 prostorni soM 
primerni za pisarno od-
dam. Klinar. Jesenice, 
Gorenjsko. 157. 27094 

Gospodična 
srednjih- let gre kot so-
stanovalka k samski osebi 
ali ydovi za pomoč. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26968 

Lepo sobo 
oddam boljšemu solidnemu 
gospodu. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 26863 

Prazno sobo 
lepe, z električno razsvet-
ljavio, parket iran o ter 8 
posebnim vhodom od«iam 
v Novem UdmaAo. Naslov 
v oglasnem oddelku »Jn-
tra«. 26787 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom takoi 
oddam, Podrožnik. cesta X 
št. 13. 27196 

Gostilno 
prometno, dobroidočo od-
dam v mestu, vrt, balina-
nie. stanovanje za 15 ljudi. 
Kapital 10—20.000.— Pisme-
ne ponudbe: Posredovalni-
ca. Dunajska- cesta 7. 

Paviljon 
oddam takoj v" najem. Pri-
meren za trafiko  ali kaj 
drugega. Naslon v o^rlas. 
odd. »Jutra«. 87157 

Kovačnico 
oddam v najem na pro-
metnem mestu tik držav-
ne ceste v sredi mesta. 
Je takoj za oddati. Cenj. 
ponudbe poslati na naslov: 
I. Rajakovič. trgovina v 
Metliki. 27C62 

Gostilno 
iščem v naiem ali na r?čun 
— event. pristopim' tudi 
kot družabnica. Imam svo-
jo točilno pravico. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Gorenj-
ska stran«. 27168 

Boljšo gospodično 
sprejmem na stanovanje in 
dobro hrano. Klavir na raz-
polago. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 27195 

Sobico 
s popolno oskrbo išče go-
spa, ki gre tudi kot so-
stanovalka. — Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

27187 

Solnčno sobo 
lepo opremljeno, v sredini 
mesta, s posebnim vhodom 
in souporabo kopalnice od-
dam stalnemu gospodu. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 27185 

Lepo, solnčno sobo 
z električno razsvetljavo in 
posebnim vhodom, v centru 
mesta o d d a m starejšemu 
gospodu z vso oskrbo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 27184 

2 opremljeni sobi 
s postrežbo in posebnim 
vhodom oddam s 15. avgu-
stom. Prednost imajo stalno 
zaposleni. Poizve se v Ko-
lodvorski ulici štev. 26. 

27199 

Opremljene sobe 
lepe, oddam čez počitnice. 
Eventuelno uporaba kuhinje. 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 27248 

Starejša gospa 
posestnica želi znanja z 
starejšim inteligentnim go-
spodom od 63 let naprej. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Jesen«. 

27237 

Vesela mladenka 
19letna. išče sebi enakega 
gospoda za zabavo in kopa-
nje. Naslov v oglasnem od-
delku »Jntra« pod šifro 
»Veseli sestanek«. 27246 

infltlfV 
Klavir 

po- izredno nizki ceni na 
prodaj v Gosposvetski ulici 
št. 4-1 levo. 27220 

Par lepih pavov 
prodam takoi. Zg. Šiška 23 
pri Kosu. 27243 

Prostovoljna 
javna dražba 

najrazličnejših predmetov, 
med temi 40 parov dam-
skih čevljev od Din 25,— 
višje, se vrši 9. t, m. ob 
9. uri v Kapiteljski ulici 3 
(za Perdanovim dvoriščem) 
poleg gostilne »Pri Dolenj-
cu«. Iz prijaznosti se izve 
istotam. 27223 

IZVANREDNA PR1LIKAI 
Železna »lufinska  patent 
postelja zložljiva, • ta-
pecirafiom  madracom, ze-
lo praktična za vsako 
hiio, hotele, nočne »luž-
be in potujoče ' otobc 
stane »amo Dta J9t.—. 
Razpošiljam po poitae-

noro povzetju-

t a k o 
I Z G L E D A 
SLOŽEN 

Lesena patent pOsl«l|»< 
zložljiva, s lipeciranim 
madracom. telo prak-
tična. stane samo D 280. 

Leialka za suneaoie — 
(Liegcstuhl) najnovije vr-
sti. stane samo Din 150. 

Madraei punieni z vol-
ilom stanejo samo D 750. 
L. BROZOV1Č, ZAGREB 

ILICA 82. 

KSIL0UTN1 
TLAK 

za kuhinje, kopalnice, veže, tr-
govske lokale, hotele, urade 

industrijo it<L 
ni mrzel, se z lahkoto čisti, je 
trajen in ne drag. 

Polaga: 

MATERIAL 
trg. d. z o. z. 

Ljubljana, Dunajska c. 36. 
Telef. 27-16. Brz.: Material. 

157 

OGLEJTE SI 
OTOMANE 

v različnih vzorcih in najmodernejših obli-
kah. Divane (patent), fotelje,  salonske gar-
niture, peresnice, žimnice (modroce) in vsa 
popravila izdeluje točno in najceneje le 

S A J O VI C.. Ljubljana, 
Stari trg štev. 6. 7704 

Kupujte knjige v Tiskovni zadrugi! 

Uničevanje 

moljev 

Čuvajte krzna in vse ostale zimske stvari! 

F I Y T O X (FLAJ TOX) 

uničuje vse insekte, kar je spomladi, ko ležejo insekti jajčeca, 
najlažje doseči. 

Kupite še danes ročko FLY-TOX-a in škropilnico! Zahte-
vajte originalni plavi omot s francoskim napisom. 

Zastopstvo za Slovenijo: Dobiva se povsod. 
Dr. A. Kansky, kemična tovarna, Ljubljana, Krekov trg štev. 7. 

7 Z A L U Z I J E , 
-j— lesene tekstilne rolete (drvonltke)^ 
t roleto Iz gradlna, samona vi jajce ire 
— lesene rolete »Esslinger« v vsakih 
jHZ konstrukcijah izdeluje ooBteo ia 

najceneje tndks 
P E T E R K O B A L 

Kranj — Slovenija 
Brzojavke; K obal. TeL interuzfe.  S£ 

Pošteni najditelj 
listnice, izgubljene v ne-
deljo v Kranju pri gostilni 
Šmid, naj odpošlje isto na 
znotraj označeni naslov. 
Denar lahko obdrži. 27235 

Parno lokomobilo 
od 50—70 HP kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Parna 
lokomobila«. 27203 

Bencinov motor 
3 K. S. v dobrem staniu 
prodam. Kranic Anton. Zla-
teče. Nova cerkev pri Ce-
lju. • 27251 

Pokrajinske 
razglednice 

po VaSl e Liki ali negativa 
r  pristna fotografiji  tzgo 
to vi do 20 000 d n e v n o 
tvornica kari Lojze šmuc. 
Ljubljana VII. AieSevčeva 
št. 96 Zahtevajte ponudbe 
in oeoikl 342 

Kdo ve 
za dobre ideje, iznajdbe ali 
druge prilike, s katerimi se 
da zaslužiti. Ponudbe pod 
šiiro »Praktično originalno« 
na ocl. oddelek »Jutra«. 

27209 

ZAHVALA 
Ob priliki izgube našega iskreno ljubljenega so-

proga, atka, brata, strica, svaka in nečaka, gospoda 

Jože Flerina 
se ne morem vsakemu posebej zahvaliti za izraze so 
čutja, poklonitev cvetja ln vencev kakor tudi zdravni-
kom in preč. duhovščini, gasilcem, godbi, Sokolu, pev-
cem in vsem njegovim prijateljem, ki so ga spremili 
v tako častnem številu na njegovi zadnji poti. Vsem 
skupaj najprisrčnejša hvala. 

Mengeš, 7. julija 1930. 

GABRIJELA FLERIN, soproga. 
10167 

KATARINA ZALAZNIK naznanja tužno vest, da je 
njen ljubljeni soprog, brat, svak in stric, gospod 

Franc Zalaznik 
vpokoieni podpreglednik finančne  kontrole 

danes, dne 6. julija, ob 3. uri popoldne, po dolgem 
trpljenju, previden s tolažili sv. vere, boguvdano pre-
minul. 

Pogreb dragega pokojnika se bo vršil v torek, dne 
8. julija 1930, ob 6. uri popoldne iz hiše žalosti, Men-
cingerjeva ul. 7-lV (Kolezija), na pokopališče k Sv. 
Križu. 

Globoko žaluioči ostali 

Urejuje Davorin Ravijen. izdaja £za konzorcij »Jutra« AdoJi Ribnik«, Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskamarja Franc Jezeršek. Za inseratni de' je odgovoren Alo&j Novak. Vsi v LjubMani, 


